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" § 1. Modyns. MNpeden.
HenpepbieHocms. [Ipou3eoOHas

Moaynb Yucna

Moaynb NONOKUTENBHOTO YCNa PABEH CAMOMY YUCHy.

=1
3 3

Moaynb OTPULIATENLHOTO YHCNA ABMAETCH YHUCIOM, EMY NPOTUEOMNOSIONHBIM.

8] = —(~5) = 5.

Mogayne Hynis pases 0.
0] = 0.

4, ecnna>0,
fal = 40, ecnn a=0,
-a, eCM a<0

ecr a>0,

‘:a, ecﬁuako, = a,
-q,ecnmasi

-a,ecrma<(

- FeomerTpuyeCKni CMBICN MOAYNA

1

a, ecnM a0,
~g, 8CNM a £ 0.

i |21 - 14] . la] — 3o paccToArMe OT TOUKKM 0 A0 TOUKM,
2 3 ; remn4 M30BPEXKAIOLLEeN YUCAIO a .
_ Ju g ) =
a 0 a X Wl =e < K _ a ,a>0
x| =a, a>0 =-a

-a 4} a X kl€a & -asx<a ,a>0
| €a, a>0
4 0 a —r Mz2e o Eza ,a>0
M2a, a>0 | . LxS-a
RMpepen dyHKLMUM
NoxATue npegena
FApumep 1.

6nU3Ko K uncny 2 (4 B CAMOA TouKe 2 ).

.| PaccmoTpumM Tabnuuy 3Hauesuil yHkuuM y = x2 B TOuKax,
KOTOpbie Ha 4YMCNOBOA NPSMOA PacnoROKeHbl [OCTATOYHO

x |[1,98[1,99[2,00]2 012 02
2 13.92(3,96 4,00 4,04 | 4,08
[x2—4| (0,08 0,04 o [0,04]0,08

Uem Grvke aprymeHT x Kk uucny 2 (nMwyT x — 2), Tem Onuxe

SHaueHue yHKUMiA K yucny 4 (fx) — 4).

3anucbisaioT TaK; limx? = 4,
X =2




¥/ [pumep 2. . |
. 2
cﬁ-g PaccmoTpim Tabnuuy sHaueHui yHKuMmn y = H OKOTNO
)}( TOMKA x = 3. _
/_ sia x 2,96 | 2,98 3 3,02 13,04
Toop1e'3¢  x x2-9 He onpe-
_ Y= 5,96 | 5,98 peneHo 6,02 | 6,04
{fixy—6| |0,04]0,02 0,02]0,04
Ecnmx -3 (x#3), 710 fix) 26! !‘im”c 39 = 6.

B obuiem cnyvae /im f{x) = B o3Havaer: ecnm x -3 a, TO fx) ~» B.
X =+a

lx—al <8 x)-Bl<e
. .

Yucno B HasbisaeTcs npepenoM diyHrunM flx) npu x, CTPEMAWEMCS K a, etnn AnA
MOBOro NOROXMTEeNbHOMD YACNa € HAWAeTCA Takoe NONOXUTeNLEHoe YMCno &, KoTopoe
NPy BCEX x # @, YAOBNETBOPAIOLLNX REPABEHCTBY |x — ¢} < §, BLINONHABTCA HEPABEHCTBO;
[Ax)~Bi<k.

Ecnu lim f{x) = B, T0 B — eQUHCTREHHAS.

X—rdt
Teopembl 0 npeaenax — Tipnmepbl
lime=c¢ . iims =235.
xa . x—52
lime fix) = ¢lim fix) lim5x2 = S5limx? = 5-22 = 20,
X—=ru X x—2 x->2

j 2 = I vi_Ak . -
lim (x) £ g(x)) = lim fx)x lim g(x) xh_"’lj(x 4x+2) = [imx*—4lim x+ hm32
Xxa x=ad x—ra

x=3 =23 x=

=3.4.342=21,

: Iim ((x3+1)-(x=2)!0) =
lim (f(x) - g(x)) = H_’:’ﬂ-‘-’) : IET g(x) f_-_’,'::'m (3 +1) lim (x-2)0=(33+1)(3-2)10=
X = X a X a -3 X3

X
= 28-]1 =28, ,
lim flx) ' h‘m (x+2)
ﬂx =x—}a rE x+2_ 2+2=i=4
Jim )~ lim g M Ex) #0) Jm o G-» 2117 %
X—=a x=2
f_’,”ax -e Ecnun lim fix) = 0,10 lim £ = e
1 : xr—a X=>a j[ )
im ==0 '
X=dtem X
lim x = toe Ecnun lim fix) = =, T0 lim L. =g,
x—}iao X =a x—mﬂ )
Iim — = o
£0 lx' Ecnk lim fix) = 0 w lim g(x) = o=, To lim i)
Im.rmx -1 54 xoa g{x}
Jx=0 X




Cnocobbl BLIMUCNEHU NPeaenos

1. ing no6oro MHorouneHa  (x): ] lim(x3-4x242x~1) =
lim P(x) = P(xy). ¥22
XX o =23_.4.2242.2-1 = -5.
2. Ecnm uneno x, exoawr 8 obnacts " 3x2-2 _3-31-2
onpegeneHua [pobHo-paynoHanbHow cs3 202+7  2.3%4 ‘7
yHkumM R(x), 70 fim R(x) = R(xq).
X%

0 .
Ecnu 8 peaynsTaTe NOACTAHOBKM X = a NOSTYuYMNN BuipaXerne ( o ), To:

2) NONPOOYEM PasNOXKHTE YUCHHTENb K _2x-3 (x=3)x+1) _
3Hange|-|a'renb Ha MHoXUTenN v cokpaTuTs | 1) fim m = TG -2)
Apobs;

2) lim x+JJ-€ «ﬁ'(J;f+12
x=0 x-./:-;c r-—)l] J;'(J;:-l)

Jrtl _ 0+l _
x—mﬁ G-t

' | Jx-2 Jr-2
! - 3)!’:}"”«—4 xl-intl (Jx- 2)(J}+2)

~1;

i i i
= [i = -,
xl-’m“ J;.' +2 Ja +2 4
%_) ecnn nposb HENL3IA COKPaTUTb, TO B x o B x{Jl+x+ 1 _

lim —=——
3TOM Cnyvae HYKHO JWicnuTént W JHame- x=0T+x-1 xa0(fT+x- l)(Jm+ 1)
Harene Spobu AOMHOKUTE HA BbIPaXKEHUsS,

conpskeHHoe CO skamexatenem (nm|_, x(Jl¥x+D _ L ( Jm.,. ) =

HYUCIUTENEM), & NOTOM COKPATHTL APODBL; | >0 1+x-—1 10
=JT+0+1 = 2.

8) €CNKU NOJ 3HAKOM npegena CTOAT TPK- 1) tim $in3% Sin3x o jim 38i03% _

roHomeTpuuecive dyHuun unu obpamme | “ 7 5T & 0 3x

TPUrOHOMETPHSECKNe (DYHKUMN, TO NPUBO- sin3x
AVM K NBPBOMY 3aMeuaTensHoMy apeaeny:{ =3 lim —=— = 3.1 = 3; y

i li ) =0 x=0 3x )
lim 2% = 1 e xﬂn ¥ 2) h'l"n sin8x - sinl2x _ lim =2sin2xcosl0x .
= sinfix) x>0 10x =0 i0x
fim 18X = tim =1 )
x=0 X x>0 flx) -2 I sin2x - cos10x _
aresinx x=0 2x
x=0 X _2 lim si;Zx lim cos10x =
lim arctgx =] x=0 &% x=0
im0 X a...Z.;.l:_Z.
iim cosx = 1 5
x=0 . i
Him sinx = 0
x—=0




HenpepbiBHOCTE PYHKLWM
dyrkuma fx) Ha3LIBAETCA HENPEPLIBHOA B TOUKe x,, CNW OHA B HEW onpepencHa, .
npeaen hyHKUNM B TOUKE x, CYLLECTBYET M PABEH 3HAUSHWMID (DYHKUMM B 3TON TOHKS.

Mo aTomy onpeaeneHuio CTaBATCA TPH YCNoaua:
1) hyHKumnA pomkHa BbiTs onpeaeneHa B TOUKE x = x;;

2) PyHKUMA f(x) NMEET Npenen B TOHKE X, ;
3} lim fix) = fixy).
X=X, :

i U .
I 1
ifix) = ——;y = ———;x€ (-3 i+ .
Npumep: fix) 77 3 x€ YU (3;400) x#3
Y, _ fannas dyHkuma He Bynet HeNpepLIBHOW B Touke x, = 3,
NOCKOMbKY OHa He onpefieneHa npu x = 3.Te Touku, B KOTOpbIX
] . 3TV YCNOBHS HE BbINOMHAIOTCA, HA3LIBAIOTCH TOMKAMN Pa3pbiBa.
- i _ X = 3~ TOuKa paspoiea. :
0f 4 2 3 X

MpriMepn GYHKUWIA, KOTOPbLIE MMEIOT TOUKH Pa3pbiBa

y = [x] — uenasa uacrb x .
y Y=

¥ I ¥,

= "L

1 —

ERE T2 X
94, |
oy M
[} 3
Touku paspsiBa — BCe 0 X '
LISIOMUCTIEHHBIE TOYKHA,

0 — TOUKA paspbIsa.
0 — TOuUKa paspbisa.

Ecnv dysKkumna f{x) HenpepbiBHA B KEXKAON TOYKe HEKOTOPOro NpoMexyTtka [/ , 1o e
Ha3biBaKT HENPEePLIBHONW HA NPOMEXYTKe /.

B WKONBLHOM Kypce MaTeMaTHKK: o

Mpahuk yHKUUK, HEeNpPepbIBHOW HA NPOMEXyTKe, — HENpepbiBHaR NUHNA HA 3TOM
MPOMEXYTIE, :

¢ et -



CBonrcTBa

UnnwocTpauun

®opmynuposxa

lpumep UcnonL3IoBAHUA

¥4

1. Ecnu HenpepuiBHas Ha

otpeake [a,b] yHkuwn
+ | NpUHUMAET Ha KOHLIax aTo-
A ro OTpesxa 3HauBHWA pas-

=)

HblX 3HAKOB, TO 8 HEKOTO-
PO TOuKe 9TOMo OTpe3ka
OHa NPUHWMEET 3HaYeHue,
PaBHOE HYNIO.

fix) = 4x3+x—1 — Henpepuis-
Han PYHKUUS (MHOTOUNEH),

f0) = -1<0; f{1) = 4>0, no-
aTomy Ha uiTepeane (0;1) cywec-
TBYET TOMKA X, B KOTOPOH (yHK-

_1
ums pasHa 0 (aro Touxa x, = -2-).

2. dynkums fx), Henpe-
puiBHas Ha orpeske [a, &],

MPUHAMAET BCE NpOMENy-
TOMHBIS 3HAMEHWA Mexay

- [ 3HaveHuaMK 37Ol yramK

Xl B paAHMX TOYKEX, TO €CTb
mexay fla) n fib) .

flx) = 3* — HenpepuiBHAan OyHK-
ums. Ecnu x e (2;3], 70 32 = 9,

33 = 27. NMockonbky 9<15<27,
TO CYWECTBYET TO4Ka x,, B KOTO-

poA flxg) = 3 = 15 (kak ue-
BECTHO, X, = log,15).

(a,b) cyrkUMR flx) He-
npepbiska 1 He npespawa-
eTCst B HOMb, TO Ha 3TOM
vwHTepsane yHKUKR co-
XPaHAET NOCTOAHHBIA 3HAK.

3. Bcnu Ha wHTepBane

Ha 3toM CBOACTBE OCHOBLIBA-
8TCR METOA WHTEPBANOB peile-
HUA HepaBeHCcTe Buaa fix)2 0 .

Pelum HepaseHCTBO fx)2 0 , rae flx) — NPoU3BOsIbHAN (DYHKLWA.

1. Hafinem oBnacrte onpepeneHus dyHkumm f{x): D(f).

2. Onpegenum Bce HymM YHKUWM, TO CTb PELUNM ypasHeHme flx) = 0.
3. Pasbusaem Ha npoMexyTkn 06nacTh onpeaeneHna Hynsmv QyHKUMK .
4. Onpenenkm axHax QYHKLVK HA KKOOM NPOMEXYTKE.

MNpumepbl hyHKLMEA, HENPePLIBHLIX Ha BCed 06acTU ONPONeNeHnA

OyHxuua 06nacTb onpeaeneHNn
1. y=x xXe (—oo;+oc)
2. y=x" x € (~oo;+e0)
1.
3. = —
y i—a X#a
0
5. = o (:> )
y 8 21 x>0
6. ¥y = sinx X € (~eo}teo)
7. y = cosx X € (—oo;te)
8. y = igx x;ég-l-nn, nezZ
8. y = ctgx x#nk kel
10, Y = arcsinx, y = arccosx -1€x<1
11. y = a% X € (woojtec)




Mpupaiierme aprymeHTa u (hyHKUMM

y.ll

Ax = x| =X — NPUPAWSHIE APTYMEHTA B TOUKE X,;

YRAR x| = Ky + Ax — HEUANLHOE SHAYEHWE apryMeHTa X,
flx+anr NONYYMAO NpupaLLeHue Ax;
Lt Ay = Aflx) = fix;)—flxg) — NpupalyeHue pyHKUMN
1] X A= +hAx :)( . B TOHKE X,
Ay = flxy + Ax) -ﬂxo)‘-_
NMpoussonuas yHkuuK y = flx)
y = fix) Mpon3sBoaHon yHkUMM » = f(x} B TOYKe X
hf Ay Ha3bIBAETCH npeaen OTHOWEHWS NpUpalleHus
Y %o Ax hyHKLUMK B TOUKE x K NPUPALLSHUIO apryMeHnTa, Koraa
ﬂx Ax)~fix) npwpatieHue apryuel-rra CTPEMHUTCS K HYMIO (MOXHO
y'= Ai’ﬁ o P 06o3HaumTL ¥’ wnn 1 “(x)).

Onepauyus HaxoXAeHWA nPOU3BOAHOR HasmBaeTcs
anddepesunpoBaHueM.

KacarennHas k rpacuky oy

HKLIMM U reOMETPUHECKHNIA CMbICA NPOU3BOXHONM

KacaTenoHol Kk KpUBOW B AAHHOW TOUMKe M HA3bl-
BAETCA NpefienbHoe RONOXEHMe cexylled MN, koraa
TOMKa N CTPEMUTCA BAONDL KPUBOA K TOUKE M,

S (%) = g9 ¥4 3HausHMe  NpPOU3IBOM-
k—yrnosoﬁxoad:d:uunemmca- £t +4%) /”'f"" HOA B TOUK® x, paBsHo
TENLHOM. 15 M, .&.-W TAHMEHCY YINA HaKNOHa

k=1gp= f *(xg) .

y = flxg) +f "(xp)(x~xp) —

ypasHeHWe KacarernsHon

K rpadovky yHKUMK y = f(x)

B TouKke ¢ abcumccoi x,.

~ KacareneHo# K rpadimky
. ynkumm B TOuke ¢ abe-
uuccon x, (M pasuo

yrnosoMy koadhuunen-
TY KacarenbHou).

MexaHu4ecKuil CMbICA NPON3BOAHOM

Mpow3BoaHas XxapakTepuayeT CKOPOCTb W3MEHEeHUN (YHKUMM NPK  U3MEeHeHMU
apryMeHxTa; 8 YaCTHOCTH: NPON3BOAHAR BPEMEHH ABNRETCA MEPOI CKOPOCTH N3MEHEHMIA,
MCHOMB3YEMOI MO OTHOLLIEHMIO K Pa3NMMHBLIM rU3uueckuM BenvyuHam. Hanpumep, MrHO-

BEHHAA CKOPOCTL v HEPABHOMBPHOrO NPAMONUHERHOTO ABMKEHNA ABNAETCR NPOU3BOA-
HOW’ OT (PYHKUMW, BbipaXaloilie 3aBUCUMOCTL NPOAAEHHOID NyTH S OT BPEMEHW ¢. '

§ = S(1) — 3aBACUMOCTb

NPORABHHONO RYTU OT BpEMEHM;

v =75 ‘(1) —cKkopocTbnpa-{a = v '(f) -—— ycxope-
MOMMHEIHOTO ABWKEHUSA, HUE  NPAMONUHERHOID
OBWKEHUS, -




Tabnuua NPoN3BOSHLIX HEKOTOPLIX PYHKUNA

MNpasuna audrpepeHuupoBasna

JIneMeHTapHble
dyHKLAN CnoxHble hyHKIMKM
¢’ = 0 (¢—const)
(kx+bY = k (c-u(x))’ = cu'x)
, (¢ — nocToAHHaR),
x' =1 o
(=x)" = ~1 FIOCTOSHHBLIA MHOXHMTENb MOXHO
& = -] BLIHOCWTDL 38 3HaK NPOU3BORHON.
X0 = oy , t
(u®y = o-u®t-yu
(e R) :
{(x3) = 2x u=2u-u '
Npon3BoaAHaR CYMMbE
J;.,___L PR S (utv) = u +v.
2. Wy 2.u ! MpouasoaHan CymMbl DYHKUMHA,
koTopbie autdepeHUnpPyIOTCA,
paBHa CymMMe KX NPONU3BOLHLIX. -

X

o2 | &3

xz

i+x2

(sinx)’ = cosx
{cosx) = —sinx (cosu) = —sinu-u’
F 1 L4 ‘ rs
(1gx) = — (1gu)’ = —5-u
cos’x cos’u
L Fi 1
(ctgx) = (ctgu)’ = ———-u
sin"x sin"u
(arcsinx) = 1 (arcsinu) =
J1-x2 - u?
(arccosx)’ = — L (arccosu) = — 1
Nl =x2 1 —u?
{arctgx) = (arcigu) = Tt ]

FponasoaHan Npon3seneHus
(- v) = u'v+vu

TponasogHan HacTHOro -

@), _ wv—v'u
(p) LYY (v20)

Mpoun3BogHaA CROXHOW PyHKUUN
(byHKUMK OT HYHKUWK)

arccigx) = -
(arccigx) T

(arcctgu)’ = Tia

(u(v(x))) = u'(v(x)) - V'(x)

10



YYEHUYECKAS CTPAHWUYKA

1. Hamn, hm S cosx
oo x=0 . x2
PetueHue.
YNpocTuM BuIpaxeHue 2
pa;x : 1 2sin % 2sin% - sin
1 - cosx = 2sin %, lim COSX = fim 2. lim 2
2 x=0 x2 =0 x =0 XX
Bocnonsayemca Tem, MTo
¥ Y sing . sin¥X 5 sink sin’
sin3 =2 lim 2o 2 fim 2l —2
lim —2 =1 £0y X 5 X 2:-2 x50 x x40 X
x>0 X 2 2 2 -2
2 I B
2 2’
OteeT: Y : I-cosx 1 Nomee
7 i ==, R
3@0 x? 2 e
2. Haim.
fim AX=1=2
x5 X- 3
PelueHne,
FloMHOXMM yncrmTens U sHame-| (— 2 _ o 1-2re1+2
HaTenb Apo6W Ha Bbipaxenwe, | fim =——— m & X ) -
con x=5 X x—)5 (x- 5)(,’};- 1+2)
PSKEHHO® C YNCTINTeNSM.
B uncnMTene «cBepHEM» dOP- | = jim (Jx- 12-22 | oy x-1-4
Myny pa3sHOCTH KBaapaTos. ro5(x-58). (Jx-1+2) x-5x- 5)(Wx- +2)

CokpaTum Ha x— 5.

x—3 1

= lim 2 i) ——
x~¢5(x 5)(,[ 1+2) xS v -1+2
1
- Js-1+2 4
QOtgert: : '
lim 4122 o 1
x5 x-5 4

3. UceneposaTh PyHKUMIO v = flx

) Ha HENPOPLIBHOCTD B TOUKE X = X!

sinx ecnm x=0,

a)flx) = x ’ 6) Ax) = 12—4;-.?60 =3,
0, ecrmx =0.
Pewenne.
1) 10) = 0. 1) A3)= 5.
2) tim o/(x) - lim ‘”';‘x 1. 2) lim flx) = lim (s2~4) = 5.
3) xii_r’n S1x) 210). 3). fim flx) = fi3).

OreeT: (PyHKUWA He ABNABTCA
HenNpPepLIBHON B TOuKE x; = 0.

OrBeT: QYHKLMS HeNpepLIBHA B TOHKe x, = 3.

11




4. Pelnto HEpaBeHCTBO. log(x + 1)

x-1
Pewenve.
I/ +1
PaccmoTpum GyHKuMIO: fx) = -Og—ig%—l
_ + ~
1)D(f):{x 1>0 {” 1 e Chlyu(iste).
: x—1=0 R

gz(x+ 1)
-1
3) Pa3abusaem D(f) Ha npouemynm W onpepenaem 3Hax oyHKLWM f{x) Ha KaXA0M 13 HAX
L+ -~ +
A0 1 X
4) Peweuuem MCXOQHOTO HepaBEHCTBA ﬁyqyr npouemyncu tae fix)>0; TO eCTo
x& (-1;,0) v (1;tee),

2) Hynw chyukumm fAx): =0; x+1=1;x =0,

Oteer: (~1;0) W (Lites),
Mpupatierne aprymenta - Npupawenne hyHKun
Ax = x-xy - Ay = flxg + Ax) = fixp)
PR, | E——— st
¥ > } o
Ax <0 _— F{CAT LLL
./_\ - . | X
%o x . 0 x X, +Ax X

BuluncnmTe npupauienne dyHKUUW f{x) B NPOWU3BOMBHON TOMKE.
a) flx) = 2x2+3x-5;

Peuweuxune.

BUKCHPYEM POM3BO0- x = xo3 flxg) = 2xf+3x,-5.
flbHOE 3HaueHue apry-

MEHT8 x; W HaXoAUM
fxg):
3apafum aprymenTy x | x = xo+ Ax.

apupaileHde Ax Slxg+Ax) = 2(xy+ Ax)2+3(xo + Ax) _.5 =
n Hangem flx, + Ax).

2(x3 + 2xAx + (Ax)?) + 35+ 3Ax-5 =
=2x} + 4xgAx + 2(Ax)% + 3x,+ 3Ax - 5.
Haxonum  npupatlie- | Aflx) = (2x3 + 4xyAx + 2(Ax)2+3x, + 3Ax - 5) ~ (233 + 3x4 - 5) =

HHe PyHKUMN
Afx) = flxg + Ax)-f(x,) =4x,Ax + 2(Ax)? + 3Ax=Ax(4x, + 2Ax +3).

OraerT: Afix) = Ax(4xy+2Ax+3).
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6) fix} = sin2x;

PeleHue.

DUKCUPYESM NPOUIBONLHOR 3HAUS- | x = x; flx,) = sin2x,.
HWE apryMeHTa x, v Haxoaum f{x,):

3ananum apryMeHTy fpUpaLLeHme [ x = x, + Ax; flxy + Ax) = sin2(xy+ Ax).
Ax v HaxoawM flx, + Ax): '

Haxoaum npupalienue @yHKUm | Af(x) = sin 2(xy + Ax) - sin2x, =

Aflx) = flxg +Ax)-f(xp) _ 2xg+28x-2xy  2x,+2Ax+2x, -
=2 sin cos—2 L
2 2 '
=2sindxcos(2x, +Ax).
OreerT. Aflx) = 2sinAxcos(2x, + Ax).

Wcnonsayn onpepenenue, BuiNCAUTL NPON3BORHYIO (PYHKUMN y = flx) B TOMKE X = Xg.
a) flx) = 3x3-Sx+1;x, = 2, ' '

Fetuenue.
OUKCHPYEM NPON3BONLHOE x; x+Ax
3HauYeHNE aprymeHTa x v 3aaaeMm
aprymeHTy npuMpatueHue Ax: ._ : L _
BoivncnseM npupaitieHue yHxumm Af = (3(x+ Ax)z ~5(x+Ax)+1)- (3x3 -5x+1)=
4f = fx+ Ax) - fix): =6xAx+ 3(Ax)2 -~ 5Ax = Ax(6x +3Ax - 5).
HaxoauM OTHOLUEHME NPUPALLISHWA | Af _ Ax(6x + 3Ax-5) 6t
HYHKLIMKN K NDMPALLEHWO APTYMENTa | Ay Ax '
Af _ flx+Ax)-fix), o
Ax Ax ' .
BuiuuCnAeM NPOU3BOAHYI f'(x) = lim (6x+3Ax-5) = 6x-5.
r o A At-0 - -
S0 - i &
Bobiuncnsem £ ’(x,): f'2Q)=6-2-5=17.
OrgerT. £(2) = 1.
6) fix) = JTx—5;x = 2.
‘Petuetve.
Puxcupyem Npor3BONbLHOE 3HAYSHUS apry-| x; x + Ax.
MEHTa x U 3a4aeM apryMEHTY NpupatieHme
Ax:
Bommucnaem npupaliedue dyHuni Af = JIGF AR -5 ofTx-3 =

&f = fix +Ax)-flx): =JTx+7Ax -5~ J1x=5.

Haxoaum OTHOWEHWe NPUPALLIEHUA (PYHK- Af It Thx—5— JIx~5
UMK K NPUPALLEHUIO apTyMeHTa | Ax e .

éfﬂL—-LﬂMAx — x'

Ax Ax




1 CNOXHOIA byRKLUMK BUAR ;l; :

BLI4UCNAEM NPON3BOAHYIO , . JIx+TAx—5-fTx-5
L S (x)= Ilim =
’ = éf Ax =0 Ax
f(x) = lim :
Ar-0 Ax iy TR TAX-S_Tx+5
Av—0Ax(JfTx + TAx -5+ T~ 5)
; = lim ! S S—
A0 T+ TAx =5+ fTx=5  2Tx-5
Bummcnaem £ ’(2): £72) = - =1
2J7-2-5 6
Oteer: 7
g
PaccmoTpiM pasnuykbié crnocobot BoMHCHEHHA NPOU3BOAHON.
locToAnHLIN MHOXUTENE BbIHE-| (542) = 5.(x2) = 5.2x = 10x.
CEM 3a 3HaK NPOU3IBOAHON: _
crionbayem opMyny (xBY = 23 .x8-1 = 23.x22,
(x*) = o -x%-1: '
Janvwem CHayana s suae crene- | / , 9ve 9-1 o o =9
HM C OTPULATENbHLIM NOKa3aTe- (;6) = @) =9yt = O = G
nem, a NOTOM wcnonbayem ¢op- ’
myny (x®) = o~ 1;
'Wcnonbayem Teopemy 0 npowa-] | ;L , ,
BOGHOR CYMMBI (i + ¥ = i’ + v (sinx + Jfx) = (sinx)’ + (%) cosx-l-z“[rl.
VicnonbayeMm Teopemy O NPOH3-| (4x - cosx)’ = (4x) - cosx + (cosx) - 4x =
BoAHON nporaaeu:&el-mﬂ = 4eoyx —4x - sinx.
(1-v) = w'v+vn:
Wcnonb3syem Teopemy o 2x+3Y,  (2x+3Ysinx~(sinx)’ - (2x+3)
NPON3BORHON YAaCTHOrO sinx ) in’r =
LN ’ i
] Hv—y
(;)‘——;E-—u; ve(! - 23inx—(2x+3)cosx.
sinzx
Wcnonbayem dopmyny (sin14x)’ = cosldx- (14x) = cosldx 14 =
| (sinu) = cosu-u’; = ldcos 14x.
e , \ .. 1
o= -5
cos u cosz'-;- cos? Zcosz‘;-
l)»,_,l,_: (xl )v,. e (24 dx) w e2X A
(u w " 2+4x (x2 + 4x)2 (e 4 (x2+4x)3
' 1 ' | , cosx
(MY = —=-u (fsinxy = (singy = ==,
2.Ju . . 2sinx 2 Jyinx
CHavana Buinenum Lenylo HacTb, | rv+ [0Y, [x+8 +2), 2 Y, 2
8 3aTeM HainaeM NPOU3IBOLHYIO (m] = ("‘;:,‘.“3"'] = (1 * x...g) = (x+8)

CHavana sanviuem e Buae cre-

NBHY C OTPULATENbHLIM NOKA38-
Tenem, a saTem Hanaem npouns-

B00HYIO CNOXHOW DYHKLMY:

( 1
(4x-5)8
24

) = ((x-58y = -6(4x-5)7-4 =

T Tx-5)y
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YpasHeHue kacartenvHot K -rpacduxy  yHKUWK

¥ = fixg) +f "(xgHx~xp) ¥y = flx) BTOMKE (X}30) . MpUHaANExawei rpadnky.

CoCTaBuTL YpaBHEHNE KAacaTenbHOR K rpacnky dyHkumm y = fx)
B TOuKe C abeumccoit x = x,.

PeuieHme. ) flx) = X3+ 2x2-5; %y = 1 6) fix) = sin2x; x, = Z;

_ . e 8’
Buiumcnaem 3Ha-| sy ) = f(1) = 13+2.12~5 = 2 I . 5
uenne dyHkumm |’ / /(ﬁ) = sr‘nzT“ - sin:-: - %—-
B TOUKE xo flxg): *_4BONOV Off TNROXGON 8t - eeeuE
Haxoawm npous- [ (x) = 3x2+4x f'(x} = 2cos2x.

B80AHYI0 (hyHKUUN PTG
fl@:
BblNuCNAeM 3Ha-| £ /(x )y = £ /(1) = 3-12+4.1 = 7 Nz 2.
YeHue nNpon3son- Sy =S _ f (g] = 2‘*‘."ng =
HOW B TOMKE X,
J (xg): ' : ' = 2cos’4-5 = 2"522 =2,
SHauekme y = fxg) +f "(xg)(x —xp) y = fagh+f "(xp)(x~xo)
S [ %) ¥o [y = _247.(x-1) = 2y ffE) =
NoACTaBNREM - —24Tx—T = Tx~9 . Ll '(x-s) S en(t
B ypaBHeHWe Y, y
KacaTesIbHO¥: _ A2 AR oM
= __.+ —— S —— T i

. 3 2x-5g

Orser. y=Tx-9. 2 Jf2m
|y =T
Pewwtk 3aaayn.

1. MartepuanbHana ToMKa ABMFABTCH NO 3akoHy S = 413 + 2+ 8 (S namepsneTcs B MeTpax,
¢ — B CeKyHaax). Haitv ckopoCTb # YCKOPEHME B MOMEHT ¢ = 2, '

PewieHwe,
1} v = §'(1) = 122 + 2t — CKOPOCTE ABWKEHUA TOUKN B NIDGOH MOMEHT 7,

HEE T

2)v(2) = 12-22+42.2 = 48+4 = 52 (M/C)=- CKOPOCTL ABKKEHUS TOHKM B MOMEHT ¢ = 2C,
3) a = V() = 241+ 2 — yCKOpPEHUE NBMKEHUA TOUKK B MOMEHT £, “ saOh1Y
4) a(2) = 24-2+2 = 50 (M/C?) — YCKOPEHUE NIBIKEHNA TOYKN B MOMEHT ¢ = 2C.

OreeT: 52 M/c; 50 M/c4.

2. MaTepnanbHas TOYKA OBUraeTcs NPAMONWHEHHO no 3axoHy S = 107-5+2. B kaxoil
MOMEHT BPEMEHMN CKOPOCTb TOMKW ByaeT pasHa Hyno? :

Petenne. :
1) v = 5() = 10- 10t — CKOPOCTL ABUKESHWS TOHKK B NIOGOH MOMENT ¢,
2v=0 10-10¢=0, 10r=10,¢t =1,

OteeT: ¢ = 1C; CKOPOCTb TOHKW PaBHa HyNIo B KOHUE NepBo# COKYHALI.
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3. Teno ABUraeTCR BEPTHKANBLHO MG 3AKONY A(1) = 2 +91~ 512, OnpenenuTb CKOPOCTb
TeNna B MOMEHT er0 NPUSEMIEHNAR, eCNY / BLIPAXABTCH B METPax, ¢ — B CexyHAax.

Pewexue.
1) v(£) = h*'(2) = 9.— 101 {M/C) — CKOPOCTL ABIKEHUA TENa B MOMEHT BPEMEHU £,
2) B mOMeHT npu3emneHus Tena -

h() = 0; h(1) = 2+ 91— 5¢2;

249152 =0, 52-9¢-2=0.

D = (-9)2-4.5-(-2) = 81 +40 = 121.
9-11 -2 1

3Havenne 4= o "1 "5 He NOAXOAWUT NO YCAOBHUID 3ajaqun, T.K. peYb WaeT
' ' _ 9+11 _ 20
O MOMEHTE BPeMeHY NOCNe Havana ABWKEHUR, ¢, = o " 1o- 2({c).

B MOMeHT npuseMneHma Tena ¢ = 2¢.
3)v(2) =9-10-2 = 9-20 = -11(m/c).

Orset: 11m/c.

4, Cxopocrb v Tena, ABUraloWerocs B BEPTUKANLHOM HANPEBNEHWH, NSMEHAGTCS o
38KOHY v = 9 10¢ {M/c). OnpeaenuTs CKOPOCTL TENA B MOMEHT NPU3EMNEHKA, ECAY OHO
8 I-IB'-la.ﬂthIIT! MOMEHT HAXOAUNOCH HA BLICOTE 2 M OT 3EMNN.

Pewenve.
Na= v'(t) = 10 (M/c?); Tk ycmpel-me NOCTOSIHHO, TO TeNo ABUKETCA 10 KeaapaThy-
HOMY 3aKOMyY: / = -; +vot + k.
2)vy = v(O) = 9-10.0 = 9{m/c).
h= 2 = (Y =-52+91+2,

Otciona nerko HaiTh BpemA NPU3SMNEeHWs Tena ¢ = 2C W CKOPOCTb B MOMEHT
npusemnenva v = —1[ M/c.

Ortser: =11 M.

5. Mpu TOpMOXKEHWN MAXOBMK 38 ¢ CEKYHA NOBOPA4MBARTCAHAYION @ = 5+ 67~12 (¢ —
B papuaHax). HaikTu: yrnosylo CKOPOCTb () BpALIEHWR M@XOBUKA B MOMEHT ¢ = 2C;

YINIOBO@ YCKOPESHWEe B MOMEHT BDEMEeHM t; MOMEHT BPeMEHM f, KOraa BpaweHue
SAKOHUMUTCA,

Pewenue.
1) YrnoBo# CKOPOCTLIO @ Ha3LIBAETCH CKOPOCTb W3MEHEHMA YINa ¢ 3a BpeMa Af.

Yrnoeaa cKopOCTb — 370 NPOW3BOAHAA OT yIMa noBOpoOTa ¢ 338 Bpems !
® = @'(t) = 6-2¢. -
2 0(2) = 6-2-2=6-4 = 2(pap}c)—ymoaaa CKODOC‘I'I:BMOMGHTt = 2cC.
3) Yrnosoe yckopenue — 310 NPOM3BOAHANA OT YINOBOMN CKOPOCTH 33 BPEMA /:
e = @'(!); € = —2pag/c®.
4) B MOMEHT OCTaHOBKM MAXOBUKA:
0=0 ©0=6-2t, 6-2t=0, 2t =6, t = 3C. : '
B KoHue TpeTbei cexyHbl YITIoBan ckopocTb GyReT pasHa Hynio, uspameunemm

Oteet: @ = 2paplc; ¢ = —2panlc2. t =3¢
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TPEHUPOBOYHbLIE YNPAXHEHUA
1. PeuumTb ypasHeHue.

a) M +x-1l = 1; &) h2-4as = 4; A) |sinx] = —sinx; ) |x2-2a] = 3-2x.
6) [5x+2| = 3-3x; r)|2x2-3| = |4-3x2|; e)fcosx| = cosx;

2. PewmTb HEPaBEHCTBO. .
a)[2x-1|<3; 8)[2x+5|27; A) 3x=5|>9x+1; x) |x-1]+|x+1| <4. '

6) IS—§|<6; DB+d2id; e)|2x-5<x;

3. NaHa hyuxumn f(;:) = i%-; Haitn: aj f10); 6) Aa?); .) j(i) r) flsinal).

cosX,

Haimu: 8) (-5 1(3): 80 10); t00).
5. Cpean chyHKUMIA, rpacmku KOTOPBIX M3obpaxeHbl HA PUCYHKAX, YKA3aTb Te, KOTOpbIe
HENPEepPLIBHLI B TOUKE x, = 2. :

a) 6)
¥y

4. Nana pyHruma flx) = {

sinx,

o
N =]
xY

[XY e

°I S T . o '
6. Pewwure HepapeHCTBO, N
8) (x-3)(x+ 5)x-720; g) FzN+IRST=x, . g [gU5-0)

x+1 ! Jlgr=1 ‘I . . .
' Ig(x? - 4) R |
Jx— . r <0, S
6) x=5(x+3)<0; ) m o . . f
7. MocTpouTs rpadvk dyHKUMM. | _
k-2, 2 ) Jx+3, x>0
a = N |' = —.._2_’ = ;
)y =53 DY ESATE YL k<0
x2-1 X ¥, x50
- M = —t3 - .
Oy=10 Ay sty {l, x>0’
_x2+3x+2, .\ _ x-4, _je-12 x>1
8) y x+1 e)y x-5’ M)y {2—x, xs1
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8. Haiti obBnacre onpenenerua pyHKUMM.

2
a)y = Ig(x-3)+Ig(5-x), Ny = arcsmﬁ+Jco.92x, X}y = ng
x3-27 + 1. x~4,

¥-25-15
Oy = ¥3-x+ ./‘_; Ay =l e 2 N T e

2+8x+15, x - g( )
= = - . %] I "'l
B)y = ’ aryars e)y /2x—4 i, | )y

9. Boiyucnuts npenen.

. - N 2

lim (Jfx - 3x); &) lim fgx; NA+x-2, lim —E—
a) xin‘;(ﬁ *) ).x—ﬂlé, ﬂ) xi_r,no X ’ ?)xinﬂ x2+4-2
6) I:m (7+3v+x3), x) fim % 2'”1- M) lim x-1 - ) lim (x~5)(x%+5x+25);

x=1x—1" x—3] I—J; x5

. sinSx +sinTx . — i +
B) xm—?omx P a) fim % sindx W) lim J;: 1) lim 2 ~5x+6

. = ¥r=0 X x> 16 J;, =2 x2-6x+8"

4
r) lim sin2x; W) lim cos10x; o) fim sm2x;
- x=20 x=0 x>0 3x
2x -1 . x3-8, ) Jim Sin7x.

A vh—r’nz 3+x ’ ¥ ffz x-2" I)'xi?[i x

10. Beiauenute npupawenmre yHKumn s NPON3BONBHON TOUKE X,
8) fix) = 3x-8;6)y = x2+2;8) y = Ziny = Jx.
11. Ucnone3ya onpegenexue, Buqucnm fIPOM3BOAHYIO hyHKUMK ¥y = flx) BTOUKE X = X,.

a)y=2x+3; x,=3: B)y = l Xp = =2; n)y=cosx;x0=—§;

' 1
6) y = x%; x0=_0: Ny = JJ-:, Xq = 16; e) +3; xg = -1.
12. BoiuMCnKuTL NPON3BOAHYIO (IYHKUMN,
a)y = x10+x8+11x; r)y=i+£5+-l;; K)y = sinx-(x2+4);K) y = Jx- (5x+3);
6) y = Sxt+3x5-x2; n)y=%+é Ay =15 n)y = (x2- 1) +x);
=1la_ls, f.e =5x3_l-_- - M)y = SI8%
B) y el + 5 ey 3 .H)y 7x - 1gx; ) ¥ o

13. BuMUcnuTb MPOU3BOAHYIO PYHKLMM,
. 1 ) _ 1
a)y = W2x;  B)y = Jfa-2%; Ay Sror My = Gx+DZ Wy = 2x-3)'

+ 4
6)y = Bx-3: Ny =52 ey = 5= gy = (-2t

14. BolMUCAINTD NPOUIBOAHY!IO (hYHKLIKK.

= sin(dx—1)- - , - : - gx-1
ay = sin(dx~1); Ny sin3x’ *)y cos2x' Ky tgx
6)y = sin(2x2+3); A)y = cos(x2-3); 3)y = Jcos2x; '
B) y = sinx?; 8) y = cosx?; ny = tg%"'ctgg;
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15. Pewute ypaeHeHue.
a)f ‘(x)-flx) = 0, ecrm flx) = x3;
6) f ‘(x) = g'(x), ecnm flx) = x2+4, g(x} = (x+1)(4x-3).

16. Haitvvt 3HaueHve NpoussoaHbIX PyHIUMA fx) = Sx3+3x3-15x ng(x) = ---i B Toqxe

= (. MposepuTs, BEpHO Nn, 410 f *(0) < 2’(0), ecnn Rx) = x2~6x, g(x) = xz(%x—%).
17. Onpenenwrb 3HaK NPOM3BOAHON thyHKLMN.
a) flx) = - BTOMKE Xg = -1; B) fix) = J\T (x2-4) BTOUKE X = 0.
18. Peuwn'b Hepaaeuc'rao [ (x)>0, ecrm:

a) fix) = ~icos4x—éx: 6) fix) = 3cos(—'§)+{-2-x; N 'M

B)Ax) = —Ssin( 5)+ D Ax) = llzx + 30x. »

19. PewuTs ypaBHeHve f “(x) = g (x).

a) flx) = 2cosx; 6) flx) = sin2x; B) g(x) = JBx+7: ) gx) = 2x+3.
20. CpasHuTh. :
a)f (0) ug( ) 6)f ( ) (3].ecnuj{x) = tgx, g(x) = cigx.

21. Haiitv obnacre onpe.qeneuun H NPOU3BOAHYK DYHKLUN.
:ZZ - X

= (x2~ '
a)y = (- 1xi6)y = J_- 1By = T —=. ,
22. CocTaBuTb YPaBHEHNE KacaTenbHOM K rpaduky yHKUMK p = x2 - 2x - :
' 8 TOuKe ¢ abcumccoi xy = 3. _ et

23. Nana kpuBas y = ~x2+1. Halitu Touky e& rpachuxa, B8 KOTOPOA KacaTe/tbHan
napannensHa NPsamoi y = 2x+3. ' T
24, Haiitit koopanKaTe! TOMKM, B KOTOPOW KacaTenbHan K rpadmnky PyHkuMn y = x2 —x— 12
oBpasyeT ¢ ocbio Ox yron 5°.

25. on xakum yraom ocb Ox nepecexaer napabony y = x2+x7

26. CocTaBuTb ypaBHeHNe KacaTenbHoi k rpaduky dyHKUW y = cosx, xp = -g.

27. Haittv yrnosoi koadMUWEHT KacaTensHOoIt, NposeeHHOI K napabore.
a)y=-xl+xBTOWKe xg = -2; 6)y = x2-3x+2 BTOMKE X = 3. ' o

28. “CocraBuTb ypasHeHns kacarenbuol Kk rpacmky cyHkuwm y = x3, x20, koropas
OTCEeKaeT Ha OCAX KOOPAVHAT TPEYTONLHUK NNOWAABIO %

29. MartepranbHan TOYKa ABWFAeTCH no 3a|<o|-|y s(f) = 2~ 4t+2 B xaxoﬁ MOMEHT
BPEMEHN CKOPOCTb pasHa: a) 0;6) 62

30. Haitin cropoCcTb W YCKOpeHWe B .qal-n-lblﬁ MOMEHT BpeMeHK ANs TOMKM, xcrropasl
ABUraeTcs NPAMONUHEAHO NO 3aKOHY:

8)S(r) = 202-31; 1= 15 6)S() = B+2+1; t=3; 8)S(t) = 22=31+4; =2,
31. Bee maTeprancHbie TOUKM ABUFAITCA NPAMONUHEWHO NO 3aKoHaM S | = 2,52 61 +1
U §5(f) = 0,562+ 2¢— 3. B KaKO MOMEHT BPEMEHU WX CKOPOCTH PABHLI?

32. Teno maccoit m = 5 Kr ABUraeTCA.NPAMONUHENRHO NO 3aKOHY S(1) = 242 (S — nyTb

B METPax, ¢ — BPEeMA B CeKyHAaX). HaiiTn xuHeTUYecKkyIlo 3Hepriio Tena vepea 2 ¢ nocne
Havana AeUKEHNUR,
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- CAMOCTOSITENbHAS PABOTA C-1-1
Tema. O606wWeHe N CUCTEMATN3AUNA 3HAKKUA

B-l 7 Gannos B-ll

1. PewnTs HepaBeHcTeo.

Ix+1 0 x2-4

Ix—6" w73 <0

2. Haiitn obnactb onpegenedna yHKUMN,

| I a)y = J5-10x; 6)y =

sin2x cosy - 1

a)y = Jr—1; B)y=

3. MNocTpouTh rpaguk dyHKUMK.

_x2-9 o _16-x2
SARNE R T
B-ll 9 Gannos ] B-IvV
1. PewwnTh HepaseHcTBo.,

5 - 3x+1
——— 0. —_—
6x2-x~} x2+x+1

2. Hairtih obnacTe onpeaenexun hyHKuUMN.

I i, - 1 inx + Jf3cosx
a)y = ,’stx--.ﬁ)y = . |a)y = 2—2cos(—'3);6 - ST NSO,
_ o2 3 +2cosx W 42 2 )y sinx — f3cosx

3. ToctpouTs rpagmk QyHKUMM.

_¥2+2x+1 _xt+x-12
x+ 1 YT Tx+4
B-v 12 6annoB 8-Vi
1. PewwnTt HepaBeHCTBO.
_Wa.g. _.......‘\‘5_3'50.
x2-1 x2-4

2. Haittvt o6nacts onpegenexna QyHkumn.

a)y=‘/;; . R a)y'—‘,’2+l—f-;;

6) y = log,(x2—4x-5); 6) y = logy(~3x2-Tx~2);
B)y = arcsr’n(Zx-—3)+J3—-x. ’ B)y = arcsfnix.. + Jcoszx__
r
3. MocTpouTs rpathmk dyHKLUN.
- X+2 = =2l
Y le+2]" . Y= %=2
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CAMOCTOATENbHAA PABOTA C-1-2
Tema. Mogynb umcna. fipeaen. HenpepuIiBHOCTL

Bl 7 6annos Bl
1. Peuwuth HepaBeHCTBO.
k+0,8<3,2. I8+x]26.
2. Haitrv obnacts onpeaeneHns yHKLnM.
= Jg(x2-9). y = lg(16 -x2).

3. Haidtn npepen dyHKuUMN.

a) lim (x3-3x2-7); B) hm sin3x

8) lim (25322 +6); 8) lim S48 sindx

x—-1 -0 X x—-2 0 2x
. x2-4, . 9—x2,
G)xf-?fZ x+2’ ﬁ)xﬁml’. x+3’ .
Bl 9 6annos B-lv
1. PewnTe HepaBeHCTeO.
[3x-2|>2x+1. [4x2 -1} <x+2.
2. HaiAtu obnacts onpeaeneHns pyHkumK.
- 1 = 2 _
Y I-J1:+2 Y x—1 !
3. HaitTu npepen yHKUMK,
. ox3-_x, =5, : a Hm2—-------------”‘3 2% 6) lim
a)x{-?‘ml xt—x ' 6)xh—’:15 X- ' )x—bi x3— x4 )x-ﬂ,,/;:...ﬁ .
B) lim Sindx B) lim —< 3,
x-0 Ox x—+9 m
B-v 12 6annos B-Vi
1. PewwTo HepaBeHCTBO.
|4x — 1| 2|2x+ 3|. [2x- 1] <[3x+ 1].
2. Peumrs ypaBHeHue.
Ix2-x-6] = x2-x-6. 2—10x+21] - _x3-10x+21
C_12x+32]  x2-12x+32°

3. Haiatn obnacTte onpaaeneHun yHKUnK.

y=J3 —2#)1030_7&

y= ,,f(Bx - 6)Iogo.sx.

4. Haatn npeaen hyHKkLmN,

a) lim (-x3+9x2+x 1);

a) lim (4x%- 3x3+7x+l)

= -t-’ﬁ . o
6) fim x-1 ; B} lim M{. B) lim p B) lim
x—)l.u;. i x=0 X Txs0 3411 x-+0

4x2

cos 10x — cosx
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CAMOCTOATENBbHAA PABOTA C-1-3
Tema. MpoussoaHan. TexHuka aucdepeHLHPOBAHUS

7 6annoe

1. HaiATn sHaueHne nponarogHoN OYHKUUKM y = fX) B TOUKE x = X;.

y=x2+5,
x0=3.

fix) = Sx3+2,
X = -1. )

2. HaitTv npou3soaHyio (byHKLKA.

a)y= 2x5+J.;'~i+2c'osx;'
6) y = x2sinx; |

K

Y= Cosx’

6x+—l-‘

= 6 2_
a)y = 4x%+7x prt

6) y = Jxcosx;
B)y = sinx

x3

9 Gannos

B-IV

1. Ha#nm1 3nauenne nponssoaHon PyHKUMKM y = flx) B TOHKE X = x;.

3 2
S0) =5 -5 -2x+3, fx) = 55+5x-2«/5c+4,
X, =3 X = L.

2. Haintn npounssogHyio yHKUUK.

4 1 2 1 i
== 2 Ay i e S— —
ay=4xi+s-0 a) 1107 320 330
6) y = (3x+ 1)sinx; 6) y = sinx(x2~2x-3);
L Xt +2
B)y" xl'...]' B)y = J;T{'
B-V 12 6annos B-V|

1. HaiiTu sHauyeHre NPOUSBOAHON DYHKLMM y = flx) B TOUKE x = X,.

= 2 x3 - E _ 12x3 %
_ ﬂx) = -3sinx+n2-3, Xg = 3" fix) = ctgx+--;t-3-, Xy = e
2. Haittn nponssoaHyio hyHKUMM.
31,2 1 2 3
Ay=S-—=+=; : m S - Sy
_.):{, ol Ay a)y =3 x3+xJ§.
B)y = (x3~5x~1)(x2+2x+8); )y = (S-x+2)(x3-3x2+1);
_ 1l —sinx , o losinx
8)y t + cosx’ B)_J 1+ sinx’
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CAMOCTOATENBLHAA PABOTA C-14
. Tema. FiponasogHan CNOXHON PyHKUUK

7 6annos

B-il

1. HaliTv npON3BOAHYIO DYHKLMK,

= 3. = 1 4
a)y = (8x+5)3, B)y = sinTx, a)y = (i__’) . g)y = cos(f-f).
6)y = Jf3x-35;
6)y = J~5x+4;
2. Pewmnts ypasHenne f ‘(x) = (; HepaBeHcTBO f “(x) > 0, ecnwn:
fx) = - Qx + sinx. fx) = cosx~ %g-x.
B- 9 6annos B-lV
1. Ha#iT NnpouU3BOAHYIO PyHKUWM.
- : -2 1 3 2
= (x2~3x) = . = f=yx5_ . =
a)y = (*-30% B}y x2-3x 3y (Sx 7)  8)y (4x -5y

6) y = JsinTx—5x;

6) y = Jx2+ cos3x;

2. Pelunts ypaBHenme f ‘(x) = (; HepaBeHCTBO f ‘(x) > 0, ecnu:

fix) = c*ost—%x.

flx) = sin® — ﬂx. |

2 4
B-V 12 6annos B-vi
1. Haittv npon3soaHyio yHKUMN.
_ 4 .3 N | I
a)y = (—_x5— T B) v = sin 3x. a)y o3t B) v = sin"5x2.
6) y = Jtg2x;

6)y = ,’crgf: |

2. Haitt nanbonbuiee uenoe pelleHne HepaBeHCTBa.

.f(x
(x+3)(x - 6)
ecnm fix) = x3-3x2-9x +35,

£0,

_fx)
(x-4)(x+5)
echm flx) = x3~12x+7.

<0,
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CAMOCTOSATENbHAA PABOTA C-1-5
Tema. MexaHU4eCKHii 1 reOMeTRPUUECKUH CMbICH NPOHIBOAHON

B-

7 bannos

B-1l

1. 3aBMCHMOCTE NYTW OT BPEMEHWU TIpW
NpAMONKMHEAHOM OBWKEHWMW TOMKM 3agaHa

31-:3 +212 - 3. BhiSuChuTh

€& CKOPOCTL B MOMEHT BpeMeHn ¢ = 4¢,

ypasHexnem S =

1. 3aBMcuMOCTb NYTH OT BPEMEHH Npwn
APAMONMHENHOM ABMXEHWM TOYKWM 3aaaHa

ypasHeHHWem S = %:3-%t2+2. Boluncnutb

€8 CKOPOCTb B MOMEHT BPEMeHH ¢ = 5C.

2. CoCraBuTe YpaBHEHWE KacaTenbHoR

Kngpabone y = x2 - 6x+ 5 B TOHKe € aboupc-
CoAx = 4,

2. CocTaBuTb ypaBHEHWe KacaTenoHoW
knapabone y = 2x2—5x—3 BToMKe Caboume-

colx = 2.

3. BoMWCNUTL OCTPLIR YTOM, MO XKOTOPLIM

napabona y = x2-4 nepecekasT OCb
abcywmce.

3. BoMWCNNTL OCTPBIA YTOJ, NOA KOTOPbLIM

napabona y = x2-9 nepecexkaeT oOCb
abcumce.,

Bl 8 Gannoe B-lvV
1. CropocTe TOMKM, KOTOpas apwxketcsi|1. 3aBMCUMOCTb NyTH OT BpPEeMeHu Npu
NPAMONUHENHO,  3afaHa  yPaBHEHMeM | NPAMONUHENHOM OBUXKEHWM TOYKM 3aaaHa

v = 212~ 5t + 6. B xaKol MOMEHT BpeMeEHN
YCKOPEHWUe TOuKM ByaeT paBHO 2 M/c2?

ypasHeHnem S = %F -2£2+ 3. Bouenutsb

€& ycKOpeHHe B MOMEHT BpemMeHn 1 = 3¢,

2. CocraBuTb YpaBHEHME KacaTenbHOM

knapabone y = x? + 6x + 8§ BTO-Ke ¢ abcumc-
cox = =2,

2. CocrasuTb YpaBHEHME KacaTenbHOM
Knapabone y = x2+ 2x~ 8 B Touke c abeumc-
conx = 2.

3. Haiitu ocTpeift yron mexay napabonamu
y=x2 u y=2-x2 B T04Ke WX
nepeceveHns:, UMBIOWeR NONOXUTENLHYIO
atcumncoy.

3. Hairtit ocTphiii yron mexgy hapabonamu
y=x # y=8-x2 B TOUKE WX
nepeceyMeHna, UMEIOWEN NONOXMTENbHYIO
abcuuecy.

B8-v

12 6annoB

B-VI

1. 3aBucUMOCTL MyTM OT BpemeHn npw
NPAMONUHEAHOM ABUXEHWM ABYX Ten
3anaHa ypapHeHWAMM:

S

3PH2I-45; 5, = J2+4r4115.

B Kako MOMEHT BPeMEHW CKOpOCTW MX
AsmxeHns GyayT paBHLIMU?

1. 3aBUCMMOCTL MYTH OT BPEeMEeHU npu
APAMONUHEHHOM ABWXEHUM AByX Ten
3anaHa ypaBHeHUaMMK:

Sy

B kaxoi MOMEHT BpemeHu CKOPOCTH WX
ABWxeHUa OypyT pasHbiMn?

= Loy i1e-
—_— - ' *
2! 11¢-8

2540 23
=y o -1+ M = am
FEFP-1 1455, =5t

2. Cocrapurb ypaBHeHMe KacaTensHOM
kK napabone y = 2x2-12x+20 B TOuKE
¢ abcumecoli x = 4,

2. CocraBuTb YypaBHEHME KacatenbHOW
K napabone y = 2x2-12x+16 B TOuKE
¢ abcuuccon x = 5.

3. Hanv ocTpbit yron mexay napabonamu
y=-3x2 n y=x2-4 B TOUKE WX

nepecevenus, MMBeIOWeNn NONOKUTENLHYIO
abcumccy.

3. Haiitv ocTpuiit yron mexay napabonamu
y=x2~2 N y=-x2+6 B TOuKE WX
nepecereHnn, UMEIOWen MONOXUTENbHYIO
aGcuumcey.
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KOHTPONMbLHAA PABOTA K-1-1

Tema. Mipeaen. Mpoussoanan. TexHnka AnddepeHnPoBaAHNA

B | 7 6annos | B-11
1. Beimucnuts npepen yHKLUW.
2.
a) lim (x* - 3x2-2); 6) lim=TL, a) lim (2x*+5x~1); 6) lim©X=1,
x—1 xr=0x—1 . X =32 =0 X
2. HanT npon3BoaHYI0 DYHKLIKY.
. _x243 =1 ] _x*-3
a)y = (gx+dJx; 6)y =~ —~. a)y = --cigx; B}y = S5
3. Haitru nponasoaHylo pyHKunK y = f(x)

¥ BHYUCAWTL €8 3HauYeHUe B TOUKe x = X,.

y = sinxcos2x + cosxsinx2x, xg = R.

]

= cosxcos3x + sinxsin3dx, xg =

4. CocTaBuTh ypasHeHue KacaTensHoM K rpadmky dyHkumu y = flx)
B TouKe ¢ abcumnccoi x; .

'Z".

y=xi+4,x,=2.

y=x2-2x-3,x,=-1.

Bt | 9 6annos | B~V
1. BuiuMcnUTL Npeaen gyHKUnM.
I+x 2x-1
. x2+9, x2-x-6 a) lim ; 6) lim .
a)xl:hni,&x—?’ 'G)xk-?3 x-3 x=3 x2+9 x—r% xzﬂi
2. Hatu nponssoaHyio thyHKLMY.
2 | +x
= (2x-3)2;6) p = 3 = (4-3x)2;6) y = :
a)y = (2x~3)%6)y = 5. a)y = (4-3x3%;6) y e
3. Haiitv nponssoauyto hyHrUMK y = fix)

U BLIYUCIIUTL €8 3HAYEHNE B TOHKE X = X,.

y = sindxcosdx, x, = 3

X X 4
y= tgi-—ctgi,xo = 5

4. CocraBnTb YpaBHEHWE KacaTeNbHOR K rpadmky GyHKUMK y = fx)
B TOUKE C abCunccoi x,.

y = Pt | =P T
BV | 12 Bannos | B-VI
1. Boiumcnuts npegen dyHKuum,
1
2
_ x2+4. xl-x~2 o x=2. ¥y
el)m:‘:_r::2 e G)xﬁnil T a)xli’m_z a4 5)'\‘3'1'!.'1I T
3
2. HanTv nponaBoaHyKd ¢HyHKUNA.
2_ 2
a)y = (=2 +2)%6)y = £=3 a)y = (2- 5721 6)y = LH2,
5+ 52 1-x2
3. Haittn nponasogHyio PyHKUMM y = fx)

W BBIMMCIINTD €8 3HAYeHNE B TONKE x = x,.

y = sinxcosldx, x5 = K.

sinbx

4, COCTaBWTL ypaBHeHWEe KacaTtenbHOM
K KpUBOW y = x2-6x+2, KOTOpas Npoxo-
AWT napannensHo RPAMONR y = —2x + 8,

L+cos6x’ "0 12°
4. K rpajpuky cyeummn y = i—t-% coc-

TaBUTb YPaBHEHWE KACATENbHOW, KOTopas
napannensHa NpAMod y = —x+2,
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CTPAHU'KA ABUTYPUEHTA

~sw Tpeco *€ @, PewnTs ypasteHue. |5x2 -3} = 2.
e e <O fix) =0, PetlieHue.
i)l = b=24b =0, fx) = b JlanHoe ypaBHeHWe PaBHOCUNBHO COBOKYMHOCTH
B> 0; [ ' | aByx ypasHenw#:
ﬂx) = —b- 2 - . = il.
B e O
2-_ = ) 2 = =" 3
x:~3 2; X  |* 2 5"
OteeT: £1; ig
)l = g(x)
| cnocoB Il cnocob
'ﬁx) 20, i {/g[(x) 20,
x) = g(x), x) = g(x),
{ﬂx) <0, {g(x) 20,
| %) = g(x). (%) = —g(x).
PetwuTs ypaBHeHWe. 2 +x~1] = 2x-1,
PeweHne.
YpaBHeH1e paBHOCUITbHO COBOKYNHOCTY CHCTEM YPABHEHWUA:
, [ 1
- - ’- xZ'l;' x22,
2x-120; {772 1 = 0.
2+x—1=2x-1; _xz—x=0; L= lt x =1; _
= : ’ =| _-3+.J17
2x-120; [ o1 —xZ%; : x~—»—2‘C.
2+x-1=—-Q2x-1); ‘x 2’ )
¥+3x-2 = 0. -—-'-'-?L:;—m,
Oteer: I; ﬂ%@
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PeLLMTs ypaBHeHue., [3x-4] = 4x2+3x-2.

PeweHue. ,
[ 1
4
. 27,
3x-420, . *<3 xe O
3x-4 = 4x2+3x-2; 4x2 = -2; 4
= . =|ix< § =
3x"" 4 < 0, X< g' )
4-3x = 4x2+3x-2; } 26°43x-3 =0
- 4x2+6x-6 = 0;
x <t '
3 _
= oy = 3+ 433
o= T3E43 4
4
Otser: x = —3EA433 im.
PewwTe ypaenenue. ] -2|x+1| = 5. |
PelueHue.
= = +
J* =0 =0; I 0 Il
Hyny noaMOAYNBHBIX BEIPAKEHWA: +1 =0 _ ) Y. >
=0: = - . »
- petl=" + 0 4
[{x<-1; - x<~1;
—-x+2x+2 =35 x=3; .
€ J;
—15x50, “1sx<0; |
xeld; =xel. ;
—x=-2x-2 = §; ~3x =7 i
e O; :
x>0, x>0;
_x-2x-2=5; _-xw?.
OtBeT: ypasHeHWe HO MMEET PeLLEHWN.
[l = le()]
TcnocoB Mcnoco8
Bossect nesylo ¥ npaByd | rAx) = g(x);
4acTU B KBagpat M pewuTb [ﬁ
nonyyYeHHoe ypasHeHwe. x) = —g(x). “
PewuTs ypasHeHue. |2x-3] = [2x+7]. N
PeweHue.

Boagenem 068 YacTy B KBAGPAT U PELUMM NOSYYEHHOE YPABHEHNE:
4x2-12x+9 = 4x2 +28x+ 49,

—12x—-28x = 49 -9,
-40x = 40,

x = -1.

OteeT. x = ~1.

27



PewuTs ypasHeHue, |2x2-4| = |4-3x%.
_ PeiueHue,
7
- = —_— 2' 2 o= - 2 = o=t ] -
Er: =4 Z3u|r ; [5); =T |¥ =3 iJ_Z,
x2-3 = 3x2-4; = 1; x = %l; S

Orset:
x1; F
5
: *),  ecnu 20
el = P Ax)
—fx), ecnu fx)<0
PeLuTb ypasHeHus. p2+x~12] = x2+x-12.
Pewenwe.

Hcrionbayem ¥2+x—1220

onpepenexsne Moayna:

(x+4)(x-3)20

m
-4 3

Orvser: X € (—o0;=41 U [3;te0) .
Pewntb ypasHeHHe. |cosx] = —cosx.
Pewenne.

Wcnonbayem cosx S0

onpeaeneHne Mogyns: | In
-2-+21cn5xs—£-+21tn, ne Z.

OTBeT! '
[ +21tn,—+21|:n] neZ,

fix)i< ae -a<fr<a

Mol <gx) &"’ <8x)

x) > -g(x)
PewmTs HepaBeHCTBO. PBx-5l<2.
Pewenwne.
3ameHnm JBOVHLIM -2<3x-5<2,
HEePaBeHCTBOM: 3<3x<T
l<x< %
OreeT. | 7
(1)
PeilnTe HepaBeHCTRO. 2~ 4| <3x.
. Pewexne,
' ~1<x<4; 41—z
{x2—4<3x, x2-3x-4<0; [(x-D(x+1)<0; )f_ % 41 4 r
2-4>-3x L243x-4>0; |G+HG-D>0 1 " xe (1:4)

OTteer:

(1:4}.
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Mol >gx) © ﬁxbg(x) ..

X} <=-g(x)
PewnTts HepaseHCTRo, [x2-x-3]>9.
Pewetne.
[:2-x——3>9, [xz—x—12>0 [ix—~4)(x+3)>0 E>4
= = . =
2x-3<-9; x2-x+6<0 3%} <-3
OrtBer: (—=0;—3) U (45+90).
PewuTb ypaBHeHue. [4-xf+]2x~2] = 5-2x.
Pewexne.
Touxm x; = 1 W x, = 4 paabusaloT YMCNOBYIO OCb Ha TPU MHTEpBana.
y=4-x ' ' y=2x-2
+ + - - - + +
> _ »
1. 4 X - _ 1. 4 X
x<1 x<l
a = =xed,
){4-x-2x+2 = 5-2x {x =y T
1sx<4 ' Isx<4
6){4~x+2x-2=s;—2x=’{x= y o b
) x¥24 o = v =xed
x-4+2-2=5-2¢r Jr=1 )
3pech NYHKT B) MOXHO ObiNo He BHNOMHATL, T.K. RO YCNOBKWIO 5 - 2x 2 0, clieaoBaTensHo,
xs2
7
‘Oreer: 1.
PeLumnTb ypaBHeHue. lx—a| = 3x~1, rae ¢ — napameTp.

PeiweHune.
PaBHOCHUNbHAA COBOKYNHOCTD CUCTEM:

{x—-—a =3x-1 {—x+a =3x-1

Ix-120 Ix-120
K " 1-a a+l
OPHH ypaBHeHUA x, = = nx, = ut W3 ycnosus 3x - 1 20 Haipém a.
1-a L atl 1 | |
a)3 2 —-120=>a53,5)3 3 —120=>as3.
OTMeTUM, 4TO NpKN ¢ = % X, =Xy = %
Otper: _ -« 1 a+l 1
. T,eGﬂHaSS, '-4—",8011“0>-3-.
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PeilnTb ypasHeH e. Ix+a| = |2x—a|, rae a — napamerp.

PetweHue,
Obe Y4acTH YpaBHeHMA HEOTPULIATENbHI, TO3TOMY 06e YacTh ypaBHeHUst BO3BEAEM

B KBaApart. Mmeem (x + a)? = (2x —a)?, otcioaa 3x2 - 6ax = 0. Haxoanm
' x1=0, x2=2a.

Orteet: 0; 24.
Pewutt HepasercTso. Ix~a] <2x- 1, rae @ — napameTp.
Pewexne.
x-a = 0npmx = g.iaHHoe HepaBEHCTBO PaBHOCUITBHO COBOKYTTHOCTH CUCTEM HEPABEHCTB
_ [(x 2 a; : :
[x 2 a; x>1-a
{x~ag<2x-1; 1
x>=,
2x~1>0, 2
) | [x<a;
x¥<a; at+]
{~x+a<x-1; 4x>-—§—-:
2x-1>0. x>-’- '
L *>3
PaccMoTpuM Kaxayio CUCTeMY OTAeNbHO,
xza;
1) x>»l-a;
x> i'
a=l-alpnag = % Ecrmas< % , TO pasMewleHne Touek a4, 1-gq, % Ha YUCOBON OCK

cnepyiowiee: a1 lea

2
PelwenneM CHCTEMBI SIBIS@TCR MHOXECTBO x> | —a.

| ’
Ecnua >3, Tononyumme ., 1 a

2 2
2
CnenoBarensHo, pelueHNeM CHCTeME! ABNABTCA MHOXECTBO X 24.
x<a,
a+l.
2){*> 73
e |
+ . . . .
a= % npn g = %.Ecnu as-lz-.'ropemeumﬁ HeT, TaK kaK Nepece W TpeTLe HepasercTaa
He cosnagalot. Ecnv a > 1, TO pasmelleHne Touex cneayiowee: 1 a+l a
Mony4um ‘%l<x<a. : ' S
OGBLeaNHAGM PELLBHWUA ABYX CUCTEM HEPaBEHCTS, T
OtseT:
{1 —a;tee), 8CNN aS%; (%-l-;-l-w). ecnm a> % .
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PeluuTs HepaBeHCTBO. 3% ~

1| <|4x 4], rne a — napameTp.

Pewenn
Bosseaem 06e YacTU HepaBeHCTBA B KBAApaT:

e.

9x2 —6x+ 1 < 16x2~8ax + a2 vnu 7x2-2(4a—-3)x+a-’-— 1>0.

Hainpném GUCKPUMMHAHT [eBOr YacTi.
UmeeM: D, = (4a-3)2-T(a2~1) = 90~ 24q

+16 = (3a-4)2.

CnenosaTensHO, KOPHW KBAAPaTHOro Tpexynexa:

L2 = (4a-3)%|3a-4] JTOECTb Xy = a~1, X, = et l.
. 7 7 _
PaccmoTprM pasmeLieHue KopHEn x; 1 x, Ha YUCTIOBOY OCH B 3aBUCUMOCTH OT 3HA4YSHUS
_a+l -
napamerpaa.a-1 = ——npna= 3.
pn x<a—1;
1) a< 4 u u
3 a-1  a+ gl |
7 L7
+ - + atl
X< —
2ya> % a+l  a-1 7
7 [ x>a-1.
3) a= 3 B aTOM chyyae 3agaHHOe HepaBeHCTBO WMmeeT BuA [3x—1| <|4x -~ §| nnu
Bx-1|< §I3x —1|. OHO BRINOAHAETCS, NPY X # % .
Orser: a+1
" (-“;G“I)U(T:'i'w), o
ecnu a<ﬂ; (_W;ﬂ) wa—1;+tee), €CNK azi.
3 7 3
BIMVCITNTL NPOM3BOAHYIO L
pyHKLMN. y=(+sinx)? .

1
WUmeem: y' = ((l+ sinzx) 2 )’ = —%(l + sinzx)

= -%(l -i-.s"inzx)wi - 2sinx - (sinx)’

(1T

%(1 +sin’x) 2 sin2x.

3
2

2

(1 + sin’x)’ =

3
-1-(1 +s5inx2) 2 . 2sinxcosx =

e
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BbMUCINTL NNOLWEAL TPEYTONbHIKE, OfPaHWEHHOTO OCSIMM KOOPAWHAT W KacaTesIbHOMN |
K rpaciuky dyHikun p = = | R

BTOYKE x4 = 1.

2x-~1
Petwenue.
CocrasuM ypaBHEHWE KacaTeNbHOM:
p o 1-(2x-1)-2-x S S
b4 1 ¥y -7 y(1) = -1,

YpasHenwe xacatensHoii umeeT Bug y-1 = —l(x-1)&y = —x+2. [onydeHHan
NpAMENA NepeceKaeT KoOpAWHATHLIe OCKW B TouKax x, = 0, y, = 2, y, =0, x, = 2.
MockonbKy KOOPANHATHEIE OCY B3ZUMHO NEPNIEHAUKYNAPHLI, TO TPEYTONbHHUK ABNAETCA

npamoyronbHbiM, O6a katera pasHw 2. imeem SA = %-2 -2 =2,

OtBeT: SA = 2.

KnapaGone y = 3x% - 5x+ 8 8 HeKOTOPOI TOMKE NPOBEAEHA KacaTensHas nog yrnom 5°
K ocu abcuunce. HanTu Touky xacaHus,

. Peuiexve.
Mycte M(x, y,) SABNAGTCA TO4KON KacaHus. Touka M nNpUHagNEXUT KPUBOWA

y = 3x2-5x+8, CnepoBaTentsHo, uMeeM y, = 3x3 - 5x,+8 (1). Mo ycnoemio y’(xg) = 1
(tg45° =1). Ho y' = 6x-35. CnenosatensHto, y'(x,) = 6xy—5, 6xy-5 = 1 (2).
Peiuas cuctemy ypassenmit (1) n (2), Haxogum: x, = 1, y, = 6. :

Orser: M(1,6).

3
Cocrasuib ypasHeHWe KacavenbHoW K rpaduxy cyHrumm y = xl—ﬂ B TOuKe

NepeceveHns ere ¢ ocbio abeuuce.

PeweHnue.

3
Rl

Héxo,qm TOMKY riepeoeqenuﬂ rpacpuka ¢ ocbto Ox. ﬂonycmm; y = 0, 101A8
Otciopa x3+1 = 0, 70 ecTb x = —1. CnegosarensHo, M(-1, 0).
3
Haxogum k: y* = (x—“) = (x2+l)' = 2x-tm y(-1) = =2-1= -3,
x x x2

CnenosaTensHo, k = ~3 . OTCOAa BLITEKAET, 4TO YPABHEHWNE KACATENbHOR —
310 y = 0 = -3(x—(-1)) = -3(x+1).

Oreer: y = =3(x+1).

Teno, BuiNyWERHOE BEPTUKANLHG BBEPX, ABUIAETCA NO 3aKOHY A(r) = 81— 5¢2, Haittv
CKOPOCTD T€/1a B MOMEHT CTONKHOBEHWA G 3eMneit.

Pewennea,
. To ecrs Teno

Lhiom

Ha semne s = 0, 7o ectb O = 8;-5¢2. Otciopa ¢, =0, ¢, =

5

CTONKHETCRA C 3eMnei uepes §c. Haxogum cxopocTes Tena: v = A, TO €cCTb,
v = (8—5R2) = 8—10¢. o

CnenoBaTensHo, Npw ¢ = 8 cumeem v = g 108

3 5 = -8 (m/c).

OteeT; —8M/C.
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MarepuancHan TouKa ABUIEeTCs NPRMONUHERHO No 3aKkony S = 60z- 513, Yepes kakoe
BpPeMA NOCINe Havana ABWKeHWS TOYKA OCTAaHOBUTCA? Haittu paccTosHmne, npofigeHHoe
TOUKOR 0O OCTAHOBKK.

Pewelne.
K MOMEHTY OCTaHOBKM CKOPOCTS TOUKIM PaBHa Hynio. Haxoamm v: v = (60¢—5¢3) = 60— 1542,
Pewnm ypasHeHue 60 - 1512 = 0, To ecty, 2 = 4= 1, , = 12. ocne Hauana ABWKEHWS,

KaK BbISICHUNOCk, TOMKA OCTaHOBUTCA uepes f, = 2¢. Paccrosnme, npoiiaexHoe TOuKOW 80
OCTEHOBKM, COCTABUT § = 60-2—5.23 = 120-40 = 80m.
Orser; 2c¢, 80m. '
Hanti cymmy: l+2-%+3-(%)2+...+100-(-31-)99.
PeweHwe.

Pacemotpym yHRUMM g(x) = 1+2x+3x2+ .. +100x% # flx) = x+x2+ .., +x10 |
Sfx} = g(x). .

Slx) — CyMMa reoMeTPUMECKOA NPOrpeccum.
_x (1 _xwo) - x—-x

A=) 1-x (-x _
ey o (E=XOY, (1 101x100) - (1 - x) + (x~x01) _ 1~ 102x10 4 1015100
g = £ = (55 -

(1-x)? . (-xp?

o102 DY 4 101 - (1)
- (3) (3) 1

. 3) - (i 1)2 = 3(0-205-3%).

3
TPEHUPOBOUHDLIE YMPAXHEHUA OANA ABUTYPUEHTA
1. Pewwuts ypaBHeHWe,

a) [2x-5|] = 3x+2; ni2xi+xd = 4-x; M) lx—1]+lx-2] = k-3| +4;
6) jdx-5i-{2-x} = 0; o) [2x2-3x = 3x+4; K |1-x3 = 3;

8) Pr+3[+}5-2x] = 2-3x; W) {2x-1+x+3] = 0; n)[3x2-a] = 8+x;

N x2+[6-a = 4; 3) -3 +2k+1h = 45 M) x2-6lx]+4] = 1.

2. Pewunts ypaBKeHve ¢ napameTpom: a) [2x +a| = 4a—x; 6) |[4x~2ad] = |x +3d.
3. PewnTe HEPABEHCTEO,

_— .

a) Bx-5{>9x+1; A) lk-1}-2|>1; n)x—;‘ﬂ?l—zzzx; C Wi+ 1 +4] -5 <4,

6 3Ix+1 21; ' JI;ZI_ . |x+3| P 2 _ _

o O p-1-1" ®Fssiie 2 o) lbx2 - 6lxll - 4] 2 4.
2_3x+2| -

B '-E—-—l—sl, — — < - - - - .

S22 13w - 4523 1 o= 1l e-l>

Ol3-121-x; 8)I2x-5lsx; M- +k-2/2x+3;

3*. PewnTs HEpaBeHCTBO (¢ — napameTp)
a) [x-2al <4x—-2:6) |5x-3| <{2x-4j.

4. Haitty riponssogHyio yHKumA.

a)y = 3sin2x-tgx; 6) y = xAx3+1.

3
5. PewnTh HGPaBeHCTRO [ “(x) <g’(x), 8Cnk fix) = it

1
= + -,
, g0 = 5x+



6. Haittn cymmy x +x2+ ... +x*, a3ateM cymmy 1+ 2x+3x2 + .. +ax"~1.

7. CoCTaBuTb ypaBHEHWA KacaTenbHbiX K KPMBOW y = xZ—-4x+3, KOTOpble NpOXOaAT
yepes ToMKY M(2, ~5). Caenate pUCyHOK. _.

8. S(1) = 8-2¢+242-0,3/5, B Kako#i MOMEHT BpemeHu Teno uMeet Haubonbluyio:
cKopocTL? HaWTh aTy CKOPOCTD.

9. Paauyc wapa R pasHOMEpPHO BO3PacTaeT CO CKOpOCTei0 2cM/c. C Kakoil CKOpPOCTLID

sospacraeT obbém wapa? HaiWth aTy cKOpocTh B MOMEHT, Koraa R poctwrier 10cm

(R=0nput=20)

M0. Mpy Kakux x NPOM3BOAHAN YHKUMA y = 3(sinx + J3cosx) paBHa 07

A11. KacaTensHas npoBegeHa B HEKOTOPOM TOMKE K KPUBOW y = x* — 4x napannensHo ocy

abcuwce. Hantun Touxky KacaHun.

12. Haiftn kacaTenbHyio, NPOBEAEHHYIO K KPUBOR y = 2x3 — 5x2 B TouKe, abcumeca oTopoiA

paBHa 1.

13. Mpu Kakux sHadeHusix ¢ ¥ b npamas y = Tx—2 Kacaetcsa rpaduka GyHKLMH
¥ = ax+bx+¢ BTOMKE A(1;5)?

14, Tlog KakvM YTIIOM NepeceKaloTca rpacbnki hyHKUMH v = 8—~x My = 4./x +47?

15. Haittrt yrnoBso# koahnUMEeHT KacaTensHoOM K KpUBow y = x2—4x+3 B Touxe M(0;3).
. 16. Touka ABUraeTCA NO 3aKoHy S = 3¢4 ~ 4¢3, HaliTH CKOpPOCTL ¥ YCKOPEHWe TOMKM vepe3
2 ¢ nocne HaYana ABMKEHus. =
17. Yron ¢ (pag) obopoTa Tena BOKPYr OCM M3MEHAETCA OT BPEeMEeHW ! MO 3aKOHY
©(t) = 312 -2t~ 4. Boi4MCNNTL YIMOBYIO CKOPOCTL B MPOU3BOMbHBIR MOMEHT BPEMeH! ¢
¥ YCTRHOBUTL, TIPY KAKOM 3HaveHHu ¢ (c) oHa Byaer pasHa 40 pap/c.

18. KonM4ecTBO aNeKTPHYECKOro TOKA, KOTOPLIA NPOXOAUT Yepe3 NPOBOAHMK, HaulHan ¢ Mo-
mMeHTa ¢ = (, 3apaérca copmynoi Q = 243 + 3¢+ 1 (kyn). Haiitu cuny Toka B KoHue 5-i
CexyHapl.

19. Teno Maccol m; NBAraeTCA NPAMONMHENHO NO 3aKoHY S = a2 +bht+e ( , b, ¢ —
NOCTORHHEIS). [loKkasaTh, YTO CUNa, KOTOPas AEACTRYET HA TENo, MOCTORHHAE.

20. Yenosek, pocT KOTOPOro , 8M, yaanseTcs OT UCTOYHUKA CBETA, HAXOASWLEroCH Ha Bbi-

CcoTe 12mM, CO CKOPOCTLIO 50 M/MUH. C KakoH CKOpPOCTBIO NEPeaABAraeTcl TeHb OT ero
TONoOBLI7T
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§2. [lpumeHeHue Npou38sodHoOU

Bo3pacTtanne » yobiBaHne (hyHKUMM Ha NPOMEXYTKE

[ OyRkaar |
y = fx) o
Bo3pacraerT Ha

[npomexyTke (a, b)

xX) < xy = flx;) < flxy)
AN BCEX x|, X, € (4, b)

= =
= I
% .
| i
[ [ ]
1 (]
| i
[ ]
1
3
H
L]
[

[ OYAKOWA |
y = flx)
yOuiBaer Ha ad

x| <x5 = fx,) > flx,) ot
ANA BCeX x,, X, € (a, b) ey

Xy X

o
Y pplresssamna

OF «— g7,
BMYMAR
y = fx)

Inpomexcytxe (a, b)

L

i

y = fix)

e

% b x

Hoctarounniii npuanak BO3pacTaHus, yObiBaHUA hyHKLMN

‘ pyHKUMA y = f{x)
pnascex xe (a,b), BO3PACTa6T Ha nPOMeXyTKe (a, b).

Ecnu S '3)>0
Ecnmn S/ x)<0
anaecex xe (a, b

GyHKUMA ¥ = flx)

) j yOuizaeT Ha npoMexyTtke (a, b).

Ecnu yHKUKS HENPeppiBHa B KOHLE NPOMEXYTKA, TO €ro MOXHO NPMCOBAUHUTD K npoue~

XYTKy BO3pacTaHus (YOniBaHu

A) hyHKUMM.

HocraTtouHoe n HeoBxoauMOe YCIoBME NTOCTOAHCTBA (hyHKUMK

o

anaeeex xe (a, b),

PpyHKUMA y = f(x)
NOCTOAHHAaA
Ha NPOMEXYTKE (a, b).

Kputnueckue Touxn GyHKUNY

Xy — BHYTPEHHAS TOUKA

y = flx) — HenpepbieHas dyHKUUA.

eé oGnacti onpepenexns.

Y

¥y =flx)

" Ecm FGo) =

! =0
WK f '(x,) He cywecrsyer, j

Xg — KPUTHHECKERA TOYKA.

! S'(xg) =0
y o

yn

14

x!l"

"(xo) HE CYLLECTBYET

35

oy



. Toukn 3kcTpeMyma

¥y Axg)»Ax)

X — TOYKA B6nmnan Toukn x;; flxg) — /E\
MaKCMMyma HanGonblLee 3Hauenme. i
% X
y
Xq — TOMKA B6rman Toukn x4 fxy) —
MUHUMYMA HaUMeHbLUEe 3HaYeHue. fxg) <A2)
X, X
Fo 0N ___ Xo — TOHKa MUHIMYMA
maKcumyma "~ TOYKA Pad
fxg) — Mmaxcumym KCTpeMyMa
0 flxg) — MUHVIMYM DYHKLIMM
tbyHKLMN
SKCTPEMyMbl
pyHKuMM
Sfx;) HE
: f ecreyer
HeobxoavMbii NpM3HaK IxcTpeMyma vp o 4
x, — TOuKA [ i) = 0 A
Ecnu 0 | : L
aKCTpEMyMa, unu f'(xo) He v4 ; x
CYLLeCTBYET. ! E ff xp) = 0
i
0 Xy %

TOUKK JKCTPEMYMA HYXHO MCKATL TONBKO CPEAN KPUTUUECKUX TOUEK, HO HE KaXAAanA
TOMKA, B KOTOPOW f '(x5) = 0 WK He CyL|ecTByeT, ABAAETCH TOYKON IKCTPEMYMA.

Y

S '(xg) = 0,HO x4 —
HE ABNAETCA TONKOIA SKCTPEMyMa.

¥ =flx}

yl

: y = fx)
1
—%& ,

f "(xg) He Cyw|ecTByeT, HO Xy —
HE ABNASTCA TOMKOA IKCTPEMYMA.

(xp) HE CYlLlECTBYET




1

DlocTaTouMbIA NPUIHAK IKCTPeMYMa PYHKUVN
NMepenii NpU3HaK ' :
ECnm x, — KDUTUECKAA TOMKE, f (xo) = 0 vni f '(x,) — He cyuiecTsyeT.

S (xp) He

Ecnu npu nepexope ¥e Sfllxg) =0 CylLlecTYByeT

wepes x, NPoN3BOAHARA
[ '(x) nameHsieT aHaK Xo —— TOYKA

C «+» HA &-», MaKCUMYMa.
+ _ S (x)
’ -

X x
Ecrv npu nepexoge
yepes x, npouasogHan ,

[ '(x) wameHsaeT 3HaK
C «=» Ha «+», £ MHUHMMYME,
- +
»
X, X

Bropoit npu3skak

S '(xo) =0
S Mxp) <O

‘xp—Touka | /:.\
j N e
; . ¥ :

S ) =0 xp — ToMKa \_/

MaKGUMyMa.,

f H(xg) >0 MUHUMYMA, H

HanGonbiiee n HauMeHbWEe 3HAUEHNS (HYHKUVN,
HeTpepbIBHOW HA OTPe3Ke
CeolicTeBo

Ecnun coyHKUnA f(x) HenpepbisHa Ha OTPe3ke U MMBET Ha HEM XOHEYHOe YWUCTIO KPUTHUHECKUX
TO4EK, TO OHA NPUHUMAET CBOM HANDOSBLUEE U HANMEHBLLIEE 3HAUSHNA HA STOM OTPE3Ke U
B KPUTUHECKMX TOUKaX, KOTOPbIE NPUHAONeXaT 3TOMY OTpesKy, MM Ha KOHUAX OTPe3Ka.

Tipumeps)
% y ¥y ¥ m};
#5) KXpn) #a) \ o
f3) \/ Ha) |- o) it
Hxad}==4 o) ' Ko v o)
F ] ’:-. Yo U X 3 Y b X iﬁ ) % —P 3 X Xmb X

max SO = fu )| Bg) S0 = S| ey S = fla) | max Sf(x) = fla)
mig, S = S| T S =SB i fO) = [ | iy, S = f(B)

Ecnndyrams y = f{x)Ha NpomexyTKe x NMEET TONMLKO OAHY TOHKY SKCTPEMYMa X = a W ecrm
37O TOUKE MAKCUMYMA, TO f{a) — HaNBOMbLUSS 3HAYEHNE OYHKLIMM HA RAHHOM NPOMENYTKE.
A ecn x = ¢ — TOMKA MWUHWUMYMa, Toraa fla) — HauMeHbluee 3HaveHue hyHKLUW
Ha ITOM MPOMEXYTKE.
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BLINYKNOCTb U BOrHYTOCTb KPUBOA

¥
Kpusan, Kpueas pasmewyeha
BbINYKNas @ Huxke noGok ]
Ha (a, b). cBoel KacaTensHOH. ; i,
|oa b x
Kpusas, Kpueas pasmewieHa ! L
BOTHYTas @ Bbilue NioGoi : v
Ha (a, b). CBOEW KacaTensHoM. : ',
a b x
locTaTouKbie NPU3HAKK BLINYKNOCTU ¥ BOFHYTOCTH
Kpuaas, Kpusas,
frx)>0 Boi,)my'raq f(x)<0 Bupnymaa
Ha (a, b). ;‘ Ha (a, b) . Ha (a, b) ) j Ha (a, b)-

Ana nocrpoeﬁua rpathuka uenecoobpasHo NPOAHANUIUPORATb, KAKOW BUO UMEeT
rpadmk byHKUMM Ha uHTepsane (a, b) B 3aBUCMMOCTH OT 3HAKOB MepPBoW W BTOPOW
NPOM3BOAHLIX.

Pesynetar yaobHo ceectu B Tabnuuy:

¥>0
y <0

y' =0
¥'>0

y'<0
y'<0

y' <0
y'>0

y.il

i

'

]

)

i

i .

'

;
. l [
X P a b X

Of———————————
of=—————————

~Ppa x| "Toa X
BO3pacTaer, BO3pACTAET, ybuiBaer, ybuiBaer,
BbiNyKNas, BOTHYTaA. BbINyKnas. BOTHYTaA.
Touku neperuda rpadruka pyHKLUNN
B TouKe (xq;Alx)) ¥
cywecreyeT -
meaﬁa KacaTenkHas, npu fixo)
neperv nepexoae Yepes aty )
. oaflxg)) TOUKY BLINYKNOCTL . E
MEHAETCH Ha BOTHYTOCTb ' >
(nnu HaobopoT). _F %o X

AocTaTtounbli NpU3KaK TONKW nepernba
B Touxe (x5:1/(x,)) CywecTayer
xacarteneHas, y”(x;) = 0 (MnuHe

CYWECTRYET) ¥ TipV nepexonse
4epes TOUKY x, ¥ MBMEHAST 3HaK.

(xR xp)} — TOMKa o,
fiepervda.

-
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AN nocTpoeHwn To4kK nepernba HEO6XOAUMO YCTAHOBUTL CBA3b MEXAY CYWecTBoO-
BaHveM MPOWIBOAHON B TOUKE x, W CYWECTBOBAHUEM KAcaTenbHOW K rpadomky yHKUMU

B TOMKe (x4:f(xp)).

IpowseogHas cywecTeyer TponsBoaHas HE CyliecTBYeT
y ¥ x>0 Y Vi< ¥4 Yixg)y= e 1 vz He
Yixgy =0 // \ cyu\ecreyet
1 H :
i £ o™ /:\
i s e | —
KacarensHan KacatenesHas Hémormaﬂ. KacaTenpHas KacarencHas
rOpU3OHTANbHEA. ' eepTUKanbHas. | He cyllecTByerT.
Pasnbie THILI TOYEK neperuba
Yixg) =0 Y (xg)>0 ¥ (x)<0 Y'(xg) = o
Yé ¥4 ¥4
1
% -
| i
H . ! L _
0 X X 0 X x ° Xy X
b Yé Yi Y4
! i ]
] 1 :
! ). 1
! . H — H . ] .
0 %o X 0 % X 0 % X 0 X X

Touku paspbiBa (PYHKUMM U UX XapaKTep
Ona aneMeHTapHbiX (PyHKUWIA TOYKA paspbiBa — 3TO Takaa Touka, B Kompoii
hyHKRLMA He onpeaeneHa, Ho onpeaeneHa BGNuan aToN TOUKK,
Buabl TOyek paspniBga

— biea, — Touka
¥ —TOUKAPAIP T —TOH Xo — TOMKa GECKOHEUHOFO PaspbiBa.
KOTOPbIi YCTPAHAETCS, | KOHEUHOTO paapbisa.

Yé Y4 Y&
i A

- ' 1 = A, I' = +oo; i) =
ﬂx?) He CYLIECTBYET, x-»l;f— dﬂx) A x—-gr? o/(.1:) . -{21 oﬂx)
x_{';f_oﬂx“) - lim fix) = B;A#B.| Ilim of(';) lim oﬂx) = —o0,
= flim x) = A. x=xy+0 X at x-3xt

x"’x°+'{1 '
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AcumnTOTb! rpacdmka PyHKUUU

Mpamas / HasbiBaeTen acuMnToTol rpachu-1 ¥t
kKa cyuxumm y = flx), ecnu paccTosHve
OT TOMKW M rpachuxa A0 NPAMON CTPEeMUTCR ( d—>0

it

K HYMO NPY yAanesun ToNKU M NO KpuBoH M— o0
B BeCKOHEeMHOCTL.
o7 x
Buabk acumnTor
BeptykanbHas FopusonTansHan HaxknoHxas
X=X ¥ =¥ y=kx+b(k20)

Y4 Y Ya

e e e g

07 X% X o7 ¥
lim f{x) = . lim fx) = y,.
x—rx, . X => o _

b = lim [f(x)-kx].

X=3oo

Ecrm f{x) moxio npeacraBute 8 Buae flx) = kx +b +a(x), rae o(x) - 0, Korpa x — =, TO
NpAMAaN y = kx + b SBNAETCH aCUMATOTON; IpY & = ( —- FOPU3OHTANBROW, 8 NpY k=0 —
HaKNOHHONK.

Fpavk GYHKLWM MOXET WMETb BEPTUKANLHLIE acHMNTOTHl B TOUKAaX pPaspsisa’
(GeckoHEHHOro) UnK Ha rpaHmuax obNacTh onpegeNeHNs PyHKUMK,
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YHEHUYECKAA CTPAHUYKA

1. Haurit npomexyT-

2
KW B03PacCTaHMR W|a)y = 3x—x°. 6)y= X _téx

yGuiBaHus hyHKUMK; x-2

Hamgem  obnacts | D(y) = R. D(y) = (~0;2) U (2; +o0).
onpeneneHus

dbyuxumn: D():

Hangem npouseoq-
HY10 (DYHKLWK W pa3-

¥ =3-37 = 3(1-1) =

¥ = (2x+6)(x~2)~(x2+6x)-1 _

NPOMEXYTKH, rae
fx)>0, f(x)<0:

S '(x)<0, ecnu
x € (—oo5—1) U (15+e0),

noxum eé vamuonm- | = 3(E—x)(1 +x). (x-2)’

Tenw, ecny 3710 BO3- - x2—4x—12 L {x+2)(x-6)
MOMHO: (x-2)° (x-2)°
Halpem 3nak npous- _ _ W
BOAHON  METOAOM | corere + > R e x >
UHTEPBANOB: -1 1 -2 2 6
BeilBepem f(x)>0, xe (-151) f (x)>0, ecnu

X & (~o0=2) U (65tee),
f(x)<0, ecrm
xe& (-2;2)w(2;6).

Sanwem NPoOMexyT-
KiA BO3pacTaHusA (yObi-
BaHWA) OyHKLM C ye-
TOM  HENPEPLIBHOCTH
yHMM  HA  KOHLAX

Bo3pacraer Ha [-1;1];
yObiBaeT Ha (—oo-1], #
[1;+ee).

byHKUMS BO3pACTaeT HA KAKAOM 13
NPOMEXYTKOB (~00;~2] # {6; +o0);
ybniBaer Ha KaxaoM M3 npome-
KyTKOB [-2;2) # (2;6] .

3) NpOU3BOAHON He
ujecTeyer,

J'(x)=0:

6} npoussogHan paska 0

Yix=0;,x=2
S '(x) cywecTsyet

npu Bcex xe R.

NPOMEXKYTKA:

2. Haim kputvyeckue _ 3 a2 _ 3x-2

TOYKM CDYHKLIMIA: Hfx) = x7 =327 +3. 16) fln) = 2x+3

Harpem obriacte onpe-| D(y) = (—eo;+e0), 3 3

nenennst GyHKLMKN : D(y) = (—w;—i]u(—-z-#m)-

y = fx) D(y):

Hailpem  NpPOW3BOAHYIO ) = 3t - 6x = 1) = 6x+9-6x+4 _ 13 .
Py f (x): = 3x(x-2). @+3) @3
Hanpem roukum, rge: J'x) =0,

f *(x) ve CywecTayer, 6CnM x = -%_

J (%) = 0;xe @.

804;

Flpoeepum, 6yayT nu AauH-
Hbi© TOHKW BHYTPEHBUMW
Toykamm ObHacTM onpe-
AeneHun n caenaem Bbi-

0e D(y)
2¢€ D(y).

3

2¢D(f).

Oreert:

x=0hx=2—
KPUTUMECKHUE TOMKU.

OYHKUMSI  KPUTHMECKUX TOMEK He
uMesT.
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3. HaWT TOYKM 3KC-

a) fix) = 2% - 54,

M3BOOHOM HA K2DKBOM

4 - — [
W

TpemMyMa W 3IKcTpe- 6) fix) = f2x3+9x2.
MyMbl (DYHKUK:
Haxopgwm obnacie | p(f) = R. 25+ 9x220
onpeaeneHna W
hyHKUMM: 2ex+9z0 4
(f) = [_4’ 51+°°) .
E;fﬁf;‘;ﬂm, = dx—ar® = dx(1-20) = rr= 6x°+18x _
' = 4x(1 -x)(1 +x). : P
242x +9x
y e _ _6x(x+3) _ 3x(x+3)
' 23 @x+9) A (2x+9)
Haxoaum «puthuec- f(x) cywecreyer nnﬂ Bcex (S ‘(x}) He cywecTeyeT, €CiM
KWE TOWKM: xeR x=0;
a) B KOTOPbLIX NPOM3-
BOOH ocrey-|/ =0 ¥ =0; x=1; x=-1Lix =-4,5 — ue Aenaercs
eT: 87 HE cnlecTey BHYTPEHHER obnacTbio
' onpegeneHus
6)/(x) = e,
Onpepienim 3Hax npo-

AN
+ >

13 UHTEPBANOB, Ha KO-
TOpHIE  KpUTUMECKUE
TOuKM pasbueaior o6-

PENUPANCI IR 2

NPON3BOAHON U NOCTPOUTL &8 rpaduk;

NacTb ONPEAEIeHNA:
[Haiinem Toukh aKe-[x = —]1 — TouKa MakcuMyMma, |x = -3 — TOYKa MaKcumyma.
TPEMYM, YMTbIBaR | ;. - g — 1ouka MUHUMYME, x = 0 — TOHKa MUHUMYMa.
XapSKTEp VSMEHSIAT [ x = 1 — Touka makcumyma '
3Haka npouasogHon: |~ yMa.
Haiinem oxkctpemy-|7 ~ = f0) = 0, Foae = f-3) = 27 = 3.3,
Mbi (hyHKLMN: :

fmax _ﬂ_l) = 19 f”u-" =ﬂ0) = (.

Jwax = A =L,
4. WiccnenoBaTth (yHKUMIO ¢ NOMOLYLIO y = 3x-x.

Hanaem obnacrb onpefaeneHnsi pyHk-
umm fix):

D(fy = R

[Hatinem Npon3EoAHYI0 PyHKUNN:

£ = 3-3x = 3(1-5%) = 3(1 +x)(1-x).

HanaeM KpuTWHeckne TO4KN (PYHKLWN.
Ana aroro: a) onpepesnmm, B Kakux
TOYKaX NPOUIBOGHAA HE CYLLECTBYET;

6) pewmm ypasHenue f ‘(x) = 0:

a} f ‘(x) cywecTByeT BO BCEX TOYKaX
YHCNOBOIA MPRMOM;
B) 3(1+x)(1-x) =0, 1+x=0,1-x=0,

Onpenennm 3Hak NPOU3BOGHON Ha Kax-
HOM U3 UHTEPBANOB, HA XOTOPbIE KPUTK-
yecke ToukWw pas3buealor obnacrs
onpeneneHns, HanaeMm NPOMEXYTKK

B03pacTanuA, ybuisauna pyHKUMK fx):

x; = -k xy = 1 — KpuTHYECKNE TOYKU.
—_ + - L)
_)

\;{ o 1\fw

.




Hangem TOYKI SKCTpemMyma PyHKLWKL x = —1 — TOUKA MUHIMYMA,
¥ = 1 — TOUYKa MaKCUMymMa (PYHKLIKA.

Hangem akcTpeMyMel yHKUUH; A=) = 3(=1)=(=1)° = =2 — MuHUMyM,

G+ = 3(+1)—(+l)3 = 2 — MaKCUMyM.

TINA yTO4HEHUA (POPMBbI FpaluKa Hai- A0) =0, 2) = -2, 1-2) = 2.
AeM 3Ha4YeRUA (PYHKUUK B HECKOALKIX AN 1
AORNONHATENLHBIX TOUKAX:

Haueprum rpadpuk OyHKUUNA:

5. HaitTn nanGonbtuee n HauMeHbilee FHa4YeHWA DYHKLUK y = X ~3x2 ~45x+225 Ha
oTtpeske [0;6). D . ,

Haxoaum D{y): D(y)=R.
Haxoaum nponssoamyo y': ¥ =3x-6x-45 = 3(x*-2x-15) =
| = 3(x-5)x+3). |
Haxogum KpuTMHECKNE TOUKM (B KOTOPbIX ¥’ CyllecTByeT Ans BCeX x € R
¥'(x) = 0 nm e cywecreyer): Y = 03(x-5)(x+3) = 0; x = 5;x = -3,

[BoiGupaem Te, KoTOpble npuHaAnexar x = 5 npuHagnexut oTpesky [0;6].
DAHHOMY OTDe3KY:

Bommncnsiem 3Havenne yukuwm vy = flx) ¥(0) = 225, .
B 3TUX KPUTUUECKMX TOYKAX W Ha KOHUaX y(5) = 50, - i
CpasHnBaeM NONyuYeHHble  pesynsTatbl max  y(x) = y(0) = 225,

U BbifMpaem cpeaM HUX HawBOnNbLUKA [011"1 (5) = y(5) = 50

1 HAUMEHLILWIA 1 3aNUCHIBAEM OTBEBT: e ¥ Y .

6. HaiiTM MHOXECTBO 3HaYSHKH PyHKLMK flx) = P33 ,ecnmxe [-1;1).

PeLuexua.
HanHan dyHKuua onpeaenexa ¥ HenpepbiBHa Ha MHOXeCTes R.
Fx) =307 —6x = 3x(x-2). £(x) = 0; ecnu x = 0 wwm x = 2, Otpesky [~1;1]
NPUHaANEXUT OHa KpuTHYeckas Touka x = 0,

A0) = 3; fi-) = =1; A1) = 1. {735 A1) = 3 min flx) = 1.

YunTLIBaS HENPePLIBHOCTL BYHKLMK £, NONYUUM [-1;3].

QraerT; i-1;3].




7. Yucno 64 sanucaTtb B BUAE CYMMBI ABYX NONOKMTENSHBLIX Cnaraemblx, ‘-!TOGI:I cyMma
KX KBaApaTos Gblna HAUMEHBWEHR.

Pewetue.
MycTe oaHO cnaraemoe ﬁyner x, TOraa gpyroe — 64 —x. 0 <x < 64.

PaccMoTpum hyHkuwo f(x) = P +(64—x) Ha [0;64]. _
f(x}= 2x% — 128x + 4096 — kBagpaTuuHan hyHkums. OHa MeeT ORHY TOMKY SKCTPEMY-
Ma: x = -2_—‘-'!: = 32 — TOUKY MUHUMYMA. 3Ta TOUKA NPUHAANEXWUT OTPe3Ky [0;64].

F(32) < 0) < f{64) . 3HaumT, PYHKLMA APHHUMAET HaUMEHbUee 3HaYeHne npy x = 32,
WckoMele charaemole 32 v 32.

OtseT: 32 1 32.

8. B npaBunbHON qe‘rblpéxyronbnoﬁ npMaMe AMvHa SraroHany GOKOBOW rpaHK paBHa
6.3 cm. Fpu xakoii gnuHe BLICOThH OGBEM NpraMbl Bypet HanbonbiLinm?

PetueHne,

B, ¢, ¥V=DC.CC

A, Myere CC) = x,x>0
ADC,C: £C,CD = 90°.
=====1f7C a3 reopemui Mudaropa DC = 108 - x°.
A D PaccmoTpuM yHKumo; ¥(x) = (108 —x2)x = 108x-x’

. 108-x*>0; 0<x<643.

Hiccneayem QanHyo DYHKLMIO Ha SKCTPEMYM Ha NPOMEXYTKe (0;63):

V'(x) = 108-3x" = 3(6-x)(6+x).

V'(x) =0;ecnnx = 6,
ecrm 0<x<6,70 V'(x)>0,
ecnu 6 <x <643, 70 ¥'(x) < 0.
3HauuT, x = 6 — TOUKA MAKCUMYyMa.

V(6) — Hanbonblwee sHaueHue dyHKUMM Ha NpoMexyTke (0; 6./' 3).

OteeT: 06bem npnambl OyneT HanGonbluum, ecny @ BbICoTa 6 CM.

NMoctpoenue rpachukos hbyHKUMA

Mpexpe YeM NPUCTYNUTE K PeILeHWO 3aaKNA, OTMETUM, YTO NPW NOCTpoeHUN rpathuka
He 06a3arenbHO aHanu3MpOBaTL BCE 3NEMEHTH noseaeHus yHkuun. MocTpoeHne
rpacukoB PyHKUMA LeneccoGpasHO HauMHaTL C UCCNBZOBAHUA NOBEASHNA HEMpPepbIBHON
DYHKUMN, MCMIONB3YR NEPBYIO NPOU3BoOAHYIO.

OtMeTnM, 4YTO OBNACTLIO M3MEHEHWA MHOTOMNIeHAa HeYeTHOW CTeneHw ABNAETCH
MHOXXECTBO BCEX ASHCTBUTENbHLIX Yncen. [lnA MHOrouneHoB YeTHOW CTeNEHNn M Bpyrux
paccMaTpMBaeMbix (yHKUMIA E(f), K&K Npasuno, onpefenserca nocne nposeneHwA
uccneaosaHus. floaToMy cHavana He cnegyet yaenaTe ocofoe BHUMaHWE H&XO)IQ]BHHIO
E(f). E(f) — MHOXECTBO 3HA4EHWA PYHKUMH, :
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: AnropuTM nocTpoeHun rpathuxa GyHKUUK
1. Ha#itu obnacts onpeaeneHns (PyHKUVA, TOYKN NepeceHeHns ¢ 0CAMU KOOPAWUHAT.
2. Nccnegoeats yHKUMIO Ha HYETHOCTb WM HEYETHOCTD U HA NePMOANYHOCTS.
3. Haiitys uHTepBanbl BO3pacTaHus ¥ yObiBaHWA hyHKUNK U TOUKN 3Kc1'pemyma

4. NocTponTts rpadmk PyHKUUK.

9. MoCcTPOUTL rpathukn bYHKLIUA.

y = 9x°(1 - x) (CROXHOCTB 1). y=3r 5" +4 (cnoxuocTs 2).
1) O6nactb onpenenshus D(y): - 1) D(p) {(—o0, +oo);x = 0=y = 4;
(=o0jto0). y=0=38—5x*+4 = 0.

TONKN NEPECENEHNA C OCAMM KOOPAMHAT: | Hynis doyHKLMM YTOHUM NOAAHES. '
x=0=y=0; p=0=x =0, x; = 1.12) OynKums Heneproguqeckasn.
2) PyHrLUMA Henepuoan4eckan,

13)y = 15x*-20x*y = 0 = 0;
3) Haitnem wHTepBarnss BO3pacTaHuA )y * Y =% ’

M YBLIBaHIS OYHKUMM W TOMKK IKCTPEMYME: | 5, = g
= 18x—2'?x2; . ¥
+ = ¥
Lg— _ [T = .y =-2- >
YV =9(2-3x);y'=0=>x, = O x, 3 v P 0 \_} o
¥ - max min
¥ \-. /+, 3~ > YTO4HNM TOUKY NEpeceueHns ¢ Ox:
min max »0) = 4>0; y(- l)—-—4<0 x=-0,8.
yo = 0p(3) = 1. 4)
3 3 , ¥
4)
y = 951 -x)

e =

y= 3% -85+ 4

1
* ) x

y= sin’x - cosx (cnoxHocTs 3).
NDG): (~oo,te);x =0y =-1; y = 0= sin’x—cosx = 0; cos’x+cosx—1 = 0;

_li“ﬁ;cosxl = -1—;——“/-5-=0,7: cosxy = _l—‘z"éo—l {He nopxoauT);,
cosx = 0,7=x, = 40°+360°-n = 0,2r +2%n; x, = 320°+360°-n = 1, 8%+ 2Rn.

2) ®YHKUWA YeTHaS.

cosx =

3) ¥ = 2sinx - cosx +sinx; y =0= sinx(2cosx+%) = 0,

Byaem uckath pewseHue Ha otpeake [0, 2x].

HaxopuM sinx = 0 =>x, = 0 X, =-W; x3 = 2M; cosx = -21- Dx, = %’—t; xg = %—t
, | 4 '
Y TINTY SV EYSVF ) ik
¥ 0 _2g X 45 2x _x} 2% : T ;
\m‘n / ﬂ?ax\'\wi/ m?rx\mm ,/ 1:'—/ - il AN I
-4 3 | ' - -
4 4
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TPEHUPOBOUHBLIE YIIPAXHEHUS
1. HaiTy NPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTY (DYHKLUUA.

aflx) = 2 +3x7-9x+1; )y = (x-2)2x+4);

. 3 ) .
' X +3, o x-=2)

' 3
_ B)y=-zx4+4x3-6x2+5; ®) flx) = ax*—3x.

My = @-1).
~ 2. [loKa3aTb, YTo bYHKUMA y = J2x— cosx BO3PACTAET Ha BCEH YUCIIOBON NPSMON.

3. Haﬁm NPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTH hYHKUMK y = 2, 1x + 23inxsr’n(g - )

4. HaiTu NPOMEXYTKM MOHOTOMHOCTU (PYHKUMKN y = rxl le
5. Haitt KpuTudeckre TOMKM OyHKUKA.
j

' x + 3x .
a)y = x+4: : R)y=~/4-—x2; nyy = x+ cos2x,

6)y = x+2)°(-6); e)y = W-1; K= x-sin2s;

. 4
_ B)y = Aol rad+n; ®)y = 2x% - x*: .n)y = .vm3x+§-cas3x—x+2

: X . : I i
Ny = 4smzcosi—x. . 3y = xdx-x; . : -
gas ' _

6. Mpu Kaknx 3HaYeHURAX a q:yuxuua y= x +3x% +ax—1 He nmeeT Kpmmecmx 'roqex?
7. HarATh TOUKN BKCTpeMyMa YHKUUN.

2

a) flx) = 3x-x";  B)ftx) = 3x' -4’ Ay = -’5:3-:
2
6)ﬂx)=x3w3x2+4; RAx) = Jx=1; e)y=x——i%ﬂ-ﬂ.

8. Ipu kaKknx sHaveHUAX b OANH U3 AKCTPEMYMOB (DYHKLUKY y = x> —6x+b pageH 27?

8. Tpn KaKNX 3HAUEHUAX 1 DYHKUMS ¥y = px + cos3x HB UMBET TOHEK aKCTpemMyma?
10. HaiT NPOMEXYTKN MOHOTOHHOCTH W 3KCTPEMYMBI (DYHKLIUY,

P

+ I ’ - -
4; B)y = sin zx-—cosx: Ay = Ix+igx,

: X
a)y= P

. 3
Gy = ’"{""’I ryy = sinx + cosx;
xz+3 )y

11. MpK KAKMX SHAMEHUSIX a PaBEHCTBO ¥’ —3x = 4 NMeeT TONbKO ABa Pa3HLIX KOPHA?
12. Tpy KaknX SHAYEHUSX a PaBEHCTBO X ~12x = q umeer TPU pa3HbIX KOPHA?
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13. TocTpouT rpathmk pyHKLMK. AT

a)y=-l-x ~4x; 6)y =2~y B)y-x2~‘ Ny =- l
x +1
M.-fq-u-'-—*- x

14. HaifT HanGoNbLIEe Y HAMMEHLLIEE HAYEHUA PyHKUMW Ha OTpeake [a:b].

a)y = 21‘ +3x°—12x+7 Ha [0;2]; ©)y = 4sin2x - 2sindx Ha [0;n);

ﬁ)y" +18 x()y=.}5—4x Ha [-1:1];

8)y = (1-x))(x—1) wa [0:2]; 3y-= J100 - +* Ha [-6:8];
Ny = x+$ Ha [1;3]; , M) y = 2sin2x + cos4x Ha [0

Wi

i
i

-l'-'-l?l

n)y,_-._?._xga[_4;1}; Ky = 2cos 2Jc+co.1r2.1tl-la|:
x

15. HalTn MHOXKECTBO 3HAYESHMIA (PYHKLIMM.

fix) = 12x-45, ecrm x € [-1:3].

16. NpeacrasuTe YMCno 48 B BUAE CYMMbL ABYX HEOTPULLATENEHDIX CHAragMbIxX Tak, YToGHl
WX npounsseaeHue Gouino HanborbLKM.

17. Vi3 pcex NpAMOYronbHUKOB ¢ AUAroHanbio 4AM HakTh TOT, NNowankL KOTOpOro
HanBonbuiasn. ;
18. B TpeyTonsHYK ¢ OCHOBaHMWeM 4 CM W BLICOTOW 3 CM BAMCaH NPAMOYTONbHUK TaK, yro'
OfHa M3 ero CTOPOH NEXKT Ha OCHOBaHWW TpeyronbHuka. Kaxosa Hanbonblian nnouagk
3TOr0 NPAMCYTONbHUKA?

19. HaiiTi CTOPOHbI NPAMOYTONLHUKA € HAUBOMLLLMM NEPUMETPOM, BIMCAHHOMO B NOMyOKPYHE-

HOCTb ¢ paguycom R .

20. OnpegenuTe pasmepbl LUMIMHAPUHECKOA KOHCepsHoN GaHikn, 06b&M KOoTOpoi FomS,
yTobbl ©8 nonHaA NOBEPXHOCTL ObiNa HauMeHLelh (TO eCcTe pacXol XecTn Ha e
W3roToBMNeHue Hbin HaMMEHLLLVM).

21. Onpegenut HanSonbluni o6bEM NPaBUNBHOW TPEYTONbHOIN NUPaMUARI, Y KOTOPOIA ANKHA

anogbems! pasHa 2./3 cM.
22. Bokosoe pebpo NpaBUMLHOR YETHIPEXYTONBHON NpaMiab: 9 cM. Hairmn BbIGOTy ¥ CTOPOHY
OCHOBAHNA NMpaMuae!, 4To0bl €& 06bem Obin Hanborbiumm,

23. Kaxoit HauMeHbLIvA OBBHEM MOXET MMETE KOHYC ¢ oBpasyloLued, pasHoit 2./3 am?
24 Tyectb fix) = P -Tx+a. MpK KaKUX 3HAMEHUAX E@;_{‘nlf(xhz ?

25, Nycme fix) = P Mpw Kakux 3Ha4YeHUAX b (b >-3) rﬁ%{(x)ﬂ?

26. HaspaTb no AaHHLIM Tabnuisl NPOMEXYTKA BO3pacTaHnA, yObIBaHWA YHKLKK, TOUKM
KCTPEeMyMa:

x [(3:00 0 | (0:4)] 4 | (4:8) 8] (8ie0)
f(x) + 0 - 0 + 0 -
) 3 s 6

27.Ha PUCYHKe uaoﬁpameuu rpacpnkun hyHKUMIA fx) n g(x) 3aganHbIX Ha ortpeske {ash].
[nst xaxaon vs H1X HaiguTe:

a) TOYKW MaKCUMYMa Y MURYMYME; A

6) TouKK, B KOTOPLIX hyHKLMA NproBpeTaeT HanbonblSe U HANMEHbLLBEe 3HAYeHKA Ha [a;b] .

y=gix)




CAMOCTOATENBHASA PABOTA C-2-1

B

7 6annob

B-il

1. HaiiTy npoMeXyTku, Ha XOTOPb

X byHKUMR Bo3pacTaerT, ybuisaer.

y= x3—3x2-—9x+3.

y= 349x-3x7 -1,

2. Haltmy «puTHYecKkue ToMKM DyHKLUMN,

3
= COS>X.

2
=X,

y = -sin3

Y 2

9 6annos

B-tv

1. HaitTy npoMexyTKu, Ha KOTOpbIX (PyHKLMS Bo3pacTaer, yobipaeT.

y= %(xz-Z)xzul

E Rt — =
¥ I(Jr B)x“+3,

2. Haatu kputiieckue ToMKM yHKLUMA,

¥y = 2x+ cosdx,

y = sindx-2x.

BV 12 6annos | B-VI
1. HalTn NpOMEXYTKK, Ha KOTOPHIX (PYHKLMS BO3pacTaeT, yObiBaeT.
_@=3) =1’
Y x+1° 4 x+3 7

2. Hanutu KPUTUHECKNS TOMKN HYHKLIMI.

y= 2sin’x - cos2x.

F4
y = 2cos"x + cos2x.

CAMOCTOSATESNbHAAH PABOTA C-2-2

Haﬁm NPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTH, SKCTPEMyMbt (PYHKUMK

BT Teannon | B ] i 9 Ganmos
y=x2-7x+6. =-12+2x—3. y==x3—3x.
BV | 9 6annos BV 12 6annos | BVl
y=-x4+2x2+3. _ 2x2. =6(§-l )
1+x x +3
CAMOCTOATENBLHAA PABOTA C-2-3
B4 [ 7 6annos | Bl

Mpepcrasute wncno 12 & suae CyMMbl
ABYX MOSNIOXWTENbHLIX CRaraeMeiX Tak,
yToGbt ux npoussegenne Guino HauGon-

Mpeacrasute wiucno 10 B BMAE CyMMBbI
ABYX NONOXUTENbHLIX cnaraembiX, 4ToOb!
CymMa nx ksagparoe Gbina HanMeHbLIe.

LINAM.
3 bannos Bl

BV | 10 Gannos

MNpeacraenTs 4MCNo 8 8 BuOe CyMMbl ABYX
NONOAMTENbHEIX CRAraeMbIX Tak, YToOb
cymma mx kyGoe Gbina HaumeHbwen.

B paBHODeApeHHbi TPeyronbHUK G OCHO-
BaHueM 20CM W BBICOTOW SCM BrMCaH
RAPAMOYFONbHUK, OAHA CTOPOHA KOTOROro
NEXUT Ha OCHOBAHKW TPEYrofbHKUKA. Kakoi
AomkHa GbiTb  BLICOTA 3JTOFO  MPSAMO-
yronbanka, 4Tobbi OH Mmen Hanbonbiuylo
nnowags?
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—BV T

126annos | |

B-VI

B npsMoyronbibik TPeyroneHUK ¢ KaTeToM
12 cM ¥ NPOTUBONEXAILUM Yrnom 30° BnK-
CaH NPAMOYIONbHWK, OCHOSAHWe KOTOPOro
NeXwWT Ha runoteHyse. HaWTtv pasmepb
npAMOyronbHWKa, 4ToOBI nnowanbL ero
Guina Hanbonbwen.

B NpaMoyronbHLIA TPEYronbHyK ¢ rmnoTe-
HYy30#W 16CM 1 yrnom 60° BNUCAH NPAMO-
YIONbLHYK, OCHOBAHWE KOTOPOrO NexuT Ha
rMnoTeHyse. Haittn pasmeps npAMOYrons-
HUKa, 4yTOoOn ero nnowans 6bina Hanbonb-
wen.

KOHTPONbHASl PABOTA K-2-1

~ 7 6annos |

B4

1. Ha#Tn KpUTUHECKIKE TOURM PYHKLMK.

a)y =3x+5; 6)y =5’ -5x-1.

a)y =3x+5,0)y ‘—*._r2—5:r~1.

2. Hanti npoMexyTkn BO3pacTaHNA 1 YOLIBAHUA (hYHKLIMM 1 TOMKW AKCTPeMyMma.

3
y = %—2.:2.

3

y= %-—2::2.

3. Haiitit HanBonsluee n HanMeHbLLEE 3HAYeHNA (DYHKUNW Ha NPOMEXYTKE.

y= %x3—4x Ha [0;3].

y= x-—:}f Ha [~2:01.

B |

9 Gannos

| BV

1. HanuT KpUTUHECKUE TOHKM DYHKLUN.

a)y = x-2sinx; 6)y = Px-4).

8}y =x+2cosx; By = xg(x—Z).

2. HaifTn RpOMEXyTKi BO3pacTaHnA 1 ybbiBaHUA (PYHKLIMW ¥ TOUKW SKCTPEMYMA.

¥y = x*-8x%,

y= 48x-x".

3. Haittv HanbonsLiee n HaMMEHbLLIEE 3HAYEHWS PYHKLMW Ha NPOMENYTKE.

2
x +1 x+1
B-V ! 12 bannoe | B-vi
1. HanTv KPUTUYSCKUE TOUKK DYHKLIMMK,
= .+d -2
y= x+x. y o x.

2. Hanty npoMexyTku Bo3pacTaHuA u yﬁuaauhn DYHKLMN 14 TOHKWN SKCTPEMyMa.,

@x-3)%

. |
(x-1)?

y‘—‘-

3. HaitTi HanBonbluee n HanMeHbLLLEE 3HAYEHNA (PYHKLIMW Ha NPOMEKYTKE.

y = 2cosx + cos2x Ha [0;x].

y = 2sinx + sin2x Ha [0;3?“].

4. Mpw KaKnx 3Ha4eHUAX b OOUH U3 3KCTPe-
MyMOB (PyHKUMK y = X -3x+bh paseH 77

4, Tpun KaKnx 3HaMeHAsX b OIMH U3 SKCTPEMY-
MOB byt y = 20 -3 +b papeH -1 ?
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CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

Ucnons3oBaHue Npon3soaHOW ANA A0KA3aTeNbCTEBA TOXKAECTBA

1. Bokazate TOXOECTBO: sin 2 cos(x - %‘)cos(x + %‘) = %.

Peiuenue.
PachOTpHM dyHumio flx) = sin’x+ co.r(x - g)cos(x + g) =

.2 .01 2y L2 o1 1
= fl + — | = - —-—
sin x+l 2[casllc cos 3 ) sin Tx+ 2f:o:,'Zx 3

J(x) = 2sinxcosx— sin2x = sin2x - sin2x = 0, |
f(x) = 0 gns scex x e R, aHauuT, fx) — nocTosHHaA; fix) = C.
Bbtancnvm aHavenune dyrsumy fx) Apu mobom sHaveHun x, Hanpumep, x = Q.

= sin®0+ cos[-E)eos® = 0+1.1 =1
A0 = sin 0+co.s(-3)cos3 0"'2 57 %

A0y = j-‘; C= TO €CTb, BEPHO TOXAECTBO sin’x+ cos( - %‘)cos(x + E) = -l-.

L
g 3] 4

Hcnons3oBasve NPonM3BOANON LN AOKA3ATEsILCTBA HEPABEHCTB

Urobin foxasats HepapeHeTBO fix) 20 npu x 2 0, gocTaTouHo, YTobut 0)20 u f(x)20
npu x20, :

1. loKka3at, YTo sinx <x QMR BCEX x> 0.

Pewenue.
PaccMoTpum thyHKUMIO f(x) = x - sinx.
f(x) = I -cosx20 gna Bcex x€ R. 3nauur, f{x) Bo3pacTaeT Ha R. Ecrm x>0, To
fx)>N0), TO €CTb x ~ sinx > 0; ANK sinx <x. '

2. Roxazare, ytonpu 0 <x < % cnpasegnuBo HepaBeH Teo: 2y + -13 >5.

X
PetueHne.
‘[ PaccmotTpum dyHkumio fix) = 2x+iz.
x
- +  fix)
, 2 3_ _D(+x+1
f(x)=2__3=2(x31)=2(x )(Jc3 x+1) . 2
x X . X _ S <0 xe ()

Ha npomexyTke (0;1} paHHas yHKUMs yEuIBaET, NO3TOMY npy D <x < % chpaseanueo

HepaBeHchoj(:ébf G).Hof (%) = 2~%+—-—— =5,

|
12
| ()
3Haqu7.ﬂ.:)>5,1'oec1'e.2x+—li>5. -
X
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3. Jokaszats, -rr0x+i-22 npuxz0.

Peuiexue,
2_ . - S e G
ud x x x -1 x 1§

Ha npomexyTke (0-+oo) x = | — TOMKa makcumyma, fli) — HavMeHbluee 3HavYeHne

dyHkumK  fx) -x+- A =1+1 =2, 3|-|aqn1', ﬂx)zz TO ecTs m l;{ggpu

IKCTPEMYME HET. Toecrbx-rizz. ecnm x20.

4. Viccneposatb PYHKUMIO W NOCTPONTL €& rpaghuk.

a)y = 342, 6)y = 3W5-x.
1) D(y) : (~ooi+eo); 1) D(p): (=oo;+o0);
x=0=>y=0;y=0=b33‘\/)?—x2=0; =0=y=0; ..J_
=0=x, = 0; x, 4 = £J27
332, 33 _n o o y 1 s X2 .
”/""_(3_"/"'_) =0 x =0 2) OyHKUMA HeveTHas. '
2
X33 7 iﬂ?"iz,3. ) I 73

)y ' =3.2x"~1;
2) PyHKUMA veTHasn. )y 3* ?
] oL
-3 =3
3y =3 %x -2x; Yy = M Y= ! J_,y‘0=:r Xy, 2= 15
T 3

B aTom npumepe WlLeM He TONLKO Takue | .’ ye cywectsyeT =x = 0;
TOMKM, FAe ¥ = 0, HO W Taxve, rae y' He

CyliecTByeT. ) W’
Umeem 3’ = 0= 1 —x3fx = 0= x, ,21; |’ -1 0 L x
d = xJ; *.2 \mm / /'max\

y’ He cywecteyeT =sx = 0.Ecnmx -0,
TO y >, TO €CTb B Touke (0;0) |¥{(x1) = £2; y(0)= 0,

KacatenbHan K  rpamky  YHKUMK | E(y): (—oojteo).
BEpTHKaNbHAA. 4)

’W> _ e s

/ma.r\mm /max ¥ \ \
-1
y(£1) = 2; y(0)= 0; ' ¥

4)

[

y
st st 2 y=- 3#;2—3

W
[TV
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TPEHHPOBO'-HbIE YI'IPA)I(HEHHFI D,ﬂﬂ ABMTYPMEHTA
MpumeneHne npouano.quoﬁ

1. Hanucam yPaBHEHUE KacaTenbHLIX K KPUBOH y = X ?_4x+3, ecnu KacatenbHule
NPOXOAAT Hepes TouKy M(2;-5). ‘
2. Tipn Kakux 3HaveHnsx a hyHKUKA x(r) = ar’ +at BO3pACTaLT Ha R?

3. [loxasaTk, 4TO NP x = | CNPaBEffiMBO HepaBeHCTBO 2./x 23 — }r .
4. Haﬁm BCE 3HAYGHWA NapameTpa a, NPW KOTOPbIX hyHKLMA

Ax) =

5. MK KaKux aHa4eHUAxX p PYHKUMA ¥ = px + cos3x HE NMEEeT TOYEeK IKCTpeMyma?

x +{a— I)x +2x+5 Bo3pacTtaeT Ha R.
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§3. MlHmeapan u e20 npumMeHeHue

MepBooSpasHon Ans hyHKUMK fx) Ha 3aAaHHOM NPOMEXYTKE HA3LIBAGTCA DyHK-
uus F(x), ecnv gna Bcex x U3 3TOr0 NPOMEXYTKA BbINOTHABYCH PABEHCTBO

F(x) = flx)
) Fox) Dokasath, 4T0 F(x) senfeTcA nepsoobpasHon ang flx) Ha
* 331aHHOM NPOMEXYTKE.
2x x2, xe RIF(x) = (x¥) = 2x = flx), x€ R.
t - P S S )
7| wE | Fe=db- 2T TS v (O
1 i - .._1 ' = ....-!.. = -l-. = \ i L oo
L L rw = () = o{-5) = 5 =, ve oL+,
sinx -cosx | F'(x) = (~cosx)’ = —(—sinx) = sinx = f{x), xe R.
cosX sinx | f(x) = (sinx)’ = cosx = f{x), xe R.
- gx |00 = (tgx) = — AN BoSK x, KpOMe x = ’254-1:::, neZ.
cos X
1 F(x) = (-cigx) = —( 12 ) = = fix) AnNA BCex x,
sinzx —cigx ' sin"x sin"x ' '
Kpome x = ®n, n€ Z.
k_k o kx F(x) = thkx) = k = fix), xe R.
2 o
x % F’(x)=(£2—2)'=%-2x=x=j(x),xe-R.
x By -lg2a,2a
x2 3 F(x) (3) 3 3x x fAx), xe R.
x@ X+ =x‘“’,= i ) ] _ _ . _
ot ol F'(x) (a+1) e (a+1)-x% = x% = fix), xe R, a#-1
Onepauun HaxoxaeHus
NPOW3B 7 LA — -
AnddepeHuUpoBaHUe. L WHTerpMpoBaHUe.

UnTerpuposanne — onepauus, obparHas nmbchepel-luupoaaumo. :

OCHOBHO® CBOWCTBO NepBOOGPasHON

Ecrm Fix)
nepsoobpasuan
Ana fix),

Flx)+¢ — - .
5| romvompomen | g
AnR flx). i o

]




vi Kaxnas s dysxumin y = 2x2; y = 2x2+2; y = 2x2-2 sBnserca
nepsoobpasHon gns hyHKumK y = 4x.
MeomeTpuyeckas nHTepnpeTauus
OCHOBHOIO CBOACTBA NepBoOLPA3IHON
Ipacbukn Becex nepsoobpasHbix AaHHOW hyHKLMK MOXHO NOMYYUTL
13 nbaro nyTeM napannenbHOre nepeHoca saohy ock Oy.

F(x) + ¢ — oBwuin Bna nepsoobpa3xon ans f(x).

g - 2x2 + ¢ — 06Ut BUA nepeooBpasHon AnA 4x.

Tpy NpaBuna HaxoxAeHUs nepeooGpasHoin > *

Ecnu
F(x) + H{x) — nepeoobpa3sHan

F(x) — nepeooGpasHan Ans flx), :D
H — nepeoobpasnas gna &, ans flx) + hix).

Ecru kF(x) — nepsoobpasHan
F(x) — nepaoobpaanan ans f(x), E ana k- flx);
k = const.
Ecnu «;-‘F(kx + b} — nepsoobpaszHas
F(x) — neppoofipaaHasn T )
ans f(x) ana flkx + b);
' k W b — NOCTORHHLIE; k= 0.
DynxiLMs OBmii Bug NepEOOBPAsHBIX
xdrl  x-7t1 x5 x6 x5 1
oy e e oy RS AL R A
) .....L = 10 x"lO'F! xﬂjg _ 1
12 710 12-x 125~ = 0+l+c=12x.—79+c- 12x+-9-x—9+c.
3
P '5-2-+-°+=-3- 4 sinxte = = Sy 5+ sinx+
ﬁ'l'cosx > x* + cosx § sxrc 3! X : sinx .C 3.\? X T sinx v e,
2
.5 i .
;’_—2—; S (~ctgx)+c = —Sctgx+c.
lz' ’ i-tgx+c==n¥+c r
4cos 1
16 [EAAAANNPNY | ¥ 1
10-x W-orite~ 1 ¢
7 12 U 22 =2
puy 2-x 22 Y +c TST ¢ =te
P TR i 20T g an e




& 10- 243 +¢ = 205 +oyimw s
10 S 2,
— =10.x13 "] 0. X +c=10-x2+¢c = 15¥x2+¢c7
’ ?J-'E ' . __];+1 2
. . . 3
|
cosdx 35" 4x+c.
s
.srim%f , -3 cavs%r +c.
— Lio(7x+6)+
=1g(7x c.
cosz(7x+ 6) 78

|

.___.2 ~ B
sin (5—-2) _

. —-50:3(?—2)4-0.

1

1 2
~ X+4+¢c = — +4+c.
i5x74 ) .| 15 2/15x+4+¢ lleSx 4+c

1
'(']i;a:?,x)Z

T 1 1
‘3[”7—3,\:)” 3039 ¢

9

10
1 (8x+)%

(8x+2 1°+
80

CoBOKyNHOCTL BCEX NEepBoOD-
passbix QyHKkumMn f{x) Ha npo-
MEXYTKE Ha3bLBAeTCA Heonpe-
[endHHBIM  MHTErpanom oOT

byHxumm £ Ha 3TOM npome-
KYTKE.

O6ozHavaetcs: [f(x)dx, uiTaeTcs:

| — 3uak wHTerpana, f(x) — noaMHTErpansHan QyHKUKS,

Sflx)dx — nopuHterpanbHOe BLipaXeHWe, x — NepeMeHHan UHTerpUpoBaHus,

i Ecnmn F(x) — ogna
13 nepeoobpasHbix
ana f,

uwyT:.  [flx)dy = F(x)+c.

Jiftx)dx = kffix)dx, k = const;

NOCTORHHLIA MHOXUTENbL  MOXHO
BbLIHOCUTb 38 3HaK uHTerpana.

[(tx) £ g(x))dx = [Ax) £ fg(x)dx;
uHTErpan Ot CyMMsut (hyHKUMIA paBeH

cyMMme WHTerpanos oOT  Kawpoi
dyHKUAK.

. MHrerpan agp ot
MKC NO A2 HKC.

{



Tabnuua HeonpeaeneHHbX
MHTerpanos

Npumep

1. fodx = ¢, ¢ — nocrosHHan.

2. Jkdx = kx+c

+1
+c: -
1 c; oLxE~1

8. [sinxdx = ~ cosx+c

7. feosxdx = sinx+c

8 | dxz = igx+c
cos'x

9. -2 = _crgx+e
sin’x

10.

sin(kx + bYdx = —~cos(ke +b) + ¢
¥

1. fcos(hx + bydx = %sin(kxarbnc

Jx%dx = ‘;—;9+c

[(3x2+x+ 1)de = [3x2dx + [xdre + [1dx =

3 2 2

X X X

=-3.-+—--|-x+c=x3+-—-+x+c.
3 2 2

. X X '
—— —— f— . — iy, —
Ism( 17+2)dx 17 ( cos( 1,},+2D+c =

= 17cos(-i+2)+ c.

17
jcas 1 = Il+co.s2x =--1-[(l+0032x)lblf -
= %(x+%sm2x)+c “sz
Ixz‘:: L = I(l +$)dx = x-%-l-c

: . 2 2
frgtuds = [ Ege o (Lo 2y, o

a+l 008 X coy X
= ]( — —l_)dx = tgx~x+tc.
-1 cos'x ' .
13.{ dx . aretgx+c
1 +x2
14. | dx _ - aresinx+c
Jl-x2
y J(x)} — HENpepPHIBHAR Ma NPOMEXyTKe /;
- ¥ = Ax)

F(x) — nepsoobpasHan ans f Ha npomexyTke I;
F(b) - F(a) — npupaiexue nepsoobpasHon.

Hucno F(b) - F(a) HassiBaeTCA onpeneneHHbIM UHTErpanom

OT @ A0 b OT hyHKUMK f(x)
acl, bel.
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OGos3Havaercs.

b

. b '= - .
a) [f{x)dx ; YnTaeTCA: MHTerpan ot a Ao b 3¢ OT UKC A3 UKCS;

a

F(b)-F(a) = F(3)], -

b
JAxydx = F(x)L dopmyna Hulotona-fleit6Hmua

f(x) — nopaunTesrpansHan dyHKLus;
flx)dx -~ noAuKTErpanLHoe BhipawxeHne,;
4 — HWKHWR RPeNen UHTErPUPOBAKNSR;
b — BEpPXHUA NpeRen KHTErPHUPOBAHURA;

¥ = NepeMeHHan UHTerpUpPOBaHKA.

Urobh! BLMMCTIMTL ONPe-
[enéHibiA nHrerpan
b

[fAx)dx, wyxHO HalkTH

a

OfHY M3 nepeoob-
pasHbiX ANA yHKUUN
flx), B nonyueHHoe
BbIpaXEHWe BMECTO x
CHauana noAacTaBWuTL
BEPXHWA, a NOTOM
HWKHWIA npeden uHrte-
rpupoBaHuA, a NoToM
OT [epsoro pesynb-
TaTa BLIYECTb BTOPOH.

BbiyucnnTe KHTETPan..

1 1 ) 1 i 2
= femni]= s+l 4=+ =22,
(3”) (3 I) hityrl=23

x

E x H

I4sinxafx = (-4t:osx)|i = (-«4003%)—(—4(:052) =
x : 3
3

OcHoBHbie CBOMNCTBA ONPeAeneHHbIX MHTerpanos

b b h
1) [(Ax) £ g(x))dx = {fix)det fg(x)dx;
- b b - - -
2) fkfx)dx = kffix)dx;
a o

b ¢ h
3) [fix)dx = [flx)dx + [flx)dx;
a aq L4

b a

4) [fxydx = —[fix)dx.
a b

5) [fixydx = 0

o
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FeomeTpuuecknii cMbICN onpeaeneHHOro HHTerpana

KpneonnHeRHON

ﬂ_t]
y=R e

x=a, x=b.

Tpaneunen
orpaHuyeHHan rpaMKoM HEOTPULATENLHON HenpepbIBHONA
hyHKMY [ Ha OTpe3ke [a;b], ocbl0 Ox (y =0), NpAMbIMKM

HasmBaeTcA  urypa,

[i]
S48c0 = _[ﬂx )dx,
o

b

:byl-muuu.

Ecnm tyrkuwn fx) HenpepbiBHa ¥ HeOTPULATensHa Ha otpeake [a:b], TO wHTerpan

[flx)dx paBeH NNowWAAK KPUBONMHERHONH TPANEUMKW, OFPaHUYEHHOM rPachKOM [aHHOM

g

Mnowank GHUrypss, 3awTpuxosaHHON Ha PUCYHKe, paBHa:

x
S = fsfuxdr = ~COSX
0

k.4
=

0

cosft~(-cos0) = 1+1 = 2,

1 | :
§ = fxdv~fx’dx =

G 0
1

0

= j(x._xz)dx = (x;._";}.) =
0

3

1




Bcnomuu rpadpmkm.

Ya Ya Y
o\ X 0 x /P X
y = ax, (a<0) y = ax, (a>0) y=kx+b, k>0 "_"
° x - P X
e =g2
x=a,a>0 y=5b,b6>0 xityl=a
MocTpouTb rpacdink doyHkumy y = 2x2~ 12x+19.
Peluenne.
b 3
1) .\:0 = —E‘ = 3 . - y
2) yo = ylxg} = y(3) = L.
3) Ctpoum napaGony Buaa y = 2x? (BeTBu BBEPX, NOCKONBKY 4\
a = 2> 0)caepwmHoit B Touke (3;1) (nepecevenus ¢ ocbio Oy 5 3 %

B TOuKe ¢ = 19).

y = x2 y=x3 y=x* y=x neN
i v ' -~ »
¥ y y
1] . X
0 :x 1] X ] "%
= "‘3 = l = ‘(2“-0 = —-—!--- l == "2 = —L
Y ne N Y Y,
¥4 . .
[} % k
oy ) 0 y .
j m \ X X [) X
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b b b ¢
L0205 8 = ~[Ax)dx = [IRx)|dx. § = — [fx)dx+ [fx)dx.
a - a . @ b
4 " " ¥ = flx)
b ¢lx

¢ & c
S = [fi(x)dx - [fi(x)dx~ [fo(x)dx.

a i b
Ny=nm

¥ 6607 ¥ F L)

a. b o




b c -
8 = [f,(x)dx + [fo(x)dx
‘a b

y = fx) a
S = 2[fix)dx
D

Ob6vembl Ten
B obwem cnyvae OnA Ten spawenus
Ecnn Teno pacnonoxeHo Mexgy ABYMA |Ecnn Tteno nonyveHo B pesynbrare no-

NEpneHANKYNAPHLIMA KON Ox NAOCKOCTA- [ BOPOTa BOKPYr ©CU OX  KpUBONUMEHHOMH

MW, KOTOPbIE NPOXOAAT Yepes TOUKU x = g | TPaneLwn, OrpaHMeHHOH rpatukoM He-
NPEPLIBHOR ¥ HEOTPUUATENLHOR (hyHKUMK

Wx=>b, 10 [V=[S(x)dx] rae S(x) —|» =Ax) Ha oTpeake [4:6] W npsMbIMM

a
noolWagb CEeYeHHs Tena NMoCcKOCThIo, | =anx = b, T0

KOTOpas npoxoaut Yepea Touky x < [a4;b]
M NepReHANKYnAapHa ock Ox . _ . Yt

[
V = ®f 2x)dx

MexaHrMYecKWH CMLICN KHTerpana

Ecnu dyHrUMA v = f{#) onpepenseT MIHOBEHHYIO CKOPOCTb ABUXKEHKA Tena B KAy
b

MOMEHT BpeMeHu ¢ Ha [a;b], YO onpenenewHbid wuterpan [f(f)dr paeeH nyTh,
APOHASHHOMY 32 OTPEe30K BpemeHH f = b~a.

-

61



YUYEHUYECKASX CTPAHUYKA

. T
Ona yriem fx) = 12 HaWTV nepeocBpasHyio, mpadmk KOTOPO NPOXOAMT Yepes TOHKY M(Z;O.
cos x ’
Pewenye.
Hainem obwwmit Bua nepsoobpasHon: F(x) = tgn+c,
KoopauHatel TOYKM M [OACTEBMM B PABEHCTBO NEPBO- 0= tg¥+c
oBpasHoi: 4 7
HakpeM NOCTORHHYIO ¢ 0=1+4+¢; ¢c=-1.
OrBer: F(x) = tgx-1.
Bsumcnute uiTerpan. 32+l
=5
PeweHwue.
Tpeacrasum noguHTerpansHoe Buipame-| 3 4 2 4y 1 -
HWe B BMOE CyMMbl ApoGei, palgenvs j_x;,"dx = I(x “"1+‘5)d" =
NOMMEHHO YNCNUTENL Ha x2 . UcnOnb3yem
copMyNy wHTerpana CyMmb: = fxdx+ fdx + j--dx 5 tr-t+e,
Haitu nHrerpan. 2x J;
| 'R | Bl4G0TON NM
NN {/:r
Peusenue.
llpepctasuM  noguHTerpansHoe | 1
BbPaXEHME B BMAE  CTeneHu sz&dx j2x 2oxlde =
¢ ApoGHLIM NokasaTenem: 3k
: E 12
= = =26l o= 2226
IZxdx 213 ¢c= %G +c 13x J:\'+c
_ 3
Hawtu j(x— 3)dx, ecnv npn x = 2 nepsoobpasHan PyHrUKM paska 9.
PeuweHue,
BuiMenum uHTerpan:
ke [(x-3)dx = -—~3x+c
. 2
HaiineM nocTosHHyto ¢: %_3 24c=9; 2-6+c=9 c=13.
OtBeT. 2
Jr=3)dx = 2 ~3x+13,
Bolamenute nnod - =2 x=9 [6)yx)=x2, y=2-x,v=0,
LAt Hryps, orpal a)px) =% y=2,x=9._ [6)x y y
HAMEHHON MIMHUAMM,
1. CTPOKM 3a8HHbIE y 4
NHHA ¥ LUTPUXOBAH . c
HUEM OTMEMasM i Y
TYpy, nnowaib KoTod 2 B
por Hano Hakv. Yo| =
TaHOBYM, SENAETCA T E
aTa gmrypa KpvBonw, 0 a b x
HEAHOW TDaneLmel:
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2, 3anMcuiBaem ‘
chopmyny ANns B § = Syscpr=SaspE = S = SpactSycs =
yucnenus nno- . b . N
LWaAn UCKOMOW = [Jrdx~ 12 d = fx2ds— §(2-x)dx
urypeol. ’ :
Puryp g " ’
3. Haxopum .
npeaensl Y [J;_zx'4 {y 2-x; 2-x=0; x = 2.
MHTErPUPOBAHUA: =2; y=10
a=x,=4, b=xp=9, y=x2, x2+x-2 = 0,
' y=2-x;ux=1,x = =2;
a=x,=1,b=x,=2.
4. Boiaucnnm 9 9 ] 2
uckomyto nnowant S = [Jrdx - [2dx = S = [x2dx+[(2-x)dx =
no ¢opmyne (1): 4 4 0 : ;
3 51! a2
27 =% +(2x-“§)l =
= 3 —2x|4 . 0 1
Akl 1 4 1N _S
e A
= -(27 8)-2(9-4) = 3 3 2 2] 6
=3
S = i(m_en.) s 6(KB-BII)
5. OveeT:
S (®en) 2 (ko)

Kcnone3ys reoMeTpuHecKuii CMbICN UHTErpana, BEMUCIUTL j 25~ x2dx.

-5

PeweHue,

Paccmotpum  hyHkUMIo  y = JZS—-xz. Haidlnem eé& obnacte onpeaeneHua:

25~-x220, —-5<£x<5. 3HauuT, Ha oTpeake [-5;0] dyHKUMS onpeaeneHa u NPUHUMAaeT
0

HeOTpUUaTeNbHble 3Ha4eHwuA. [lo3TOMY 3HaueHWEe uWHTerpana j J25 -x2dx paBHO

o - -5 .k
NNoWIAAN Urypbl, OFPAHUNEHHOM NUHNAMN p = Jf25-x2, y =0, x = -5, x = 0.
Ecnm y 20,10 2 = 25 -x2 — ypasHexne nonyoxpymnocm ¢ LueHTpom 8 O(0:0) 1 pagmn-
ycom §.

0
3HaueHKe BbipaxeHwa [JZS - x2dx pasHO i nnowany kpyra (CM. puc.), . ¥,
-5 B|5
) _ A
TOECT> o5 = jJZS x2dx = -Sh, = lﬂrz l11-,-25 = 6,25%. 5 0 5 x




TPEHUPOBOMHbIE YIIPAXKHEHUS

1. YcraHoBuTL COOTBETCTEUE MEXAY (DYHKUMEN, 3anKcaHHOK B cTonbuke A, eé cxema-
THYECKUM rpacmkom B cTonbuke b, nepesooBpaston — B cTonbuke B 1 e& rpacdukom —.

cronbuke . Hanpumep, 1A — 66 = 4B — 2r

A b B
1. 1
¥ = cosx y= 2x
x
2. 2. 2
y=2 Y] =1
YTz
=42
. i 0 x
3. 3. 3. 3
y = -sinx "1 y= ~x2
jlﬂr’x
4 4 4, 4
y = =2x 4 y = sinx ¥
) , s
———— - — 11X
IO X
5 5 5. 5
) 1 - ¥
y=-3 y =¥ /
.é-/g B X
’ -1
6. 6 B.
y = 3x? y = cosx : "
ﬁh—}




2. Haith o6wmwin eng nepeoobpasHbix AN DyHxuMK y = flx).

)y =xt+3x2; y = 3x2+3; y = '-\'—4+3; y= x5+3j:3; y = ..L_.l..;
: ’ 4 . x3 xz
6)y = 4cosx - ZSI’M; y=1l+eghe y= sin’x + cosx:
3 -1 2x2-1
8 = 7& = . . ——— = ;
'y ZJ- y= x“ r= x? Y Jx
2 2,
Ny = cos Jz‘—sm =y = sin 6x, y = sin2x- cos2x;
2
A} sinx - sindx; y = sin2x - cos4x;y = l+ctg i-;;
i 1 1
e}y = ——; = ;v = (2x+ 1% = e |
'y x-2% 7 foay ( oy (1-0,5x)¢

3. lina oyHxummn y = f(i) HanTY nepaoobpasHyio, rpaduk KOTOPOI NPOXOAUT Yepes TO'-le
A(xy). :
a)y = 3x2-2x-3; 4(3;9);

6) y = 2cos2x—3sinlx; A(g £) flx) = 2co.-zer 1, M(3 )
4. Bul4KXCNUTL UHTErpanst:

a) jxdv; [5dv; [x2dv; [x2Jxdx; I%dt; |

6) [Gx~x2dv; [x2(1+20)dx;  [(3x+1)dx;
"B) [2sinxcosxdx;  [(2 cos4x - 1)dx; (1 + cig? 10x)dx;

d o de o & ¢ dr
" IJx -1 IJ4 5% I(x* 2)? 1(7 _ .3_)2 ’
3

5. Haitti ](sinx+ cosx)dx, eChmnpy x = g nepeoobpasHan q:yﬂxuuh paBHa 2.

6. BivMnenuth UHTerpanbl.

2 k] 5
a) [ dv; [Sdx;  [xdx;
~1 0 -2
4 0 : 12
6} J(3-2x)dx; [ (x2+2x)dx; I;; I3 =3 IzJidx
I -1 . 2
.I '
3 - 2 +
B)IZx +x25‘)x 2dx; J-Zx ‘:J; id.’x;
o 10 Jx_Z
.4 i3
2 4 }
r 5 dx =cosidx; [NT—xdx;
){sm x Jsm cos I -x i x+1

i

E I fix)dx, tae fix) =

{x . ecnu-3_5x52
-3

6-x,ecrnmx>2



7. Briumucnutb nnowage hurypoi, #306paXXeHHON Ha PpUCYHKe.
1) 3)

¥

6)

9)

TR IL AR

c y y='xz-l
2 ZE X
A .
2 40 x

8. Haqepnm. cburypy. nnou.ta.qb KOTOpOH pasha cneny!omm nyTerpanam.

a) jxdx s)j—dx B)joasxdx r)j’J4 xzdx

9, Buqucnum nnomanb durypnl, orpaumeaﬂoﬁ NHHUAMMK.
a)yﬂ--,y-O x=-l;x=-3 6 y=x3+2;y=0p)x = 0x =2

8}y = 2+x-x2; y=x+2;tly=4x-xt y=0;x=5;
Ay=1-x; y=3-2x-x,€)y=xt-dx+6; y=2; x = 4,

= . ==-l—- = () = 7 - u l = = E' =E
xt)y-—le,y il 0, x =2; x>0,y 1+3cosx, y 0; x X< 3.
3) 3y %r‘sin2x;y = xag; x=0, '
Wy = sinx; y = 2sinx; x = §-4E; x =0,
Ky=xp=|x-2; 3)y = cos2x; y = 0; (——L—E)stg.

&

10. HaitTv BCe Takve a, 4ToGbl f2xdx<8.

..l il .
11. HaidTn nyTe, KOTOpLIK Npofinet ceoboaHONapawee TENO OT MOMEHTA ¢, = 2¢ A0
t, = 10¢c.

12. Halt™ o6beM Tena, nonyuyeHHOro npy NOBOPOTE BOKPYS ook Ox KPUBONWHENHOM
TpaneLwy, OTPaHUYEeRHON MMEIMW y = 2x+1; x = 0; x = 2, y = 0,
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. CAMOCTOSITENbHASI PABOTA C-3-1

B- 7 Ganljos B-ll |

1. Noctpoutb rpaguk yHkuywn v = fx). HaiTu obwmit Bua €€ nepeoobpasHon.

fx) = 2x-3. y=4-2x.

2. Haittu nepeooGpasHyto anA yHKkuwn y = f(x), rpacuk KOTOPOit NPOXOAKT vepes
TOUKY M(xyy).

y = 43352+ 25— 1; 4(1;-1). y = 1-2x+3x2-4x3; B(-1;-3).

3. BoucnuTe wHYErpansi.

[sin20xdx; jcos'gd.‘x. ' jsin%dx; [cos6xdx.

Bl 9 GannoB B-IV

1. NocTponts rpadrk pyrkuMn y = fx). Haitty obwmii eug éé nepsooGpasHoii.

2. Hawrn nepaooﬁpasnylo ONA (DyHKUMHK ¥ = flx), rpacbux KOTOPOW npoxoawr yepes
TOuKy M {xyy).

y = 25in2x - 5cos5x; A[—-g;ﬂ). y= cos% +45in2x; B(g;O).

3. BuumMCnnTL MHTErpanst.

Ja3fdx; [(1-2x)4dx. Iz;:? Ji. ]‘(1 - -)de,

B-V 12 6annos : 8-vi

1. Nocrpoute rpadmk dyHkumK y = flx). Haittu oBwuin sng eé nepeoobpasHon.

y=x2+4x. y=6x;x2‘

2. Ham"u nepsoobpasHyio AR QYHKUMK ¥ = fix), rpactbuk KOTOPOW NPOXOAUT Yepes
e e . TOMKY M (xy).

[

e

y = sin*2xcost2x; A(g;o). y= (cos™2x — sin*2x)*: A(ll%;g)_ S

3. Bbluvcnuts MHTErPansi.

dx xafx
—; [, dx xzr C e
R i3 : Im '[3 ls ) “"’"““"‘"é
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CAMOCTORTENLHARA PABOTA C-3-2
Tema. ITpumenaHue unTerpana ANA BLIYUCNOHUA NNowWanel NNOCKNX huryp

B-l [ 7 6annos [ B-lf

1. Beuwcnute Nnoiwanb (hurypel, 3alTPMXOBAHHOW HA PUCYHKE.

| %ﬁm

AN

X

2. Haitn.
hi
3 sdx 4dx 3 i
a) [(x2 - 2x)dx, 6} [=. a) [=,6) |
o X l,j} jcoszx
4
B-Hl 9 Gannos [ BV

1. Bommncnutb nnowane urypbl, 3alUTPUXOBAHHON HA PUCYHKE.

A

S = Jx

-1

2, Hantw,
x T
. dx y 7dx ’ dx : Sdx
a) [—=—=,6) a) | ;6) |
W1 cost3x \W10=3x OSi"z[x + 5)
r - 3 :
3. PelunuTb HEpaBeHCTRO.
a ! 1]
J2xdx <5 [2xdx>3.
_ 2 1
B-V 12 6annos B-VI
1. BbamcnuTs nNowWage urypil, OrpaHuieHHoR NMHNSMY (Caenas pUCYHOK):
y=0y=2x2+1; x=-1; x=1. y =22 y=8,
2. Haiti,
3 1
(x2-4)x2-1 (9 - x2)(x2 - 16)
| dx
2 x2+x=2 | x2-Tx+12
3. Pewnts HepPABEeHCTBO,
a a
[ 2xdx>8. [2xdx>5

2
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KOHTPOJIbHA PABOTA  K-3-1
Tema. UnTerpan 1 ero NpUMeHeHne .

Bl

7 6annos

1. Haitv 06wuia Bua nepsoobpasHiix AnA dyHKUMK y = f(x).

. 1
=TMx=-3;y =xt-2sinx; y = .,
y y y=-3

y=3.1c—l;y=~.7\:5-1-6c:«)s.1r;y=i

x2’

2, BolMMCNUTL UHTErpans.

0

| (2 + 2x)dx; [ cosxdyx:

~2

P 0

0 -1

x

-

3

| (x2+4x~ tydx; | sinxdsx.

.o

3. Haittv ninowaas urypet, OrpaHUYeHHON NUHUAMA,

y=2x-x% y=0.

y =4x-x2;, y=0.

B-in

9 6annos

B4V

1. Haidti ofwinit sug nepeoobpasksix Ans pyHKUMN y = f(x).

y=2-x;y=x8~sin2x;y = z

x3

y=1+xiy=20%-cosi;y=

1
4 5x10°

2. BorucmTh BiHTerpansi.

2

i

I(sz—z./%_k_z

s

1

WA S R

2sin = _
sin 3 2

z

1 3
1 . H
+ 2cosx |dx. ( - 3x2)dx; 2sinx - dx.
2 J 2./x+3 {t 2y

2cos =
3 2

3. Haittv nnowaas pUrypel, OrpatuyeHHON IHUAMY,

y=x2+2; y=1x+4. y=—xi+4; y=x-2,
B-v 12 6annoe B-Vi
1. Haitn 06w Bua nepsoobpasHbiX ANA PyHKUMKM y = fx).
1 . X H
= (2x+5)3;y = - sin=, = (7-0x)5;, y = +2cosTx.
2. Boiavcnute uHTerpansl.
E X

4 s ‘ 4 12 .
J(x = 3x2)dx; [ sindxcos2xdx. (4x3 = 3xfx)dx; [ cosdxcos2xds ..

0 ;

0

3. Haitu nnowaas purypbl, Orpasn-esHON NMHUAMM,

y=-x2+4; y=x2-2x.

y=-x2+2x; y=x2-4,
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CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

1. Haiitv o6wmit eng nepsoobpasHoi ans dyHkuum fx) = Jx-1|.

PeweHue.

1-x, ecmx<]
x) = ’
R {x-l, ecnnxz1.

_ : 2
Ha npoMexyTke (—;1) nepsoobpasHas nmeeT sua F,(x) = x-% +c.

2
Ha npomexyTke [1;+e0) : Fy(x) = %—x-!- ¢y

1) = Fi(1); =3+, = 3-1+ey ¢ = ¢ +1.
: x—lx2+c, ecnm x<1,
F(x) =
ixz-—x'l-r:'l-l. ecnMxz1.

x—lxz—f-c, ecnmx<l,
Oteet: F{x) = '
ixz—x+c+1, ecnm x21t.

)
2. Beumenuts uHterpan fa2x - x2ds.
| ]

2

Pewewne.
] 2 y
[d2x=xddx = [l = (x=1)%dx.’ S ' t
1 i .
3 - 3 _
McxoMmetit uHTErpan paseH RONOBKHE NNOWAAK : 0
CerMeHTa Ryrv B %" paguaH.
2 2
i an .1 LB} _=n B3

p— 2 = e = o w— - . 2— = == —
{2"’“‘” 2[2' 3+2‘2] 3T
] .
Otser §+ %




3. Hairtn nnowianb hurypet, OFPaHNYEHHON AMHKEN y -1 = cos(2x— g), KacarensHoM
PEE BRI W

K Hell B Touke C abcumnecon x = ?-; W ApAMoi y = %-g

3

Petuenue.

x € (—oo3i).
YpaBHeHue KacaTenbHoi nmeer eug;

¥ = yotyel—se)ixg = & yo = 1+cos(2.5-F) = 2;

y' = —23’!}1(23’"’ g) ' y’(xo) = 0; gk

y=-2 = 0 — ypaBHeHWE KacaTENHON.

\
‘
' ' i
Touka A UMEeT KoOopauHaTHl A(’;f;z). 1f-d=mn- ]
t ¥
. ¢ .
. . i !
Haiipem xoopauHatel Touxu D b E/ x
= = __0 b fl
y=2 y =2, 3 1«
TR 3

HaiipeM xoopauHaTE ToukK C:

b
y=-1 cos(Zx—-s) s
- =3 C(-—-n;l).
4x 2 i2

"5
3uauur, B(-ﬁn,z).

Wcromast nnowanb S = S, +8,,74e S| —— NNoLwaak KPUBOMMHERAHOTO TPEYronbkuka ABC,

3 ' s _
iz ) L y
- -] = _E = - _E = el — - 'E,Eug_-
S, ’{ (2 1 co.s'(Zx 3))0‘:: (x zsm(Zx 3))L 121: zsm 3 6" 3173
5 [
-1 2 5. \.%
5, = isC-BD 2(3:: )= %
g=F 1,8 _3 1
Orteer: § i 2+8 U 3




4. Haiatk nepsooGpasnyio gna dyHkuum flx) = 3x2—x+ cosmx, rpauk KOTOpOW

MPOXOAUT Yepe3 TOUKY M (1 ,%) .

PeweHue.

NepsooGpasqoi ans dykkumKu Ix? ABNaeTcA x3, AnA QYHKUMM X — PYHKUMRA %xz , aanna
. ‘ ' 2
PYHKUMK cosTtx ~— DYHKUUS %sinnx. Moatomy dyHkLuus x3 -—'% + Tlcsinnx — nepsoob-

. 5
pasHan ansa PyHKUMK fx), CReROBATENLHO, [(3.\-2 —x+ cosmx)dx = x3 -£2~ + %s:‘nnx +¢.
Cpean aTmx nepBooﬁbaaublx YCNOBUIO 3a0aun YAOBNETBOPSET Ta, ONA KOTOPOW

2
Fyte=ti1-t Lopmee=L o= roemp(x)=x3—’i2-+ismx.

2 2 =m 2

=
5. BolMMCIUTL UHTErpan [cos 4xdsx.
0

Pelienve,

3anmuiem NOAKHTErpanbHYI0 (hyHKLWIO cos 't B Buae

108 20\
cos’s = (%) = i(l +2c032x+c0322x) = i(l +2cos2x + 1+ cosdx ‘;"94“‘) =

3.1 1
3 + 5cos2x + §cos4x.

PepeootpasHoi 4ns yHKunk cos4x SBRAETCR PyHKUMA F(x) = %x + isin 2x+ %zsin 4x.

Mpumenus dopmyny Helotona-NeibHnua, umeem [cos 4xdx = F(r)- F(0) = %“-
S 0

d
6. Haiit BCe NONOXUTENbHLIE YMGNA a , ANA KEXKAOTO U3 KOTOPLIX j(z -4x+3x2)dxSa.
0

Pewenne.

Mepaoobpaskon ansa dyHkuMK fx) = 2 ~ 4x + 3x? ABNACTCA BYHKUMA

[
F(x) = 2x-2x%+x3, MNoatoMy [(2 - 4x +3x)dx = F(a)-F(0) = 2a-2a2+a3

0
M HePaBeHCTBO W3 YCNOBWS 3afauM MOXHO 3anucatb Tak 2a¢-2q¢l+a3<a,
a’-2q2+a<0, a(a-1)2<0. Mockonbky no ycnoeuio 3agaum a>0, TO cpeawn
NONOKMTENBHBIX YUCEN HEepaBeHCTBO a(a—~1)2<0 yaoBNETBOPAET TONLKO OAHOMY.
yieny:a = 1. '

OTteet. ad = 1.




7. BBIMMCIIATL OOLEM Tena, 0opa30BanHOTO ROBOPOTOM NNGCKON (PUTYPLI, OTPaHWIEHHOMN |
FPa(IUKOM (PyHKUMM y = cosx Ha RPOMEXYTKe [—-- —] ¥ OCEI0 aBCUUCT, BOKPYT OCH .
abcunce.

PeweHune. _
Tlo dopmyne BLMUCNEHNA ODbEME Tena BPaleHa HaxoauM:
x E X
2 1 cos2x sin2x 2 n_ n2
= 2 - s e g—— 3 + st == o
% | cos Zxdx 211:£ > dx n:(x 5 )0 w3 =3
x

——

2
8. Bouuncnium obbem Tena, 06pasoBaHHOro BCNeACTBHE NOBOPOTA OKONGC NPAMOR y = 1
nnockon urypsl, KoTopas orpavvyeda rpacdukoM (yHKUMK y = |+ sinx W Kaca-
TeNbHBIMK K ITOMY rpathuky, NPpoBeAeHHLIMKM B TOuKax ¢ abocunccamm x = 0 mx = .,
Pewenne,

MckomMuit obbeM paeeq 06bemy Tena, OBpa3oBaHHOTO NOBOPOTOM OKOMNO OCH AbCLMCC
nNRockoi duryps, KOTopas orpaiuueHa rpaMKom PyHKLMKM y = sinx K KacaTenbHLIMK,
NpoBefeHHLIMU K 3TOMY Tpaduiy B ToMKax ¢ abcumccammu x = 0 n x =

PaBeHCTBO KacaTesbHbIX v = x U y = T —x. [OCkonbKy hurypa nosopota CHMMeTRHY-

HA-OTHOCUTENLHO NPAMONR x = g, TO NCKOMBIK 0BbeM:

2 z

2 2
- 2 eindv e = s 1- cos2x) _ (x3 .smzx] nz(n_2_ )
v Zuﬁ(x sin“x)dx ZII:I(x — dx = 2m 33t Ay il.

TPEHUPOBOMHBLIE YNIPAXKHEHUA ONA AEMTYPHEHTA
1 BoiMnMcnntb nnoiast pUrypbl, OrpaHUMeHHOR NnHNAMN.

L)

=%+sm2x, x=0; x=mn y=0.

2, PeluuTh ypasHenwe.

X

{cos2tdt = ?cosx.

0

3. HainTn BCe 3saqenns a, AN KOTOPBIX BEINONHAGTCS HEPABEHCTRD,
!

[(a®+4ax + 4x3)dx > 25.

0 .
4. Buivucnnts nnowans urypel, orpaHnIeHHoR rpadvkamu yHKUMIA,

-yl
y=|4_xl'ray=z7..|x'.

4
5. BoIMUCTUTDL MHTErpans.

‘ :
lix ]'Scoszx(l - sinx)dx.
l-sin( -E) 0 .

il ey RA

6. Beumcnurs nnowaay hyrypel, KOTopas orpasnyeHa rpadoukom (pyHKUMK y = x2 ¥ Ka-
CaTenLHOM K HEMY, NPOBEAEHHONR B ToHKE ¢ abcuuccoin x = 1 M oCbio abeumcc.
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§4. Npou3eodHas u nepeoobpa3Has
nokaszamenbHol, cmerneHHou
u nozapucmuyeckoll yHKyuU

Qopmynbi AudrbepeHuMpoBaHua

(&Y = ¢

(@Y = a"lna

(0,3"Y = 0,3"1n0,3.

'l
(Inx) o

1
x-ilna

(logx) =

1

(log )" = xin? '’

Ecrnv u# = y(x), 70

(€Y =€ o

N

N S
(e™) = " (W) R

Joood
e + —— I
24

) , 2 2 b
(@) = a"Ina-u @Yy =7y Pty =22 T 7
=1 S S ;oo Sinx _
(Inu) ” (In(cosx)) v {(cosx) - tgx
PR S e a3
Uogy = 2 UogsGx+ 1)) = Gy s 3 =~ Gar Dins -
@*y = o % { % N %
(3.J2x+1)'=[(2.3:+1) ]’= 3(2.\'4‘1) 2= -(2x+1)
"iﬂ‘;!'f
_ 2 : - :
32x+1)?
TaGnuua uxkTerpanos

jedx = & +¢c je‘x"lzdx - ie4x42+c.

X X

x a x = +5

adx = ——+c¢ $+5 . et
| na 8 - L
a>»0azl "
J? = inlx] +¢ szi:; = alnl2x+3|+c

ol 5

o, _ X 2.5 -

]xdxlwa+1+c'0:¢—-—l Ix”dx=;—g c=%x %—J—+c=—x.\ﬁ+c
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YUEHUUECKAS CTPAH WUKA

1. Nop xakum yrnom KpUBan y = Inx nepecekaeT ock Ox ?

Pewenue.

Hargem Touky nepeoeqeum ocK Ox ¢ rpadduKkomM pymKkum y = Inx: Inx = 0; x = 1.
BoiuvcnuM  yrnosod  kochMUMEHT KacatenbHOW B Touke x, = 1; &k = 3'(x,).

=y =Lymy-t-r. - -

Haigem yron, KoropuﬁoﬁpaayeTKaca'reanaac Ox: tgo. = y'(x4); go =y (1) = -1- =1
) AL FE
o = 45° — UCKOMBINA yron.

QOteeT: 45°.

3
2. cenegosaTh Ka MOHOTOHHOCTL (DYHRLMIO p = % -3n(x-2).

PeuieHue,
N DY) x-2>0; x>2; xe (2; +).
nl. 1 = v 3 x—2x 3 (_3)(x+1) - JEREES . - iy
2)y22.13x_2xx_2 = s

3) ¥’ cywecreyeT Ans cex x € D(y),;
¥y =0, ecnux = 3;x = -1,

4) 3HaK NPOMIBORHOMN HA KAKAOM U3 UHTEPBANOR /Y y

ofnacTn onNpeaenexna NoKaXeM Ha PUCYHKE. 1
5) y'>0, xe (3;+e); ¥ <0; xe (2;3). \ /
PYHKUMS BO3PACTAET HA NPOMEXKYTKE [3;+0), a ybbiBaeT Ha (2;3] .

Oreer: {3;+0) — NPOMEXYTOK BO3paCTaHUA,
(2;3] — NpomexyTOK yObiBaHKA. AN

3. iccnenosaTh (DYHKUMIO y = x- ¢ Ha IKCTPeMyM.

Pewwenve.

DY =R;y = (xex)’ - x’e’t-.l-x(e'?)’- = e"f.-f-xex = e“*('i +x),
— + .y
y=0x__1,ycymecrayernnﬂacexxeR _\-1/ ¥

x = —1 — TOuKa MMHHMyMa

Vegin = Y(=1) = ~1 el = A (rpacble beHKi.IMH Ha pUcCyHke).

)
Oreer. y,.., = —

4. Haiitn HanGonbliee 3uaqe|-me hyHKUMKN y = 22 na oTpeake [4;6].

Pei.uel-me
; P
Y= Gexy = = S S
. ’ . 2x . -.)
Nockonbky ¥’ <0 anA BCaX xe R, TO 't_by'umm HE UMEEeT KPUTUUECKNX TOHEK, v

_a3-4 _ -l _ 1, = n3-6_ 43 _ 1, N = =1
y4) =2 2 2.y(fv) 2 2 S,ﬂ'g}x y(x} = y(4} 3

1
1 4 =X -
Orser: mgf y(x) = y(4) 3
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- [5. TlocTpouTh rpadhukv (DYRKUMA. -

a)y=x—-1-inx

1) D(y): (0; + o), 3)Hynb dyHKuMKM: x = 1.

Mockoneky x>0, TO ¢ ocblo Oy rpaduK He nepecekaeTcs. | E(y): [0;+e).

y=0=x-1-Inx = 0. Yt yex—t-lnx

2)y = 1_..1. - 2=1, Y /= N

* y o 1
=0=px = 1. \ "

y(1) = 0. N

0 1 X

6) y = In(4-x%)

1N D) (-22)x = 0=y = Ind; 4) "
y=0=x =43, '
2) QYHKUMA YBTHaR, : f‘ yi= In(4~z)

' o 2x | .
3)y i ¥ m = . -

* y 2 0 2
5 =0=x=0. ~ TN
E(y): (—oc=;ind). .
) x =12 — BepTUKanbHbie
ACUMNTOTH
1B)y = Iu(x2—1)+x
1) D) (—=i-1) w (1 + ) 3)
2 - ¥
x —1 !

= = = _}]- m 3 |
V Xy J- \ f- X et -
¥, = —1 +J-E D,. / /
Haxonm HYNb YHKUMK: . , .
LD =—0,4,1(2) =3, 1;(x; = 1,2).

. yamlx-1)+x

6. BeluucnuTs nnowaasb hurypbl, orpaHU4eHHOR AvHNAMN y = g wy = 7-x:

TocTpousm 3agaHHbIe kUK Y 3aTprXyem Urypy, Nroilane Koropou HYXKHO HaWTH.
S = Ssscp~San,co-

n 6 . x#0, x=lLa=1
penenb UHTEIpUPOBaHUS. ~ = 7 —x;
x -Tx+6 =0, x, =6, b=6.

6
3 (8

[ 6
= _l[('?—x)dx—fgdx = (?x—%—) - 6inly
I

! 1

(42-?'5‘5}(7--) (61n6 - 61::1)-24 6.5— 61n6 = 17, S 61n6.
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TPEHUPOBO'HbLIE YTIPAXXHEHNA
1. Haittnt nponsso.qnue dJychuuu. obnacts onpegenenus OYHKLMK,

6)y = In(x*-2x); y = log,5x; y = 1034(x2—-2x~3);
. _
— A
B)y = &% -1 y= 2x—2;
J2 -

Ny =x" y=x% y—x';
x

R) flx) = X°¢"; ﬂx)=— flx) = ==

& Inx’

e) fix) = ¢ ZFcos3x; £(0) = ? flx) = & sin2x; £(0)= ?

2. HaiiTn MHOXeCTBO riepBoobpasHuiX yHKLA, _

y=e2x_3° y=20,5x+l_ y___2__, y=-—-—6—-——° y = 1 .

; dx-1 (5x-7)° ek
2

+ —

fix) = 2xsx3. fxy = {3x-2) ‘

L]
X

3. Bommenute HHTerpan

2
8) [y 6)[ 2 g a)ff——ﬂl-atx

n Ix;’n?

4. Haiitm l(pHTH'-IeCKHG 'roqxu NPOMEXYTKH MDHOTOHHOCTH. TOUKK IKCTpeMyMa
W aKCTpeMyMbl (hyHKLIMN,

a)y=¢-xe; B)y=2-¢€ +xe;

6)y = x=2Inx; Ty =0,5°—Inx; A}y = 3xe’ .

5. Haiitv nnowanb urypbl, OrpaHUEHHON NKHURMMK.

a)y=i;x=1;x=2; B)xy = 6; x+y =5

6)y=ex;x=2;x==4; NDxy =3 xty =4,

8. Hanucarb ypasHeHve KacaTensHoM K rpacpmky dyHkumwm fix) = 273, Xg =4,

7. Halimi yron Haxnoxa KacaTensHol K rpadmky hyHKMM y = f{x) 1 K ocu aBoUmee B Touxe x, ;
a)fix) = i xy = 0; 6) Ax) = 3" +5;x, = 1.

8. Haittit nponsBoaHbe yHKIIMK,

a) y = In(cos2x); 6) y = logy(3*+x7).

9. WUcenenosaTe Ha MOHOTOHHOCTD W BKCTPEMYMbI (OYHKLIMIO » = x-¢ © W NOCTPOUTL €8
rpadwmk.
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CAMOCTOATENIBHAR PABOTA C-441

[,

s ey

it

B- B-l! B-lii BV
1. Haltu npoMexyTkn BospactaHns W yGoisaHua yHKUWMK.
_ 2inx
Ax) = x- ¥, fix) = x-e ™, y=Inx-x. y= =5
2. HaiTn nnowane durypel, orpaHudeHHON SIMHUAMA.
2
= M = l P = 1 = ‘_' y =
y 0! y x . y 09 ¥ x -y > 4] X l
x=1;, x =3, xX=2;x=4 x=1y=1. x=1ly=s3.
B-vi

B-V

1. Haiimt npomexyTku Bo3pacTasus y yGuieaHua yHKLMM.

y = 1,5m(x* - 1)-2x,

y = —x"+In(1 -2x).
2. Haitv nnowaas curypst, OrpaHuiEHHOM NMUHNAMAN.
y=3Iny 3—x. y=3wy 4-x.
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KOHTPOIIbHAA PABOTA  K-4-1

B~ |

~ 7 6annos

| BT

1. Ha#th nponssoaryo (hyHKUNA.

Ay = -6";6)y = 'hi(x-l)+x'ﬁ.

a)y = Zex-%-f; 6)y = In(1 -—x)+x'+"ﬁ.

2. Raitti oB1vi ena nepecoBpasHbiX Ans (pyHKIUK.

a)y = ¢ -3x;6)y = ;—i—1+(x+?)‘/§.,

aly = e +2°;6)y = 1+ (x-3)".

1
3x-1

3. CocTaenTb ypaBHeH1e xacarensson K rpadmky hyHkuwn y = flx)
B TouKe ¢ abeumnccon x = x;.

ywezx,x0=l.

y=0,5", xg = 2.

Bl

9 6annos [

i
BV

1. Havm Npor3BOAHYIO PYHKLMIA,

a)y = esx—(%)h-l; _

OG)y = In(3x - 1)+(2x+7)'ﬁ.

a)y = e—~0.3.t+2l-2.t;

O}y = In(2x - l)-—(2x-—3)“,6-. _

2. Hairth oBlmi Bua NepBooBpasHbiX ANs (PyHKLUN.

1-3 3“
ay=e +4

6)y = zi -+ (0, se-3)7.

7:-!-2_3'0.5x1-!,

3

aly=7-¢

10
Oy =

Wl
5“_0,5-‘_+(0,25x+4) .

3. CocTaBuTe ypaBHeHHE KacaTenbHoN K rpaduky dyHKUMA ¥ = f(x)
B TOuKe C abcumnccoi x = x;.

y=log ,(x+3), xg = 1.

y=log ;(2x+1), xg = 1.

BV

12 bannoe [

B-Vi

1. Ha#Tu nponaBogHyto yHKLUW.

2
8)y - ex -1 +42 --~3x;

6)y = In(3x+ 1) +log ,(3x~1).

2 0,5x+1
ay = ¢ “"G.') ;

6)y = In(3x+ 1) +log,(3x+1).
3

2. Haltv nepsoobpasHylo ans (pyHKUMH

y=2"+¢*, rpadmk kotopoit npoxopuT
yepes Touky M(1:;2).

2. HanTh nepsoobpasHyio Ans (hyHKUMK

fix) = 37 +¢", rpachuk koTopQ# NpoxoanT
Yepea TouKy M(-1;3). s (O

3. Mpu kakux sHausHMAX a rpaduk PyHK-
U y = ax GyaeT KacaTenbHoON K rpachuky

yHKUM p = ¢"?

3. INpu kaxkux 3HaveHKAX a rpacduk hyHKYUN
y = ax+1 OypeT kacarernbHOU K rpaduxy
y=Inx? '

4, Beluucnutb.

|

&,
a)'[3x+«¢l'
2

: 1
6 |

3 2x+3

dbx :
s +3 ‘

I, ;
al{zx—,'_g; 5){
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CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

1. Hanv npowasogHyto dyHkuMm y = x”.

Pewexne.

MponorapwhMupyem NEBYIC 1 NPaBYI0 YaCTH NO OCHOBAHMO ¢.
Iny = In(x"),

Iny = xinx,
Hainem nponssoHyio NeBoi 1 npaBon YacTeid paBeHcTBa.

-l--y' = xlnxdx = Inx+1,
y x

y o= (L+nx)-y = (1+Inx) o-xx.

2. BoiMucnvTe nnowags Guvrypsl, OfpaHnHeHHon rpacpukoM yHKUWm M y = 2.Jx vkaca-
TeNbHOW, MPOBEAGHHON K rpacuky tbyHKuwM v = 1 + Inx B ToMKke ¢ abcumccon x = 1.

Peweune.
YpasHenue kacatensHoi y = 1+ 1(x-1) = x.
4 .
Uckomasn nnoulaso paena S = [(2x-x)dx = %
[i]
.8
Otser. 3

3. Haittu Haumenbluee n nanbonbluee 3HaveHns (hyHKurY y = e’ B

Ha NPOMEXYTKe [O;g] .

*. sin2x

PeweHue.

¥y = e_2£x (=23) - sin2x+2ca92x-e_2'ﬁ'x =

= eﬁz'ﬁx(-— 23sin2x + 2cos2x) = -—48“2',5"'(&3!?12-"— %0032") =

2
= -4e'2ﬁxsfn(2x - 2)

y = 0; sin(Zx—g) =0; x= %+1;_n‘ ne Z;

NPOMEIKYTKY [O;g] APMHAANEINT TOMKA X = =,

12
#0) = B0

25T
y(g) = e 'ﬁzsiml: = 0;

3 3
12 e 2 )

-sinQ) = 0;

max] y(x) = y(%) = %em 2!, min _ y(x) = y(0) = y(g) = 0._

b &

2




2
4. Haiitut HawBonbiuee sHadenne dysumm y = 9-3°. 3'|" .

PelueuHne.

=~
y = 3 ‘3x.3—x = 3——xz+x+2; D(y) = R:

x;i, y’_>0.

CnepopatensHo, x = % —- TOUKA MakCUMyMa,

e
=3 =3,

ymax

9
Orvser: 3%,

5. Tph KAKNX IHBHEHUAX @ YPABHEHME ax’ = lnx UIMEET OfUH KOPEHL?

Pewenus.

Nocrpoum rpacux pyHrummn flx) = -’”—;‘: R

X

1) DY) = (0; + o) .
2) fxy = 1522,

, x
_ _ oy
Nfx) =0; lnx=%; x=e.
4)

1 : !
x [O;ez] ei [ez; +oo)
f(x) + 0 —
Rx)| o |max T~—a

1
y = ,{z] oL
2e

YpaBHeHWe nmeet 0GuH KOpeHb Npu ¢ S0 unpu g = ‘z_lé'
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I TPEHHPOBO‘HBIE YI'IPA)I(HEHVIH ﬂ,ﬂﬂ ABVITYPMEHTA

1. Haiitu npon3eoaHyto (yHkumm y = (1.+4x)** T

2. Haiv nnowanb GUrypbl, orpaHieHHoi rpacukom cbyuuum y = x2 W KacaTesibHOR,

nNpoBeeHNol K rpacduky dyHkumM y = 2+ B Touke ¢ aGoumceoli x = 0.
3. TP KBKMX 3HAYEHUSAX a YPABHEHWE x = ae’ HE UMEET KOPHEH?

| B =

4. Ipy xakom « rpacukn yHKUMA y = g 2 y 2x orpa;-lw-maato-r qJnrypy.

nnowanbio %?

5. HaitTn Haubonbliee W HanMeHblee 3HaveHns MyHxuuM flx) =%xlnx—%xz'n9 Ha

otpeske [1;3]

6. HaiiTit NnpOMEXyTKW BO3PACTAHNA U YObIBaHWA hyHKLMN flx) = ¢ —x~1 ¢ AoKasaTs

HEPaBEHCTBO: ¢ >x+ 1 npn x> 0.

3 4 cosxn sinx

7. Haittn npoussonHyio dyHkumm fx) = sinx“* , (sinx™®”* = e Sinx>0).
8. Mpw Kakux 3HaveHunX ¢ > 0 BLINONHAETCA HEPABEHCTBO r ede> % ?
- ~¢

9. Uccneposats HYHKUMIO U NOCTPOMTL €& rpachuk,

I SO R S s
y=xe ;y=xe ;y=xe . . _
10. HaitTi HaUBONBLLIES W HAMMEHBILEE 3HAYEHUR (YHKLWA fix) = 3% 42.3%F
Ha oTpeske [~1;2]. '

¢ =x-e -1 =x: x=1+inx.

12. TocTpouTs rpaduk dyHkumM y = xin 2.

13. Bomenute rinowanb hurypel, OrpaHueHHOR AMHUAMK.

y=éiy=e ix=1. '

14. HaWTv npomMexyTku BoapaéTaHuﬂ OyHKUMY y = X -0x 335~ 18Inx 1.

15. Hait HavwmeHblee 3HaveHne OyHkunKn y= 2e +5¢” ~3x-6.
16. HOCTpouTb rpacbrkm hyHKUWA: _
X

y = 2lnx- x y"xlnx y_qu
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- §5. KomnnekcHblie Yucna
u delicmeusi ¢ HUMU

KomnnekcHbie 4ucna

Yucno, KoTopoe yAOBNeTBOPAST PABEHCTBY x?
MHUMOIE eauHKuei. Taxum ofpasom, 2 = -1,

= 1, oGosHayaloT GyKBoM i M HasLBaIoT

Yucna Bupa a+bi, fae ¢ v b — nmobuie
neicTBuTeNbHble uucna, MHAMas
©OVHYLIA, HA3bIBAKTCA KOMMNGKCHLIMN.

a — AeWCTBUTENbHAS YaCTk KOMNMEKCHOTO Y1Cna,
bi — MHAMAA YaCTb KOMINNEKCHOro Yuena,

b — koadppuumenT npu MHUMOR YacTu,

5+ 2i — XOMMARKCHOE YMCNO.

5 — HOMCTBMTONLHARA YaCTb.

2i — MHUMaA 4acTb.

2 — KO3thULIMEHT NPK MEUMOM YacTh,

Yacna euga O+ 5i HA3LIBAKOT
MHUMBIME YACTIAMY,
0+ bi = bi.

YKUCTO

—12i — YUCTO MHMOE YUCHO.
~12§ = O+ (~12§).

Uucna suaa <+ 0i OTOXGRECTBNAIOT ¢ gedcT-
BUTENBHLIMK YNCNAMK -
at0i=4q;0=0+0i.

0 — eauHCTBEHHOS KOMMNEeKCHOe 4HCHO,

KOTOpOE ABNAETCH U neﬁchHTeanblM 1 HUCTO
MHUMBIM.

7 — AEACTBUTENBHOB YUCHD,
T=T+0i.

KomnnekcHxie vyucna Buaa a+hf n a-—bi
Ha3bLIBAIDT CONPKEHHbIMU.

-2+3iu-2~3, 6i U6, 3 W -3,

KoMmnnekcHse Yucna Buwaa a+bi w —a-bi
Ha3LIBaIOT NPOTUBOTMIONOXHLIMMY,

~-2-fBi v 2+ ..

[OBa KOMNNEKCHEX uucna a+bi wn c+di
HA3bLIBAIOT PaBHbLIMM, ©€ChAY  PaBHLE WX
AENCTBUTENbHLIC YaCTH 1 KO3 DULMEHTH: NPU
MHUMBIX HacTAX ,

a=c
b=d

MowsTviA  «Bonbiue»,  «MeHbluer
KOMNIEKCHBIX YUCET HE CYLLeCTBYET.

a+bi =c+di o {

ans

Ha#tn aencTBuTeNbHBIE mena XMy
13 ypaBHEHUA
(x=-p)+2x+y)i = ~3+3i,

Pewenue.

Ha ocHoBaHuK paBeHCTBa KOMINEKCHBIX
—p = ...3;

uneen Kmeem:
Ix=10 X
2x+y =3, |2x+y=23.

= 3,

{x
Omerx = 0; y=3.

HdeicTBUR HA KOMNNBKCHLIMMK YUCNEMH

B anreGpanyeckoi chopme {a + bi})

~ Cnomen

(a+bi)+(c+di) = (a+c)+(b+d)i,
{a+bi) + (a~ bi) = 2a — CyMMa ABYX B3aUMHO
COMPANEHHBIX  KOMASIEKCHBIX  “MMCEN  ABMABTCR

(5+20)+(2-3i) =
=(5+2)+(2+(3))i=T~i
[(1-20+ 1 +21) = 2.

AeACTBUTENBHBLIM YMCINIOM.

~Beluutanue
(Mcxopst M3 onpeneneHrn, BLMUTAHKE PACCMAaTPHBABTCA kak AeACTBIe, OGPaTHOS GIMOXEHUIO).

{a+bi)~(ct+di) = {(a-c)+(b~d)i.

(10+21)~(3-4i) =

={10-3+(2-(-4))i=T+6i.
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YMHONeHUe

(a+bi)-(c+di) = ac+adi+bci+bdi =

= (ac—bd)+ (ad + be)i.

YMHOXEHWE KOMANEKCHBIX YUCeN BLINONHASTCH
KOK YMHOXEHUE MHOFOMNEOHOB ¢ YYETOM, MTO
2=,

(a+bi)-(a-bi) = a?-(bi)? = a®+ b2
npowasefeHwe [BYX B3avMHO CONPAKEHHBIX
BRIPAKEHNI FBNAETCA YUCIIOM .qeﬁcramenb-
HbIM,

a?+ b2 = (a+ bi(a- bi).

(5+2i)(3~4i) = 15-20i + 6i - 82
= [5+8-14i=23-14i
(5-3D(5+3i) = 25+9 = 34,

Pasnoxutb Ha KOMNNEKCHBIE MHOXUTeN:
at+ b2 = (a2 + bi)(a? - bi).

Henenue

(neltcreue, 0DPATHOS YMHOKEHWID)

a+ bi
c+di

MeHaTeNb Ha YMCNO, CONPAXEHHOS CO 3Hame-
HaTenem

atbi _ (a+bi)e-di) _

ct+di 2+d2

_ (ac+bd) + (~ad + be)i _

c2+d?

{c + di £0). YMHOXUM YuCANTENDb U 3HA-

ac+bd+bc—-adl.
2+dt 4 dt

7-i _ (1-)(3-1) _
3+i (3+3-D
- 21—'}':’—-3i+c'2= 21-10i-1 _
9+1 10
2010 _
10

20
T

104

0 =2-

CrenexHu MHUMOW @QWHUIBI

it=1;¢=i B =i,
Pk = Rt = pdkt2 = L) 4D o
k= 0142 it.a.

2=l “=1;

P4k =1

i

, . .
(7= -4+l = §
39 = ,’9-44-3 = f3

Boasegenuwe B

cTeneHo

(g +bi)? = (a+bi)-(a+bi)-...-(a+bi)_.neN 1+ =12+2i+i2 = 2.
1

+bhiy " = .

(a+bi) (a+ bi)"
W3Bnevetne kopHa

J1 = i JA = 20, J25 = 25, J23 = 130,
Joa =xJa-i;, Ja — apudmeTmieckmui S5+ 120 =
xopeHb (a > 0).

*Ju+bi = 1{ ’4“2*.‘2”2*%:' !‘["2”’2”2““].

aHak «+» B ckoOkax, ecrm b >0,
3HaK «-» B cxobkax, ecnu b <0.

i(,25+1 +5, fzsa-:
“3””‘]13 5 J_ s

= (O +iJ4) = (3 +21).
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TeomeTpuveckoe N300paXeHne KOMNNEKCHLIX YNCEN.
Moaynb # aprymeHT KOMIMNEKCHOTO YKchna

TlepBbiX CNOCOB.

y.il
Komnnexkchoe u4ncno a«-+bi  reoMetpuecku s
M300PAKAIOT TOYKOW M(x;y) B APAMOYrONLHOMR 4
CHCTEME KOOPAWHAT: x = a: y = b. i R !
1
Y A E N
' Ma, b . -2 0] 1 4 5 X
bf--1
" ' 2D
D aabyera+bi
I A (42) > 4+20;
0i1a X . .
B {(0:3)>0+3i = 3§,
Ocb aficuuce, Ha KOTOPOH pasMeLLieHk! TOUKK, CO-( .3 .y C (~2;0); -

‘ovBeTCTBYIOWME AeACTENTENbHBIM wicnam (a +0i )| 5 _, p (0:-2):
HA3LIBAETCA REHCTEBUTENbHON OCbIO. N (5:0) -5 5 +0i
Ocb opauHaT, Ha KOTOPOA pa3MeLuarTcs Bee ’ ’
MHUMBIE YUCNA, HA3LIBAETCA MHUMOM OCLIO,

0 = 0+ 0i — nzobpakaerca HaYanoM KOoOpAMHaT.

Bropo# cnocob, TlocTponTb  BeKTOpbl,  KOTOPbie
KomnnexcHoe yucno a + bi nsobpaxaetca B cuc- | Vsobpaxaior criaraemblie u CymMmy

- KOMNANBKCHOMD Yucha (—5+4i)+ 5.
Téme XCOpAUHAT paanyc-BekTopom OM

0(0;0); M(a:b).

CnaraembiM COOTBETCTRBYIOT

— -
paguycui-BexTopst 04 v OM,

a CyMMe — Paauyc-BeKTop b_ti"
drAvHa BexTopa, U300paXaloLLIEro KOMNNGKCHOe YUCNO, HA3EIBAETCA MOAYNeM 3T0rc
KOMOMeKCHOro yucna u o6oasavaeTca Gykeol r. VI3 pucyHka BUAHO, MTO r = ./a2 + 52,
Moaynb AeACTBUTENBLHOIO YUCNa COBNAAAET C ero abeonoTHLIM 3HaUEHeM. _
ConpsKeHHbIe KOMNAEKCHBIE YUCNA a + bi 1 a ~ bi MEIOT OMH M TOT XKe MoQyNb.
Mogynb YMCTO MHUMOTO “MCNa paseH abCorMoTHOMY 3HAYEHNIO KOAhULMEHTA.
KoMnnekcHbie uncna Z, KOTOPLIE UMEIOT OaMH W TOT Xe Moaynb |Z] = r, cooTser-
CTBYIOT TOHMKAM KOMMMEKCHOA NNOCKOCTH, KOTOPLIE PACNONOXEeHbl Ha OKPYXHOCTH
C paaHyCoM r U G LI@HTPOM B Havarne KoopavHar,

‘Haitt Moynn KOMNNeKCHbIX unueen 2 —§; ~i; 2i.

Peuwenve.

2-i = §224(-1)2 = A+ 1 = S5,
= 1| = 1; {24 = [2] = 2.




Yron ¢ Mexiay nonoxuTenbHbiM HanpaBneHuem ocH abcuuce U BEKTOpom OM,
1306paxaloWNM KOMNNEKCHOe MUCNO « + bi, HA3LIBAGTCA APFYMEHTOM KOMMNAEKCHOro

yucna (0 < ¢ < 360°).

ADryMeHT (¢ KOMNNEKCHOTO YNCHia a + bi CBA3aH ¢ a W b dopmynont 1g ¢ = 2?

apryMeHTOM ASHCTBUTENbHOTO RONOXMTENLHOrO YUCNA ABNKETCA (°; AGRCTBUTENBLHOMO
oTpuLaTenbHoOro yucna — 180°; aprymeHToM MHMMBIX Yucen bi aanserca 90°;

apryMeHToM unucen -bi sBnseTca 270°,
[lns Hyns aprymeHT He onpepeneH.

HaitT apryMeHT KOMNNeKcHoro Yncna ~ 3 + 3i,

Pewexue.
y a=-3 bh=3;
¢ — yron |l yeTBepTL.
- fg (p = % = ....l, = -3-4—.":_
o 1 x

Hantu aprymesTol uncen a}l; 6)-2; 8)3i; r)-2i.

0)

B)

TpuroHomeTpuyeckasi hopMa KOMNAGKCHOTO YnCna

Z=a+bhi — anrebpamieckan copma
3aNKCU KOMANEKCHOrD YUCHA.
Ya
Mia:bh)
r
b
LS —»
i 0] a X

a = rcosiP (COS‘I)= E),

b = rsing (s:‘mp= %),

Z=a+bi= reosQ+irsing =

= r{cosQ +ising) -~ 3TO BbLIPAKEHNE
Ha3LIBaeTCH TPUrOHOMBTPUYECKON thop-
MO KOMIIEKCHOrO Mnuena z.

r=Ja2+b? 1g ¢ = g.

3anucaTe yucna
8 TPUroHOMeTpHUYeckoin hopme.
Pewenue,
a) |Z|l = Jl_"'i = J2;
a=-1; b= +1;, ¢ —HuereepTs;
Lo o=p-F.in

Z, = ﬁ(cos:%t + fsin%%-t);_

6)12)f = 2; @ = mZ, = 2cosn + isinm);

L
2

n

B)|Z] =1 @=3:Z; = cosg+isfn

3anucarb uncno B anreGpanyeckoii gopme.

2 2

4(cosg+isin§) = 4(}-+i° é) = 2+ 2.3,
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HdercTBuA Hag XOMATEKCHLIMUA YUCAAMN
B TPUroHomeTpuyeckon copme

CnoxeHue ® BbIMUTAHWE KOMANEKCHBIX Yucen yaobHee BHINOMHATL B anreﬁpauqecxon
¢opme. ina ocTansHeX onepauui Gonee yaobHa TpuroHomeTpudeckan dopma.

Ymnoxenune 2(cos36° + i+in36°) - 3(cos54° + isin54°) =
ri(cosQ, +ising,) - ry{cos@ +ising;) = | < 2.3(cos(36° + 54°) +isin(36° + 54°)) =

=r, - ry(cos(@, +@,) +isin(p, +¢,)). = 6(cos90° + isin90°) = 6i.
fenenne 3{cosm +isinn) _

ri{cos@; tising;) ... nm

ry(cos, +ising;) 5(cos3+mn§)

r
= 72(005(0) = @) + isin(@; = 9,)). =0, 6(cas(:|:—73-t)+isin(1t-g)) -

- 2% 2r L ﬁ)ﬂ
0,6(0033 -l-me) 0,6[ 3 i2

= (- 0,3 +0,3./3).

Bo3zseaoHue B creneHs

- Myagpa.
WPMYHG y Bpa = 23(003600 + isinﬁoO) = 8 . (% +f. g) =
= 4+4.f3i. )
HaeneueHne KopHA n -0 CTeNeHK Haiitn 31,
2r(cosQ +ising) = ._ Peulenne.
- g/;(mm 2k ;o OF 2:;::). 1 = cos0° +isin0.
n n

. 3 = Jeos0° + isin® =
Afr — apubmeTHHECKMIA KOPeHb

k=051 2 -1, = 3,;;.(6030+32km+,.m0+32ku}
KopeHe CTeneHn n B MHOXECTBE KOM- o

MAGNCHBIX YUCON UMEBT n PA3AMYHBIX k=0, 1; 2,

k=0;uy=1-(cos0+isinG) =1,
sHayeHnit. Bee awavenma 40 papHu

mexay coboi i paBHbi 0, k=14 =1 (coszs"ﬂsinz;)
Bce n 3HaYeHMRA KOPHA 1-Oi CTENEHN
30BPAXAIOTCA TOUKAMM HA OKDYKHOCTH -1 (.l + ;é) N N
C LIGHTPOM B Ha4ane KOOPAUHAT, PaaNYC : 2 2 2 2
KOTOpOﬁ paseH qj;'- ITH  TOMXN — k=2, u, = l- (cm_+is'”4n
BEPLUKHBI (PABMITBHOTO 7 -YrONLHUKA. , 3

' SN

A
OreerT: 1; 2:i: 2“
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YHEHUYECKASA CTPAHUYKA

1. PewsuTb ypaBHEHUE B MHOXECTBE KOMNIIEKCHBIX MUCEN: x*+ 16 = 0,

Pewenne,

MNpuBasum n OTHUMEM 82,
x*+8x2+ 16 = (x2+4)2
Pa3noxuM Ha MHOXMTENK pas-
HOCTW KBAApaTORa:

x4 +8x2+16-8x2 = 0,
(x2+4)2-8x2 = 0.
(x2+4 - J8x)(x2 +4+ f8x) = 0;

_ 22+ .f8-16,

x2-_22x+4 = 0; | *L2 2
3ameHim paBHOCWNBLHOK coBo-|{ 5
242,25 +4 =0 — 2.2+ /8- 16,
KYMHOCTLIO  KBappaTHeiX ypae-| - L2 X34 = R
HeHVIA;
' [ 2.2+2.03i
X2 2 : [M,z = J2+2.2;
_ 222230 ey 4= -W222420
¥a= 5 7
Orger: Lt2.3i; - 21250,

2. PewnTte ypaBHeHue: Z3 = %+ ﬁ?f.
PeweHne,
Mpasylo  4acte  aanuwem 0 E -
B TPHIOHOMETDHECKON hopMe | Z = 3f +=i= 3’cos;-§+isfn§ =
U ucnonbiyem dchopmyny wma-
BIIGUEHNA KOPHS 1 -OW CTENEHMU: Rvonk LY
' = cos3 + isin k= 05152,
3 3 }
Zy = cosE+isinE’; Z = co.s'?—n+isin7—u;
0 9 g~ 9
Z, = cos%lt+fsfnm.
Oreer: cos® +isinT; co.v7—’°+isin7—n' cos 3T + j5in 13T
9 9’ 9 9’ 9 9
3. Pewnts ypasHenue: x3 + 1000 = 0,
Pewetue.
Yleeyio 4acTb pa3noxuM (x + 10)(x2 - 10x + 100) = 0;
HB MHOKUTENIM KAK CYMMY Ky- - 10
6oB: : +10 = 0; * ’ x = —10;
E2-10x+l(]0 = 0; |x = L0E4=300 ’;"300; = 51 5.f3i.

-10; 5+.3i.
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4, Kakoe MHOXECTBO ToYeK KOMINNEKCHOWN NOCKOCTH 3a51al0T YCMOBUS!
a)lz+il = 1;6)1<]Zz+2|<2;8) |Z~1~i] = |Z+1+47
Peuenue.
a) ycnoewio |Z+i = 1 ynoBNeTBOPHIOT T8 W TONMbKO TE TOYKW NMOCKOGTW, KOTOPbLIe
paBHOysaneHbl OT TOWKM Z, = —i HA paccTosHwe, paBHoe 1. Takue TOUKM nexar

Ha OKPYXHOCTH C UEHTPOM B TOuKe Z, = — R = 1 (puc. 1);

Puc.1. - . Puc.2. |
6) KONBLO MEXAY KOHLEHTPUNECKUMU OKDYKHOCTAMKM paanycos 1 M 2 ¢ uaHTpOM B TOuKe
Z, = -2, BKRIO|an 3TW OKPYXHOCTH {puc. 2);

MeomeTpuyeckoe pewsexne.
8) |Z-(1 + )| = {Z~(~1-7)} — 370 yCroBKe 3a0al0T TE K TOMLKO TE TO‘-IKH NAOCKOCTH,
KOTOpLIe pasHOYAaneHbl OT ToHeK Z, = 1+i n Z, = — 1 ~i. MHOXeCTs0 TOueK nnoc-
KOCTH, PaBHOYAEREHHLIX OT ABYX AaHHLIX TOYeK, — 3TO NPSAMas, NEePReHRWKYNAPHaNa
OTpe3Ky, KOTOPbIii COeAMHAST AakHbIe TOUKH W NPOXOAWUT Y4epes ero CEpPeauHy.
AHanuTn4eckoe pelweHue.
Mycte Z = x+yi, orga e +yi~ 1~ = [x+yi+1+4;
x—1)+(@=1d = [(x+1) + (¥ + 1)il, npnpasruean mogyn, nony4aem:
(x-1)2+(@-1)2 = (x+1N2+@+1)2;
X2 = 2x+1+yl-2p+ 1 = x24+2x+ 14242+ 1; -Ax=4y; y=x.

TPEHUPOBOVHbBLIE YHPA}KHEHHFI
1. MoCTPOUTL CYyMMbI CRERYIOWNX HYUCES.
a)i+(~50);6) (2+3)+(1+4i);8) 2+ 5)+(-3+1).
2. BuiNonHUTL YMHOXEHWe.
a) 2i-3i; 6) (2-38) - (2+30); B) (J3+50) - (J3-50).
3. PaanoxuTb HA MHOXMTENI.
a)a?+4b2;6)a+b;B)4+3.
3. BeinonHutb nenel-me KOMNMNEKCHBIX Yucen B anrebpandeckoi opme,
a)%;6)2+5, 5y 2. )1+;J§ Ja 42 +21

.....gJ- )a-l-z;J- ) 3+5°
5. BoaBecTyn B CTeNeHb.,

3
3)& +5.3£.) 5) (M) : B) (1 +f)4+(l—-i)4.
6. Hanucarb ABa MHUMbLIX YMCNE, KOTOPLIE UMSIOT Takne CBOWCTBA, YTO:
a) Mx cymma; 6) nx npowaseneHue; B) UX CyMMa U NPOM3BESEHUE — OEWCTBUTENbHLIE
Yyucna.
7. MNpeacrasuTs B anreGpanyeckon qaopue KOMMNEKCHBLIS YMCna;

5 .

a)y(1+22N2~-D+(1-2)(2+1),;0) — h +2 2—_—',,
1-1 1+, 1) (+d@2+) _(1-H2-i)
1+i 1-i' 2-i 2+i

8)




8. Haittn AeACTBUTENbHLIS YMGRAA X W ¥y U3 YPABHEHKS.
8) (x+y)+(x~y}i = 2+4i76) (y +2x) +(2y +4x)i = 0;
BE LT =i 4 1,5+ e 3p)i = 1AL

9. BoINONHWTL neicTenA.

L T-2i, oo, v 1 1.1 l+.fh' - Jiiy.
D LTS .;lw,a);‘+§+m+‘u,r)( : ) ( 2 )

2 5 :
A erie( £22) 0 G

:10. PetunTb ypaBHeHue. - o .

‘A)x2-4x+5 = 0;6)9x2~18x+13 = 0;8) (3x~8)2+5(3x-8)~150 = 0;

8x3+1 =0;a)x2+36 =0;e)x4+16 =0..

-11. flokasatb, UTO KOPHM KEAAPATHOFO YPABHEHUS C AeNCTBUTENbHLIMU KOS(DVLMeHTaMK

© W OTPULATENbHBIM AUCKPUMUHAHTOM ABASIOTCH B3AUMHO CONPFXKEHHBIMM.
12. CocTaBnTb KBAAPATHOE YPABHEHKE NO €ro KOPHAM.

a)x|=3-—%i; x2=3+%1‘;5)x1=3i; xy = -3i; :
£
'B) OAMH U3 KOPHeW paseH (5 + :)(: —3); r) OAWH K3 KOpHeMN paBeH 5—; '

13, PeiunTe ypasHeHue,

‘a)x* = 4;6) x4 = -7;B) 5x*+x2—4 = 0;r) HaATH CyMMy BCEX KOPHEM ypasHenus x4 = 4;
'A) HANTV NPON3BEAEHUE BCEX KOPHEH YpaBHeHUs x¢ = -‘7 o
14, Betumenute KBaAPaTHBIE KOPHY.,

a)J=7-24i; 6)24+70i; a)JH; N2 +id3; [)d-35: e)J—-_?.

15. BoipasuTb B TPUFOHOMETPUUECKON cbopme
a):‘:6)~:‘:B)—3:r)7;n)§+%;e)-%-'f,m)4+3i 3)1-i3;m)- J‘+:,

K) 5+ 12i; n) 2(cos20° - isin20°).
'16. 3anucatb B anrebpanyeckoit gopme.

a) 4(003% + is5in= 6) 6) 6(cos0° +isin0°); B) 8(0032 + isin ,4:)

17. BoiNOnNHUTL ASWCTBUA Hap YMCNaMK, NaHHBIMKY B TPUIOHOMETPUYECKON thopme.

a) 4(cos§ +isin g) : 3(cas§ + isin%); 1) 6(cos45° + isind5°):2(cos 15° + isin15°);
ﬁ - o o QL ot : oy . - 049 .
6) %5~ (cos150° + isin 150 )- f3(cos120° +isin120°); p) (cos30° +isin30°)9;

I 6
B) (cos75° + isin75°):(cos30° + isin30°); @) (3(cas§+fsfn§)).
18. Boiuncnnts.

9% ' 90 '
a) G " :%) : 6) (- - fﬁé) ; 8) Y205 120° + ism 120°; ) Y/cos205° F s 235°.

2
19, Haltii Bce 3HAYSHWA KOPHS.

a) ¥71:6) 41;8) 4¥-16; 1) Y2 + 21.
20. Kakoe MHOXEeCTBO TOHEeK NNOCKOCTH 3384eTCA ycnoausuw?

ayizi<1; 6)(4 = 2; B)IZ 1 =2.
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" CAMOCTOSITENLHAS! PABOTA C-5-1

Tema. [leifcTBUA HAA KOMNNEKCHbIMY YMCiaMy 8 anrebpaunsiecxoit hopme

B 7 6annoe B-ll B-I 9 6annos B-tv
1. Boinonuutb aencremns.
a)(5-4i+(3+71),]a)2+4) +(~5-1); a-_L_.__l_ a)l_j-_g+1;i, )
)4 +3i)—(2+i); |B)(-3+4i)—~(2-i);| 1+i 1-i’ b~i T
B)(3 + 5i)- (5 +3i); a)<2+3:) (-4+0); |6)(WB+iN2) - (2-0):|6)(5 +i3)3 +id5);
15 n—4 a7 =i. 1+i:
12§ l+2: 3+f 1-i'
A)5+3i)?%; .n)(2-3:)2;. NGER-)% 1(2i(3 - 4i))%;
e)"457: e)il‘ﬂ; n)(,_f)!‘): p‘)_f'lg;
*)/0,25. %) J=0,36.. e)7~24i. e)nfS — 12i.
2. PasnoxunTs Ha MHOXUTENW,
S5a2+b. a+2b?. 4m? +25n2. 16a2+1.
" 3. Pewwurs ypasHeHwe.
4x2+4x+5 =0, xz_—-'14x+'?4_=0. ‘x3+1 =0, x3-8 =
B-V 12 Gannos B-VI
1. BiNONHWTL AERCTBHA.
2-5i 6-Ti, 2+i 1,
et N st Top
6)(Ja +iafB) - (Ja~idB); 6)(k +idn) - (k—idn);
)-J'+;J6 )—3._}2+:
-1+ 1.\/- I+ 31,./5
NG-if3’; : H2-if3); o
n),‘6+,’l6+f26+i36+!'46.|.1'56;_ s ﬂ)i3+f13+f23+!‘33+f43 +i53; G
e)J5-12i. eWITE.
2. Pa3noxutb Ha MHOXUTENN.
b ' b
. 3_a+9. 2a+4.
3. Pewnth ypasHeHne.
27x341 = 0. 27x3-125 = 0.




CAMOCTOSTENbHAA PABOTA C-5-2

Tema. Tpurosomerpuueckan popMa KOMANEKCHOFO YKCNA

B [ 7 6annos | -l
1. JaHHbI€ KOMANEKCHBIE YMCna 3ancaTth B TPMIOHOMETPHHECKON (POpMe.
a) 3i; 6) 4. | a) 25; 6) -2i.

2. NpencrasuTb & anrebpanieckon opme KOMNNEKCHLIE YUCHa,
3aNUCaHHBIE B TPMIOHOMETPHYECKON hopme.

2(cos£+isinﬁ). 2(cosg+ising).

3. BoinonHuTbL gAeRcTerA Ha KOMNMEKCHbIMY YUCNaMM,
3aNMCaHHbIMIA B TPUTOHOMETPUUECKOR hopmMe.

@)2(cos60° + isin60°) X 3(cos45° + isin45°) ; @) 2(cos30° + isin30°) X 22{ cos60° + i5in60°) ;
v 4(cos75° +isin75°) | I{coxd5° +isind5°)

70, 4(cos30° + i5in30°)’ ) S (Cos 1355 isin135°)
B)(3{cos45° + 15in45°))5; B)(2(cos 15° + isin15°))4;
r)fcos120° + isin120°. r}af4(cos300° + isin300°).
Bl | 9 bannos ] BV
1. HatHble KOMNNEeKCHBIe YMeNa 3anucaTh B TPUIOHOMETPUHECKON (hopMe.
2+2.3i. J+i.

2. ipeacTasuTb B aNreBpandeckon PopMe KOMNIEKCHLIE Uncha,
3anuCaHHbIe B TPUIOHOMETPUYECKOW bopMe.

ﬁ(cos 34“ + isin 34“) : J§(ms4TTE + wm‘?)

3. BoinonsuTe GencTBNA Han KOMNNEKCHLIMK YUCNamm,
3anMCaHHbIMKU B TPUTOHOMETPUHECKOW hopme.

3)3(0033 + isin 6) xz(cos%‘ +isine ;‘} a) WX cos 120° + isin 120°)>@zé(cm150° +isin150%) ;
y&cas240° + isin240%). yeos130° + igin130°, (T 1o
2(cos60° + jsin60 ) cos40° + isind0° ’ 3 a4l '
8)(eos30° + isin30°)8;
X ) r4/16(cos240° + i5in240°).
)3/ cos 120° + isin120°. -
B-V | 12 Gannos | B-VIi
1. [laHHbie KOMRNEKCHbIE YWUCNA 3anNUcaTh B8 TPUIOHOMETPUUECKOR hopmMe.
-2+ 2. ~1+.3i.

2. Tpeactasuth 8 anredpandeckon (OpMe KOMNNEKCHbIE Yucna,
3anUCaHHble B8 TPUIOHOMETPUYECKON hopme.

2(cos0 + isin0). | 7(cosTm + isin®).

3. BoiNonHWTL AencTenA Haj KOMANEKCHBEIMMK YUCNaMK,
38MNUCaHHBIMK B TPUIOHOMETPUYECKOR hopme.

a)4(cosg +isin= 8) X 6(00378“ + 1.\11178":) a)?(coe?i; + :sm?—’st) x 3(cos2Tn + rsmz—;f)
6)003130“—1311'! 130°, . & — eos 1Q0° + isin 100°
cos40° + isin40° °’ ' ) cos40° — isind0° '
o)(-cosF-isinZ)'; 8)(2(cos60° + isin60°))%;
4}’ :
r)8/cos60° + isin60° .
r)3/cos250° + isin250° . Weos "
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KOHTPOINBbHAA PABOTA K-5-1

B4

9 6annoe

B-l

1. HafiTh gencTauTenbHbIe YUCHA X M ¥ U3 YPaBHEHWA.

(x=»)+3x+y)i =3-3i.

{(x-5y)+(2Qx-y)i = 6+3i,

2. Ha#tv mogynb W apryMeHT KOMNNeKCHOro YUena.

(2 -30)+ (4 +5i).

(2-3)-(4+50).

3. CocTtaeuTb xBaipaTHOE

YPABHEHHE MO ero KOPHAM.

X, = 2-4, x = 4+2i,
Xy = 2+i, X, = 4-2i,
4, YNpocTuTh.

(1+0)2+(1-i)2. 1+ +(1-03.
5. PewmTs ypaeHekue,
xt-16 = 0. x4-81 = 0.

6. [laso KOMNNBKCHO® YUCND Z = x + yi.
OnpeaenyTb MHOXECTBO TOHEK NNOCKOCTH, €CMNKU:

121 <1.

12>1.

12 6annos

B-IvV

1. Haittis geicTeuTeNbHbLIe YUCNA X W ¥ U3 YDABHEHWHA,

(1-Hx+(1+i)y =1-3i.

P2+iy2+6+i = 2x+ix.

2. Hawitu Mogynv W apryme

HT KOMNNEKCHOro Yncha.

(2-3i)- (4 +5D).

23§

T4+ 50

3. CocTaenTb KBaAPATHOE YPABHEHNE NO €ro KOPHAM.

F+iJ3 1~ i3
R s

o 1*4if3 _ C1-4if3
x1" 3 .xz 3 "

4, YnpocTuThb.

1+i3
2

) (=5

-

1 “I’ﬁ
2

—1+if3
2

(F5) +(=52).

5. PewuTb ypasHeHune,

x6-9x3+8 = 0,

yo-2y3+1 =0,

6. [lJaHo KOMNNEKCHOE YuCNo Z = x +iy.
Onpepenurs MHOXECTBO TOMEK NMNOCKOCTK, €CRM:

1<jf<2.

3<|Z] <4.




CTPAHUYKA ABUTYPUEHTA

1. 3anucaTe 4MCNO B TPUrOHOMETPUHECKOA hopme.

a) cosg -:'sing; 6) - cosg + ising.

_ Pewenne.

n ..K L3 . s n in 7‘.‘1:
- - 1 Y — ——— —
a) 003'4 lsm4 co.s( 4-)4-:.\:::[ 4-) = cos 2 + isin e

6)"cos§+isin§ = cos(u—f)+fsin(1t—§) = co.s:%t+!sm34n

2. Pewmre ypaBHeuue |Z| +Z = 13 - 6i.

Pewenue.
Mycts Z = x+yi, Torpa |2 = Jx2+)?2;

.’2 =
X tylexdyi=13-6i o o +t 35y r =52

g3 ¢
OteeT: Z 526 6i.

TPEHUPOBOUYHLIE YINPAXHEHUA ANA ABUTYPUEHTA
1. Pewuts ypasHenne |Z}—-Z = 1 +2i.
2. HaitTu MHOXECTBO TOYeK X0OpAWHATHON NMOCKOCTH, KOTOPLIE uaoﬁpamalo'r KOMNNEeKc-
Hbl@ Yucna, yaoBneTBopsiowme yerosu |Z—i = [Z+2] .
3. Haittv aHaveHus Z, ynoBneTBOPRIOINE CUCTEME:

{l2=12| = 3.
Z-g8i| 3

1224 = 1.
Z-8

. f7+60 . [An30
4. Boumenute (l—-ti'ﬁ) + (-l_;—ﬁ) .

5. Mpu kakux NENCTBUTENEHLIX 3HAYEHWUAX « xprn KBappaTHOro ypaBHeHuUs
(a+5)x2+2ax+(a—1) = 0 Gyayr KOMNNEXCHBIMUAT ,
8. Mpy kawIx 3HAYEHUAX & KOPHU KBAGPaTHOrO ypaBHeHus x2+2(3+i)x+k = 0 Gy.qu
paBHbIMU? i
7. Pewwntb KB2ApaTHOE ypaBHeHue.

AR -(2+)Z+2i = 0; 6)2-(5+20)Z+5+5i =



§6. dnemeHmbI KOM6UHamMoOpPUKU

MHOXecTBO

MioxecTeo — 0AHO N3 OCHOBHBIX NMOHATHA MATEMATHKN,
KOTOPOE He NOAneXUT OPMAnbHOMY ONpeaeneHHIo,

MaTEeMaTUKE NOHATHE MHOMECTBO MKCAONL-
3yeTca ANA ONUCEHWA COBOKYNHOCTU NpeamMeToB
wnu ofbexToB. Mpu 3TOM npeafnonaraeTca, Yo
npeameTbl (06beKTs!) AaHHOW COBOKYMHOCTI MO~
| HO OTNIMYUTL ADYT OT IPYTa W OT IPEAMETOB, KOTO-
pble He BXOZAT B 3Ty COBOKYNHOCTb. Hanpumep,
MOXHO FTOBOPUTL O MHOXECTBE BCEX KHUI AaHHON
OnGnMoTeKn, MHOXECTBE BCEX BEPLIMH AaHHOro
MHOFOYTOMNBLHUKA, MHOXECTBE BCEX HATYPaNbHbLIX
4YWUCEN, MHOXECTBE BCEX TOYEK AaHHOHK NPAMOW,
Knurn paaHHon OubnuoTteku, sepllnHb: 4aHHOTO
MHOTOYTONbHUKE, HAaTYpanbHble 4vcha, TOHKK
OAHHOK NPAMOIA ABNAKTCH SNEMEHTaMn COOTBET-
CTBYIOWMX MHOKECTB. MHOMecTBa 0Obi4HO 0GO-
sHavaTca Gonbiummn Gyksamn 4, 8, X... . ToT
aKT, YT0 06BEKT @ FBNASSTCA SNeMEHTOM MHO-
KECTBa A4, 3aNnUCLIBABTCA TaK: a € A N YATASTCH
€a NPUHANEXUT MHOXECTBY A », «a BXOAUT B
MHOXeCTBO 4 ». 3anuch a¢ 4 o3HadaeT, uTo0 a
HE RBNSETCH 3NEMEHTOM MHOXecTBa 4. MHo-
XECTBO HATYpanbHbIX YKCEer, PacnonOXeHHbIX
mMeXay JAacnamMu 21 1 22, He COAePKUT HW eQUHOTD
uucna. Takoe MHOXECTBO HA3LIBAETCA MYCTHIM
mHOXecTBOM. Mycroe mHOXecTBO 06o3HauasTCn
3Hakom . MuoxectBa 4 W B HasbiBAOTCA
PaBHLIMK, ©CMU OHW CKNAALIBAIOTCA M3 OOHWX U
TeX XKe aneMeHToB. B 3TOM Criyvae nuwyT 4 = B,
B wkonbHOM Kypce mareMarvki NPUHSTHl CTa-
AapTuble 0603HAYSHNA YNCNIOBBHIX MHOXECTS: N —
MHOXECTBO HaTYPanbHbIX Yueen, Z — MHOXeCTBO
yenbix vucen,  — MHOXECTBO PaUMOHANLHBIX
umneen, R — MHOXECTBO ASUCTBATENBHBIX YMCaN,

dapava 1. 3anucaTt C AOMOLLGHD
PUrypHBIX CKOBOK MHOXECTBO
HaTYPanbHLIX YUCEN, PACNIONOXEHHBIX

Ha nyye mexgy ywcnamu 10 » 15.
Kaxme w3 vucen 0;10;11;12;15 n 50
NPUHAANEXaT ITOMY MHOXECTBY?

TycTb 4 — MHOXECTBO HaTypaneHbIX
4ucen, pPacnofnoXeHHbIX Ha ny4e
mMexay uicnamm 10 un 15. e
0eg 4,10 4,11 € A4,
12e 4,15¢ 4,50 A.

A4 = {11;12;13;14};

3anava 2. CpaBHUTE MHOXECTBO
peweHnit ypaBHeHuA x2—-5x+6 = 0

n MHOXECTBO R[POCTLIX  4wMcen,
MEeHLLWWX NATU.

x2~5x+6 = 0. 3=20Nx=3

(no Teopeme Buera),

MHOXeCTBO NPOCThIX Yncen x<5 —
ato {2;3}.

QrBeT: 3TV ABa MHOXECTEa PaBHbI.

3anava 3.

3anncaTb MHOXECTBO ABY3HAUHBIX YU-
cen, pacNONOXEHHBIX HA nyde nesee
BEeBATN.

OTBeT: @.

flogMHoXecTBO

Ecnu nioBoR 3neMeHT MHOXECTBa A NPUHAANGKUT TAIKE MHOXECTBY B, TO MHOXECTBO
A Ha3bLIBAATCH NOAMHONECTBOM MHOXecTBa B. 3T0 3anuCLiBaIOT Tak: A C B uan. D A.

B a70M cnyuae rOBOPAT, YTO MHOXeCTBO A
COAePNUTCH B MHOXECTBE B KIv MHOXECTBO B
COAEPHNT MHOXECTBO A. ECNM B MHOXECTBE A
HaigeTca XOTA Obl OAWH 3NEMEHT, He npu-
Haanexalluuwi MHOXeCTBY B, TO 4 He NBMReTCH
NOAMHOXECTBOM MHOXecTBa B: A ¢ B.

NecZ;
(asb) < [a;h]
[aibl @ (a;b], noTOMY YTO @ € [a;h].

o g

W3 onpeneneHuA NOAMHOXECTBA CheayerT,

NOAMHOXECTBOM camoro ceff, TO ecTb cnpaBeanmBo c 4.

4TO NKOOE MHOXECTBO ABNAETCH

llepeceveHne MHOXeCTS

MHOXECTBO, COCTORALLISE 13 BCEX SNEMEHTOB, NpK-
HaOnNexawmx 1 MHOXSCTBY A, N MHOXECTBY B,
Ha3hLiBaeTCn NepPeceyeHMemM MHOXeCTB 4 U B 1
obosHadaetcn M B.

[a;b] n(a;b], Tak KaK @ € [a;b].
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OB neAMHeHUEe MHOXECTB
MHoxecTeo, cocToAllee M3 BCex INEMEHTOB, [a) x = {0;1:3:5}; y = {1;2:3:4}
npuHagnexawmx unn  Mmuoxectsy A, wm| xnNy = {1;3}.
MHOXECTBY B, HasuiBaeTca obbeaunexuem |0)4AND = O
MHOXECTB 4 U B 1 0603HavaeTc AL B. {0;1;3;5} L {1;2:3;4} = {0;1;2;3;4;5}.
AnA KOHeUHOro MHOXKecTea 4 uepes (4) 0603Ha4UMM UWCNO ero aneMextos. “Yucno
3NEMEHTOB NYCTOrD MHOXECTBZ, OYEBWAHO, PaBHO Wymio. [na nwbbix KOHeYHbIX
MHOXECTB 4 1 B cnpaseanuao paseHcTeo: m(4A U B) = m(A) + m(B)—m(A n B) (1)
J3amer NO matematuke caasanm 250 abury- | FlycTb A — MHOXECTBO abUTYPUSHTOS,
PUEHTOB, QUEHKY HIWKE NATY Gannos NONYYUIM | uinepkaslLX IKSaMeH, B — MHOXEC-
180 venoBex, a BLAEPXanu 3TOT 2k3aMeH 210 | TBO aBUTYPHUEHTOR, NONYNUBLLMX OLEH-
abuTypUBHTOB (TO eCTb He Nonyunin «2 »). Ky HwKe nsiTi Gannos, 1o yCnoBuio
CKONbKO YenoBeK NONYYHIY OUEHKM «3 » U «4 »? | 11(4) = 210, m(B) = 180,
m(A U B) = 250. ABUTYPUEHTLI, IOAY-
UMBLLME OLUEHKM «3 » 1 «4 », 0Bpazylor
mHOxecTeo M B. Mo ¢opmyne (1) va-
XOANM
m(d N B) = m(d)+ m(B)~m(AwB) = 140,

TPEHUPOBOMYHbIE YIPAXXHERUA

1. Myctb 4 — wmHOXeCTBO genuTeneid wucna 15, B — MHOXECTBO NpOCTbIX Yucen,
MeHbLINX 10, C — MHOXECTBO Y8THBIX YMCEN, MEHLILKMX 9 . lNepeumcnuTe 3aNeMEeHTH 3TUX
MHOXECTB M HaWTM: AU B, AUCBNC,(AVCINBANBNC. .
2.4 = [-151], B = (—0;0), C = [0;2) . HaiTi MHOXeCTBO, #300pasuTe ero Ha kKoopawHaT--
HOW NPAMONA, ecnn: AV C,ANB,AUBUC (AuUBINC BNC.

3. Haiitu obnacTb onpegenenns yHKLMM,

a)fix) = f3=-5x=3x;8) flx) = J3+x+.3-

4, M306pasure Ha KOOPQUHATHOW nnocxocm MHOXECTBO, Koop.qnnam (x;y) TOuEK
KOTOPOrO YOOBNETBOPAIOT YCOBUKD.

a)yy-x220;6) [y|-ix=20.

5. Ha npumepe MHOXecTB A = {a,b,c,d}, B = {b,¢,d,q},C = {c,p,z, ¢t} npoBeputs
cnpaseaAnIMBoCTs paeeHeTBa (AU B)NC = (AN CQ)u(Bn ().

6. 4= {npoctuie uMcna<20},B8 = {uétHuie uncna<20}. Haitw nepeceyeHne
380aHHbLIX MHOXECTB.

7.Korpa AnB = 47

8. Kakos 13 AByX JaHHBIX MHOXECTB RBAAETCS NOAMHOXECTBOM APYroro:
a)AVNANB;6)AnAUB.B)ANB,AUB?

9. Cpean abUTYPUEHTOB, BbIAEPKABLUIMX BCTYNUTEMbHLIE 3K3AMEHbL B BY3, OUEHKY 10
Gannos nONyurnu: no marematuke — 48 abutypueHToe, no dpusnke — 37, NO yKPanHc-
KOMY A3bIKY — 42, N0 MaTemaTvke Ui uanke — 75, RO MaTeMaTike KU YKPauHCKOMY
A3LIKY — 76, NO (HU3NKE UMK YKPANHCKOMY A3bIKY — 66 , O BCeM TPEM npeaMeTam — 4,
Cronbko abutypneHTos nonyunnn XoTa Gkl OQHY OueHKy 10 Gannos, CKONbKO CPeayn Kux
TeX, KTO NoNy4nn Toneko 10 6annoe?

10. U3 35 yyeHwkos oaHOro knacca no uroram y4ebHoro roga oueHky 10 6annos no ma-
Temaruke rmenu 14 y4eHWKoB, no puanke — 15, no xummun — 18, no maremarnke 1 du-
suke — 7, NO mMareMaTuke W XUMUK — 9, [0 (PU3MKE W XUMUKW — 6, NO BCEM Tpem
npeameTam — 4. OnpeaenyTb, CKONBKO YYEHUKOB UMEIOT oueHKy [0 6annoe He MeHbwe
UsM 110 ABYM 3TUM NpegMeTaM,
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PasmelyeHus

MycTs UMESTCR MHOXECTBO, COAEPKAtLes
n-3nemMeHToB. Kaxgoe ero YnopagocueHHoe
NOAMHOXECTBO, COCTOAWEE W3 L-9NeMeHTOoB,
Ha3LIBAETCA PA3MEILIGHMEM K3 2 -3MeMOHTOB
no k-anemelTos.

A% = 4(4-1)(4~2) = 4.3.2 = 24

A = 10(10-1)(10-2) =
= 10-9.8 = 720;
4% =65 =30.

B KOMOGMHATODHLIX 33gavax HeoBxomumo yMeTb
NOACMMTaTb MWCMO BCEX pasmetueHin w3 n-
ANEMEHTOB N0 k-3neMeHToB. [ns 06o3HaveHns
JTOTO HMCN@ NPUMEHAETCA CNELUMANEHLIA CUM-

BON £ (UMTaeTCH: «MMCNO pasmelleHnit U3

Ucnons3sys sHak thakTopuan, 3anucarh:
It =1

A =1.2=2
N=3.2.1=6
41 =4.3.2.1=24

No k» unu «A w3 n 1o k». A4 =1, 4 —|s51=5.4.3.2.1 = 120.
nepBast Oyksa cpaHLyacKOro Crioea «arrange- '

ment», YTO O3Ha4YaAeT «pasmelieHue, npusene-

HYe B NOPAQOKY.

B oGuiem cnyvae Ha BONPOS 0 MMCNe pasMetlie- | BuMWCInTs:

HUA W3 R-3MIEMEHTOB MO k-3NEeMEeHTOB AaeT ¢ s 20! , 20!

oTBeT Takaa opmyna: Az YA _ 141 151 _ let 16! _
(1) 4% = n(n-1)(n-2)...(n-k+1),k>0, Ao % RSt

TO €CTb UNCNO PA3MELICHNIA U3 n -3NEeMEHTOB
no k-3NeMEHTOB PpaBHO NPOW3BEAEHUI0 &
nocnegoBaTenkHbiX HaTypaneHLIx yucen oT n
no n—k+ 1 BKNIOYMTENDHO.

®opmyny (1) ygobHO sanuchiBaTe- B APYroM
euge. byaem ana kpatkocTn npousBegeHwe
n(n~1)Y{n-2)...3.2.1, 70 ecTb nponaseacHne
BCEX HATYpanbHbIX YUCEN OT r A0 €AWHNLIbI,
obo3HaqaTs cuMBONOM ! (uMTaeTcA «3H
thakropuans).

YMHOXWM 1 pasgenvm npousseneHne, ctomuee
B npasoi “actu chopmynel (1) Ha (n - k)! . Toraa
NONYYKM:

~2)...(n-k+ 1)} (n-k)!

I e unm (2)
P 0 - 0o O _
A” (Pl“"k)!, Ap l,Ao ol 1, ecnu

ycnosuTecs, uTo ! = 1.

16-15+16 = 16 16 = 256.

B ceaeMoM knacce naydaercs

{4 npeameTos. Cxonbkumu cnocoba-
MK MOXHO COCTaBWTL pacnucaHue 3a-
HATWIA Ha cybboTy, ecn 8 3TOT AEHL
Hepenu AOMKHO ObiTe 5 pasHbiX
YPOKOB?

PeuieHue.

A3y = 14-13-12- 1110 = 240240.
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I'lepac'rauoaxﬁ

PasMelleHns W3 n -0nemMeHToB NO n-3NeMeHToR

Ha3bIBAIOTCA NEPeCTaHOBKAMM U3 1 ~3NTOMEHTOB.
MNepecraHOBKM ABNAKTCA 4aCTHLIM - Chyvaem

pasmewenmn. Tak Kkak kaxpas nNepecTaHOBKa!

|conepxur BCE n-ONEMEHTH MHOXecTea, TO
pasHbie NepecTaHOBKM OTAMHAIOTCR APYT OT Apyra
TONbKO NOPAAKOM INEMEHTOB. YUCNO nepecTaHo-
BOK M3 2 -3neMeHToB 0603HauaioT Yepes P,. P —
nepean GykBa (ppaHilysckoro cnosa «permuta-
tion» — «nepectaHoskar. B obwem cnyuae Yucno

nepecTaHoBOK W3  n-3nemenToB P n = A%,

CNepoBaTENbHO, €ro MOXHO HaWTH N0 opMyne
(1) vnu ro cdopmyne (2), Npeanonoxve B KaXKAONH
KIHUX = n, '

ReicraurencHo, hopmyna (2) gaer:

b e Rl e
U3 chopmynet (1) Haxoaum:

P, =A% = n(n-1}n-2)...(n-n+1) = n
Wrak, wucno nepecTaHOBOK WA 7 -3/I@MEHTOB
pasHo n!.

\

CKONbKO  WECTU3HaYHBIX  uucen,
KPATHBIX [ATK, MOXHO COCTaBUTbL
w3 uncp 1, 2, 3, 4, 5, 6 npy YyCNoBumK,
4yto B uucne uwdpol He noe-
TOPAKTCA?

Pewenne:

5t =5.4-3-2-1= 120,

Ha#tv n, ecnn

J-":"—"‘--",z 2404543, k<n.

Pa-k ’

MNpvmensn copMyny AnA uducna
nepecTaHoBOK 1 opmyny (2) ana
yucnNa pa3IMelleHViR, nepenvweMm
DaHHOE YPaBHEHWE CHepyIonumM
oBpa3zom;

(n+35) = 240 n+3) .
(n—k) (n+3-k-3)

MonyyeHHoe ypaBHEHWWE PpaBHO-
CHNbHO KBaapaTHOMY YPABHEHVIO

(n+S)(n+4) = 240, rae n = 11;
n=-20, Mpn n = -20 reBan W

| IpaBan 4acTy ypaBHeHna He UMeT

cMmbicna, Torga 7 = 1.
OtBeT: n = 11.

TaimM 00Pa3oM, B MHOKECTBS, COREPKALIeM
1 -3NEeMEHTOB, YCTEHOBWUTL ONpegeneHHbi Nops-
AOK NOCNeA0BATENbHOCTH 3NeMEHTOB MIH, KaK ro-

BOPAT, YNOPAROUNTE TAKOB MHOXECTBO MOXHO #!
cnocobamu. '

Hanpumep, CNMCOK YYeHHUKOB Knac-
ca, B KOTOPOM 20 4Yenosex u Her
oAaHObaMUrisUeB, MOXHO COCTa-
BUTb 20! = 2432902008176640000
cnocobamm.
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CoveTaHuna

MycTe MMeeTcR MHOXECTBO, COCTOALLee U3 #-ane-
MeKToB. Kawgoe ero NOgMHOKECTBO, Coaapialliee
k -3NeMEHTOB, HA3LIBASTCA COMeTANWEM U3 11 -3Ne-

CKONbKO 3K3aMEHALMOHHBIX KOMWC- |
CVIiA, COCTOAWMX U3 7 UNEHOB, MOXHO
ofpa3oeats “3 14 npenogasaTe-

nen?

PetueHne, O4eBUAHO CTONLKO, .
CKONbKO CYLLECTBYET CEMVANEMEHT-
HBIX TIOAMHOXECTE Y 4eThipHaaUaTH-
3NEMEHTHOro noaMHoxecTsa.  flo
cdopmyne (4) Haxogum: ‘

MEHTOB NO X -3NeMeHTOB. YNCNo BCEX COHBTaHMI
M3 #-9nemexToB MO k-anemeHToB 06o3HavasTca

CUMBONOM & (YATAETCR: «4NCINO CONETAHNNA U3 12 NO

k» wim «ud M3 n no k& ». C — neppan Oyksa
hpaHLyackord cnoea  «combinasions — «codeTa-.

hue». C3 = 4; CZ = 10. Cf4=l4'13'12'“'10'9°8=
B OBLLIEM CIIY4AE HUCTIO COYBTaHMI 13 1 -aNeMeHTOB 7
onpenpenneTcn cneaylowen Gopmynon: - 14-13-12‘11—10-9-8“3432_

7-6-5:.4-3.2-1

k = L.

Ca v RYR (3

dopmyny (3) MoXHO 3anucate B8 gpyrom, Sonee
yaobHOM Ans  BemMucneHwd  evpe.  Coxpatve
wucrMTens U 3HameHatens Bpobu Ha (n-k),
nin-— l)(n—-—l’?...(n—k-l- 1) @), Te.
YKCIIO COMETAHMIA U3 1 -ANEMEHTOB NG & -ANEeMeHToB
PaBHO NPOMIBEAESHUIO BCEX HATYPanbHbIX MMCen ot
n A0 n—k+ 1 BKMOYUTENSHO, ASNEHHCMY Ha k! .

1AL = mim—1){m~2)...(m-n+1);

nonyuum Ck =

)P, =AM =m@m-1)m-2)..3-2-1 = 1-2.3..(m—1)m = m! JKCNO BCEBGIMOXK-
HbiX IBPECTAHOBOK U3 11 -3NEMEHTON NABHO NPONIBEAEHMI0 HATYPARLHBIX \IMCEN O | A0 m

Ay mln=1D(m-2)...(m~n+1)
348 = (C P)". C8 = == = “nu
n " " P” 1:2-3...n .
P
ch = ;;;—,;'I'——:Cﬁ. = Cu kil = G s
_ 100-99-98
= Clw 3 - 161700,

TPEHUPOBOMHbIE YNTPAXXHEHUA

11. B knacce 10 y4ebHbIX NPeAMETCB U 5 PasHbIX YPOKOB B AeHb, CronbxMu cnocofaran
ta0ryT EbiTe pacnpeneneHst Ypoku B AeHs?

12. Ckronuko MOXHO 06pa30BaTs pastiblX YKMCEN, M3 KOTOPLIX Kaxaoe Bb: pa}KG"IOCb Gu
TPEMA pasHbiMK 3HAYALUMMU yrbpanu?

13. CKonbko AEBATMAHAYHLIX YWCESI MOXHO HanUCaTb AEeBATLIO p...:aHuM.c 3HavaIMK '
uncpamn?

14, A3 10 raHanaaTos N3 OOHY K Ty Me DOIDKROCTE QOIDKHb 6bITb wﬁpanu Tpoe mo.lw'l

CKOMBKO MOXET GbiTh PasHbIX-Cry4aes BbiGopos? ,
15. B yemnvoHaTe crpaHbt No GyTBony (BLICWAA NWra) NPUHUMAKT yyacTre {8 muam

MPUYEM KaXALIe £BE KOMaHAL BCTPEHAIOTCA Mexay cobodl 2 pasa. CICOHbKO Maryei
WIpaeTCn B TENEHUe Co30HA?

16. Cronbimit cnocobamu MOXHO pa2aaTb 28 KocTeit AOMUHO qempém UIpoKaM, uTodel
KoHABHA nonywwn no 7 KOCTEH?

17. CKONLKO PasniiHbIX NEPecTaHoBOK MOXKHO RPOMIBECTH u3 ByKB cnoaa «3aapauans?
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CAMOCTOATENBHAAPABOTA C-6-1

7 6annos

B-H

1. Haiti 1 nao6pazntb MHOXECTBO HA KOOPANHATHON NPAMON, ecnu: (CIIOKHOCTL 1)

A = {0;3],B = (1;3),C = (-2;0].
AVUB ANBANC BN C,
ANBNC{AuBINnC.

A= (=81}, 8B = [1;+e), C = (0;1).
AUBANB ANC,
BANCANBNC (AwuBYNC.

2. Bbumenure.

A3, Py, C3. A3 Py, C}.
3. CkonbKO pa3HbiX NEPECTaHOBOK MOXHO 0bpasoBaTe n3 Gyks cnoea?
«Hocopors. «3ebpa».
B-Hl 9 6annos B-iv

1. 3anucatb MHOXECTBa 4, B, C NepeuncNerneM X SNemeHTos
MHARTM AN B, BN C,AUBNC, AN BN C,ecnu: (CAOKHOCTb 2)

A — MHOXeCTBO aenwurened yucna 12; B —
MHOXECTBO KOPHEMN YPasHEeHUs x2--6x+5 = 0;
C — MHOXECTBO HEMETHLIX YUCeN TakuX, 4To
Igx<)2.

A — MHOXECTBO HeTHbIX 41cen

x 3<x<10; B — MHOXECTBO AenmTenei
urcna 21; C — MHOXKECTBO NPOCTLIX YK-
cen, MeHbluiux 12.

2. BoiuncnuTe.

Py~ A2

s i

‘3. Pewuts

3apady.

CKonbkO PasHbiX YeTbIPeX3HaYHbIX HYuCen
MOXHO HaNUCaTb AEBATLI0O  3HAYALLIUMK
uncdpaMn, K3 KOTOPLIX HW OAHa uudpa He

noeTopaeTca?

CKOMbKO  pasHbiX generaunui  MOXHO
BuIfipaTb M3 rpynnbl 8 12 4enoBex, ecnu
8 ABNErauvio BXOQAT TPY Yenoseka?

BV |

1ﬁ.annoa

[ BV

1. PelumTe

3agavy.

Ha¥Tu nepece4eHne YUCNOBLIX MHOXECTB A4
M B, ecnu Kaxablil aNeMeHT MHOXecTBa A
nMeet Bua 4n+ 2, n € N, a Kaxasi 3NeMeHT
MHOXecTea B umeet aug 3n, ne N.

B otpage w3 40 pebar 30 ymeloT nna-
Bath, 27 yMeIOT WrpaTb B LWaxMarbl
M TOMLKO NATEPO HEe YMEIT HW TOro,
HW apyroro. CKONbKo pebat ymelotr nna-
BaTb W UrPaTh B LaAXMaTbl?

2. Bouvenure.

6! 3
;"'?E(CS +. CT)‘

Priy
(k~mpApz)

3. Pewntb

aagady.

CKOMBKO Pa3HbiX ABY3HAURLIX YHCEN MOXHO
coctaBuTb M3 umdp 1,2, 3,4 npu ycnosum,

CKoNbko pasHelX ABY3HAYHLIX uYMcen
MOXHO COCTaBTL U3 undp 1,2,3,47

YTO B KENOOM YUCNE HET OANHAKOBLIX LMADP?
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© YUEHUUECKAS CTPAHUUKA
KomGunarophbie 3agaum

3apava 1. B knacce 30 yuqeHMKOB., CKOABKMMA
cnocoBGaMu MOryT 6uiTh BbIGpaHLl cTapocTa v ero
3aMecTUTeNb, @CNW KKALI YYaUIuiHCA MOXET
6uiTb UabpaH Ha OAHY U3 ATHX ROMKHOCTEN?

Pewenne, Tax Kak No yCROBWIO 3a4aud Kaxabiv
yqatmiica moxet GOuiTh Boibpan cTapocTol, To,
oueBuaHo, cyuwlecrsyeT 30 cnocoBor snibopa
CTapocThl. 3amecTuTeneM moxeT GbiTe KaxabiA
M3 ocTaBwwxcs 29 yenosek. JlioGok us 30 cno-
cobos BLIGOpa CTAPOCTHI MOXKET OCYLUECTBNATLCA
Bmecte ¢ nobbiM M3 29 cnocoGoe BLIBOpa
aamecTutens crapoctul. FloaToMy cyiuecteyet
30- 29 = 870 criocobor BuIBOpa CTApPOCTLI U €ro

samectutens. 3HawT, 43, = 30-29 = 870.

3agaua 2. [inA pgexypersa B Knacce B TEHEHwe
Heaenm (KpoMe BOCKDECEHbR) Bbiaenanu 6 yua-
wmxcs. Ckonbkmu cnocobamu MOXHO YCTAHOBUTL
oYepeaHOCTL ASKYPCTEA, CNIK KAXKALIA YHaMAcH
AeXYPUT OMH pas?

Pewernus. B noHemeneHUK MOXET AeXypUTb
mobBoit 13 BuIAENEHHbIX LIECTH YenoBeK, Bo
BTOPHWUK MOXET BEXYPUTL NIODOA U3 5 YenoBex.
CnepoeatencHo, pacnucalne [EeXYpeTs Ha
nepsoie ABa AHA HEAENW MOXHO COCTaBUTL
6-5 = 30 cnocobamu. K cpege ocraotea 4 ve-
noBeKa, KOTOpbIE elle He ASXKYPUNW, K NOITOMY
Ha cpefly AeKYPHOro MOXHO Bbidpars 4 Cnoco-
Gamun. Kaxapit M3 atux cnocoboB MOXET KomBu-
HupoBaTbCA ¢ Mobuim U3 30 cnocoboe suibopa
AEXYPHBIX Ha nNoHeAensHUK W BTOPHUK. MoaTomy
cywecrayeT 6- 54 = 120 cnocoboB 1 T.4.
FAico, MTO YKCNO cnocoBOB, KOTOPLIMU MOXHO
YCTAHOBMTb AEXYPCTBO, PABHO
Pe=1-2-3-4.5-6=720.

Bagava 3.
Ana nposepgeHna 3K3amewa coaga-
BTCA KOMMCCUA W3 ABYX nperiofa-
garteneil. Cxonbxo pasHbIX KOMUCCUA
MOAXHO COCTABWTL M3 NATK Npenoaa-
BaTensn?

Pewenwe. Cf = 22 = 10.

Oteet: 10 KOMUCCHA.
3apava 4.

Ha nnockocT¥ BaHo n Toqek, TpKU U3 | -
KOTOPbIX HE NIeXAT Ha OQHOW NPAMONA
32 MCKNIOYEHUEM M TONEK, KOTOpLIe
nexart Ha ogHok NpamMoi. CKOoMbko
CYWIECTBYET TPEYTONbHWUKOE C Bep-
LWMHAMM B STUX TOUKAX?

Peluenie. C3 - C3 — TpeyronsHUKoB.

3anava 5.

HyxHO pacnpeaenuts paboTy B wec-
TU Knaccax Mexgy TPeMA yuuTena-
MW, 4TODLI KaKAbIA U3 HuUX pabotan
B AByx Knaccax. CKonbK¥MW cnoco-
6amu moxHO 3TO cRenaTsy?
PeuweHwue.

— = s . 3 -

2.02 =
C‘ C“ 1-2° 1-2
OreeT: 90 cnocobamw,

6-5 4-3 90.

Pewasa cnoXHbie xomﬁuua'ropuble Jagauu, YacTto NpUXoauTCA NONLIOBAThLCH

CReRYIOIMMY ABYMA NPaBUiamMi.

1. Ecnn HeKOTOpPLIA BLIGOP MOXHCO EbINONHWTL /1 PasHbIMW crloooﬁaun, a ann

K2XKAOrO U3 ITHX CNOCOGOB HEKOTOPLIA BLIGOP MOXHO BLINOAHUTL /1 PA3HLIMK
cnocobamu, TO YMCNO cNOcoGOB ANA BLINCNHEHHUA NOCNEAOBATENLHOCTH ITHX

BbIOOPOB PaBRO NPOUIBEAGHNIO mn .

2. Ecnmn HeXOTOpbLIi BbIGOP MOXKHO BLINONHNTL 1 Pa3HLIMU CTIOCOGAMK, 8 APYroR

BLIOOP n pasHLIMK cnNoCcOo6amMu (OTHIMMHLIMK OT NpeAbiaytmx), To obwee 4Yucno
€noco608, KOTOPLIMM MOXHO BLINONHKTL NI0BOI M3 3THX BLIGOPOS, paBeH cymMe

m+n.
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BuHoMm .thOTOHa

XOPOLIO U3BECTHLIE (POPMYNbI
(a+b)2 = a2+2ab+b?

(a+b)} = a3+3a2b+3ab?+ b}
MOXHO 3anucaTh Tak:

(a+b) = cYa?+clab+cih?,
(a+b) = cfad+clatb+cib? +cib3,
NnoaToMy '
(a+b)"

+ .. +c;:b”— 370 paBeHCTBO U3BECTHO KaK

dopmyna GuHoma HeloTona.
Moxuo ero sanucars Tak:

0 | -1
cpa®te,a" b+ ...

+ cﬁa" ~kpk 4

mim—1
(x+a)" = x™ +max™- | +J—2102x’“‘2+

+m(m 1}m-2) =34

1-2-3
m(m—l) Am—- (n—l)) it~ R
1-2-3. .1 X ax +...+a".

1Xx+a)? = x7+ Tax®+ 21a%x5 + 35a0x4 +
+35a4x3 +21a%%2 + Tabx + a’.

2) Haitn NpBNKEHHOE 3HaYeHue CTe-

nexu 0, 975,

PeweHve.

0,97% = (1-0,03)° = (1+(~0, 03)%)=
=1-5.0,03 = 10-0,032-10.0,033 +

+5- d, 034-0, 035. HaWinem cymmy nep-
BbIX Tpex uneHoe, nonyuum 0,659
C norpeiwHocTsio 0, 001 .

3) OnA oceeweHna 3ana MOXeT BbiTb
BKNIOYEeHa Kaxaan w3 10 namn. Ckonbko
CyluecTByeT pasHbix cnocofos ocseuje-
HUA 3ana?

PetugHne. OuyeBHOHO CTONBKO, CKOMNBKO
CyLLeCTBYeT NOSMHOXECTB Yy BeCATHING-

MEHTHOTO MBOXeCTBa, 1.8, 210 = 1024.

OcHOBHbIe NpaBuNa KOMBUHATOPUKK

1. llpasrno cymmbl,

Ecnm 06vexT 4 MoxeT GbiTe suibpad m ¢no-
cobamu, a o6bekt B moxer Gbitb BhiIGpaH
ApyrmMn n cnocobGamu, TO B6IBop OAHOID
anemeHTa — wnu A, unu B— moxet bbirb
OCYWecTBNeH m + n cnocobamu.

3apaqa 1. B ogHoit Base nexart 5 abnok,

a B Apyron — 8 MaHAapuHOB. CKONBKAMK
cnocoGamu MOXHO ewibpaTtb S6NOKO UNK
MaHA3PWH?

Pewenne. OaHo a6NOKO MOXHO BeIGpaTh
naTLio cnocobamu, a OgvH MaHpapuH —
APYrMMU  BOCbMbIO cnocobamw. Toraa
A6NOKO WNK MaHAAPMH MOXHO BbibpaTs
N = 5+8 = 13 cnocobamn,

2. Hipasuno npouzseneHunA.

Ecnn obbekt ‘4 moxer 6biTb BuibpaH m
cnocofamu W nocne Kaxaoro Takoro axiGopa
obvekt B MoxeT ObiTb BbIOpaH » cnoco-
6amn, TO BBIGOP napsi obbvektos 4 u B
8 YKa3aHHOM nopsaxe MoXeT bbb OcyulecT-
BneH n cnocobamu,

314 npaswnna MoryT OuiTb pacnpocTpaHeHb

Ha cnyvyan suibopa u3 Tpex u Oonee
MHOXECTB.

3apava 2. B marasnHe umeertcs Tpy Buaa
pyyex u ia BUAa KapaHaatien. CKONbKO
pasHbiX KOMMJIEKTOB, COAEPKAMX PYUKY
¥ KapasAall, MOXHO NpuobpecTi B 3TOM
marasmHe?

PeweHne. N=3-2 =
NEeKToB.

6 pasHbIX KOMfI-

3apava Ha COBMeCTHO® NPUMEHEeHWe CYMME! K NPOM3BEACHMSA.
3apava 3. Ckonbro uncen, UMeIouX He Gonble Tpex 3HaKOB, MOXHO COCTaBWTL

M3 uMdp 1,2, 3,4, 5 TaK, 4Tobul UMdpLI B YNCNAX HE NOBTOPRNNCL?
Pewetme. Ham Hafl0 Y3HATb, CKOMNbKO MOXHO COCTaBUTL OAHO3HAYHBIX, BBY3HAHHBIX WNK
TPeXaHayuHbix uncen. Mo npaeuny cymmbl ux Gyget:N = N, + N, + N,.

N, =S5Ny=5.4=20N,=54-3 = 60,

CneposatenbHo, N = 5+20+60 = 85, OTBeT 8s5.
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TPEHUPOBOYHDLIE YIIPAXXHEHUA

18. B gaze [0 kpactbix U 4 Genbix po3bl. CkonbkMK cnocobamu MOXHO BeIGpaTh 3 user-
Ka 13 Basm?

19. Ha cofipaHnu npucyTeTBoBann 7 XeHiyuH U 8 MyX<uH, CKONbxumMy cHoco6amn MOXHO
nabpath Npeananym U3 NPUCYTCTBYIOLMX?

20. CronbikmmMu cnocoGamu 12 ORKMHAKOBLIX MOHET MOXHO Pa3NoXUTL NO NATH PasHBIM
KapmaHam? .

21. CronsKkumu cnocobammn MOXHO ynakoBaTh 9 pasHbIX kkur 8 5 Bangeponeil, ecnu

B 4 Gauaeponax JOMKHO ObiTb NO 2 KHUM?

22, CKONBLKO ABY3HAUHBIX YUCEN MOXHO 3anKucaTh B AECATUHHON CUCTEME NCHNCNESHNUAT
23. B knacce 12 yvebHbIX NpepMeTos U 6 pasHbiX YPOKOR 8 AeHb. CronbkumMm crnocobamm
MOryT GbiTh pacnpeaeneds: YPoku Ha AeHs?

24, Ha#iTv 3HaYeHue BoipaxeHua:

Clhp+CH+C
a) Cfy + €31 6) Cf, + C3: 8) c}g-c,!g;;)_i_ng__j-

Cfx
25. Haiitn 3HaqeHne BolpaKeHun:
A, - 44 A AL -7
a) 12 11;5) 13 —:5) 129
Ay Afs+ A}y 45

26. CKONMbKO Pa3sHLIX YETHIPEX3HAYHLIX YUCEM MOXHO HANWCATb BOCLMbIO 3HAYALUKUMW
tncbpamu, U3 XOTOPLIX HYt OQHA HE NOBTOPRETCA?
27. PewuTb ypasHeHue:

a) A2 = 42;6) 42 = S6x;B) A2+ C} = 256;1) A2_,-C! = 79.

28. Cxonbko TensdoHHbIX HOMEPOB MOXHO COCTaBWTL U3 NATH LUMP Tak, YTOOL! B KAXAOM
OTAGNLHO B3ATOM HOMepe Bee undput Bbinn pasHbIMK?

29, Ha TpeHnposxax 3aHUMaTCr 12 6ackeT60mMCToB. CronNbKo MOXeT GbiThb COCTABMNEHO
TPEHEePOM PAasHLIX COPTUBHLIX NATEPOK?

30. Boiaucnuts no chopmyrie GuHoma HeloToHa:

8) (1+x)6; 6) (x +3)%; 8) (x= 1)7; 1) B+ 4b)5; 1) 2 -x)*; @) (fa+ ¥B)®.
31. HaiTn TpeTHA uneH pasnoxeHus: (x +3)3.

BB
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CAMOCTOSITENbHASI PABOTA C-6-2

B [

9 6annos

| B

1. B knacce 30 yyennkoB. CKoNbKUMMK cnocoBamn MOXHO BHIRENUTD
ABYX YYEHWKOB AN geXxypcrea B knacce, ecnu;

OAVH JOIKEH ObiTb CTApLUNM.

cTapiiero He AOMKHO bbiTb,

|

2. Hanth no popmyne 6uHoma HbioToHa.

(2-a)s.

ﬂrﬁTLannoa)

(1+x)5.

1. Homepa TpaMeaiHbiX MaplpyToB UHOrAa 0B03HaYaloTCs ABYMS UBETHEIMU (POHApA-
MK, Kakoe xonuuecTBo pasHbix MapLIPYTOB MOXHO 0B03HAYUTh, €CAK UCMONb3oBAaTL (ho-

HapWu BOCEMU LIBETOB?

2. Bemuciute no cbopmyrte GuHoma HitotoHa: (x —2)8.

KOHTPOINBHAA PABOTA K-6-1

9 bannos

[ B

1. B onHOR KopobKe nexar 5 KapaH[atwen,
a B Apyrom kopobke — 8 pyvex. CKONbKUMA
cnocofamu MOXHO BbiGpaTe OOMH Kapax-
A&L M OAHY PyuKy?

1. B ogHOM MarasvHe ecTb 3 copTa KoHger

K 2 copTa nedeHen. CKONbLKO pasHbLIX NoKy-
MoK, COMEPXatuux OAWH COpT KOoHMeT ¢
OAWH COPT NEYEHbS, MOXHO CAenaTo B 3TOM
mMaraswHe?

2. CKONBKO CyLIBCTBYeT CrocoGOB, YTO0HI
pasmecTuTh 12 rocTei aa CTONOM, Ha KOTO-
pom nocrasnexo 12 npubopos?

2. B COPEBHOB3HWAX NPUHUMAIOT y4actue
8 xomaHp. CKONBbKO CyllecTByeT BapWaH-

TOB pacnpeaencHna MecT MEXOy 3THMH
XoMaHaaMK?

3. CXONBKO MOXHO NPOBECTH Pa3HLIX NMOC-
KOCTe# 4epes § Touek NPOCTPaHCTBa, eCcnu

HUKAKUO YeThIPe U3 HUX HE NeXar 8 OQHOW
NNOCKOCTN?

3. B TypHWpe npuHumany y4acrtue 12 wax-
MaTUCTOB;, KAKAbIA U3 HKUX Chirparn C Kax-
AblM U3 OCTANLHLIX NO OAHOW NAPTUM.
Cxonbko Boero Sbino cbirpaHo napTui?

B-Ill {12 6annos)

1. B oaHo# Base nexar 8 rpyw, a 8 Apyron — 5 abnok. CkonbkmMn cnocoBGammn MOXHO

BuIbpaThL rpywy n Aénoko?

2. CkONbKO PasHbIX NEPECTAHOBOK MOXHO COCTABUTL M3 OYKB CNOBa «TOUKA»

3. Cronbinmu cnocoBamu n3 kopobku, copepxalleli 12 LBeTHbIX KapaHaatLen, MOXHO
BbibpaTh 3 kapaKaawa rak, YToGbl HY OSUH M3 HUX He Gbin YepHBIM?
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§7. Hayana meopuu eepossmHocmu

OcHOBHbIE NOHATKA TEOPUN BEPOATHOCTH

Pasnen maremarvki, KOTOpbIA M3yvaeT 3aKOHOMEPHOCTH MACCOBbIX CRyHanHbIX
CoOLITUM, Ha3LIBAETCA TEOPHEA BEPOATHOCTU.

HexonHbiM NOHATUEM TEOPUM BEPOSTHOCTY SIBNSETCS NOHATHE CODBITUA.

Cobuimue — 370 ABMEHNE, O KOTOPOM MOXHO CKa3aTb, YTO OHO NPOUCXOAUT UMK HE
{IPOUCXOONUT, B 3ABUCMMOCTH OT NPUPORLI CAMOTo COBLITHA.

Cobuitua obocanavaloTc’ bonbwmMmn Bykeamu natuHckoro andasura A4, B, C,...
fioB6oe cobbiTue NPOUCXOANT BCRESCTBUE UCNBITAHNS.

Hanpwumep, noaGpacbiBaem MoHETY — uCnbiTaHue, nossnexwne repba — cobbithe;
AoCTaeM namny U3 Kopobkn — unenbitadue, oHa GpakoBanHan — cobuiTHe; BhiHUMaeM
Hayraz LWapuK 13 SILLNKA — UCNbITaHNe, LWaprK OKasancs YepHoro useTa — cobeiThe.

CnayuvaitHem cobuiTEM HasbiBaeTcA cobbiThe, KOTOPOE MOXET NPOWIOHTMH WM HE'
DROM30ATY BO BPEMSA AAHHOIO KCNLITaHUS.

HanpumMep, BLIHWMARA HaYTan OAHY KapTy U3 KONOQL, Bbl BIANK Ty3; CTPENsA, CTpenok
nonagaer B uyenb.

Teopua BEPOSTHOCTU U3YHAET TONbKO MZCCOBLIG CRYYAHHLIE COBLITHA. .

AocTroBepHbLIM Ha3LIB3ETCR COBLITUE, KOTOPOE BCMEACTBME AAHHOIO WCMbITAHWA
obasarenbho npounsoiinet; (obosHavaercs £). '

HeBO3MOXHELIM HasLiBaeTCA Takoe cobGITHE, KOTOPOE BCMEACTBKE [aHHOMQ UCNbiTa-
HYA HE MOXET NPOU30IRTH; (06o3HadaeTca U).

Hanpumep, NOABNEHNE OZHOO K3 WECTH CYKOB BO BPEMA OAHOIo 6pocKa WrpansHoro
Kybuka — goctosepHoe cobbiTue, a NosiIBNeHne 8 OUKOB — HEBOIMOXHOE.

PaBHOBO3MOXHbIe COBLITUA — 3TO Takne cOoDLITHA, KAKBOE U3 KOTOPbIX He uMeeT
HMKKMX OPeUMYLLECTS 8 NORBNGHWY Yalle fApyroro BO BPeMA MHOMOHUCNeHHbIX
MCALITAHWA, KOTOPBIE NPOBOARATCA C OAMHAKOBLIMM YCIIOBUAMM,

MonapHo HecoBMecTUMBIe COOLITUA — 3TO CODLITUA, ABa U3 KOTOPLIX HQ_M_Q_D{I
[RON30ATY BMECTE.

" BopOATHOCTL CNYHaWHOro COOLITMR — 3TO OTHOLIE@HUE YKcna COOLITUH, KOTOPLIO
OnaronpuaTcTBYIOT aToMy CobbiTMIO, K ODleMy wuwcRy Bcex paBHOBO3MOXHbIX
HECOBMECTUMBIX COBLITHIA:

P(A) = M

N
roe A — cobeitve;

P(A) — BEPOATHOCTL COBLITUR;

N — ofuiee 4Acno pasHOBO3MOKHBIX Y HECOBMECTUMbIX COOLITUIA;
N(4) — 4ncno cobuiTni, KoTopoie GNaronpUATCTBYIOT COBRITUIO 4.

3TO — KAaccUYecKoe ONPeAeneHne BePpOATHOCTY CIYHMaWHOTO CoOBLITUS.

Knaccudeckoe onpefieneHie BeposTHOGTI KMEET MECTO 551 UCTILITAHNWA ¢ KOHEYHbIM
YUCTIOM PABHOBO3IMOXHBLIX PE3YNLTATOB UCNBITAHKS,

flycTb CAeNaHO # BLICTPENOB MO MULLIEHK, U3 KOTOPbIX OKA3aNQCh m NonagaHui, OtHowe-
e W(d) = ';" HA3LIBAETCH OTHOCHTESTBHOM CTRTUCTUHECKON UACTOTOM HACTYTINEHMA COBLITMA A .

CnenosaTenbHo, (A4) — CTaTMCTUMECKaR HacToTa NOoNagaHus.
TaGnuua 1

Konnuecteo BoicTpenos, n | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 00
Konuaecrso nonaganvid, m | 8 17 |26 | 33 141 |49 | 56 | 65| 72 1 8t

W(A)m% .8 10,85]0,86]|0,83]0,82|0,82] 0,8 |0,81] 0,8 |0, 81
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Mpw nposepgeHun cepun BbicTpenos (Tabn.1) cratucTuyeckas vactota byger kone-
Barbes 0KONG ONPeAEeneHHOre NECTORHHOIO Yucna. 310 uncno yenecoobpasHo NPrHATL
32 OUEHKY BEPOATHOCTN NONAAAHNS.

BepeATHOCTLIO COBLITUA A HA3bIBAGTCA TO HENIBECTHOS YWCNO £, OKONO KOTOPOTo

COOMpAIOTCA 3HAYEHMR CTATUCTUYECKMX YaCTOT. HacTyrneHus cobbitha 4 npu
BO3PACTAHUY YNCNA KCTIBITAHIA.
310 — CTaTMCTINECKOE 0603HAYEHWE BEPOATHOCTH CNYHANHOrO CoOBbLITUSA.
Onepauuu Hag COGLITUAMK
" Noa anemMeHTapHbLIMKU COOLITMAMK, CBA3AHHLIMK C ONPEAeneHHBIM WCNbITAHNeM,
NOHKMAICT BCE HePa3NoXUMbie Pe3ynbTaThl 3TOro UenbiTanua. Kaxnoe cobbitue, KoTopoe
MOXET HACTYMUTL B PE3YNbTATE 3TOM) UCNHLITAHNSA, MOXKHO paccmaTpusaTh kak HEKOTOpoe

; + MHOXECTBO INEMEHTaPHbLIX cOBbITUIA.

fIpoOCTPAHCTBOM INEMEHTAPHLIX CODLITUN Ha3bIBaETCH NPOU3BONIbHOE MHOXECTBO
{kOHeuHOe nNKU BeckorevHoe).
-~ Bce N3BeCTHLIe OTHOLUEHUA M ONEPaLn HAL MHOKXECTBAMK NEPEHOCATCS Ha COBLITHS.,

MoBopAT, YTO cOBLITUE A ABNSIETCA YACTHBIM Cnyyaem cobbiua B (WA B RBNAETCH

. pesynbTaToMm A ), 8CI MHOXECTBO A ABNKETCA NOAMHONECTBOM B. OB03HaualoT 3T0 OTHO-
L LUEHNME TaKKe, KaK AMA MHOXKECTB: 4 C B nunn B D A . Takum 06pa3om, oTHoweHwe 4 C 8 o3Ha-
| MaerT, 4TO BCE AniemMeHTapHble coBLITHR, BXDARLIME B A , BXOAAT Talke B 8, TO 8CTb NPy HacTyn-

nenmooﬁbrmaA HacTynaeT Takke cobbitue B. Mpuatom,ecmm Ac B NBcC A, 704 = B.
CoBuiTe A, KOTOpOE NPOUCXOAUT TOFAA@ M TONLKO TOFAA, KOTAa cobuiTve A4 He

; NPOUCXOANT, HA3LIBAETCH NPOTUBONONOXKHLIM cobbiTnio 4. [lockonbky B KaxooMm

MCLITAHWN NPOUCXOONT OFHO W TONbKO OBHO M3 coBbitid — A4 wim 4, TO
. P(A)+P(A) = t,uan P(A) = 1 -P(4).

O6LeanHeHneM Nk CYMMON COGLITHII 4 1 B HaauiBaeTcR cobiitne C, KOTOpoe Npo-

* CXOBMT TOTAA U TOMNBLKO TOIAA, KOFBa WK NpovexoauT cobiitre 4 , ik npovexoaut cobeitue B,

WK NPOMCXoanT 4 n B opHoBpeMeHHo. 310 obosHavaeTcA C = AVB WM C = A+ B.
OBneauHeHnem cobbimaii 4, 4,, ..., 4, Ha3LIBAETCH COBbITME, KOTOPOE NPOMCXOAUT
TOFAA 1 TONBLKO TOFAA, XOrAA NPOKCXOANUT XOTA Bkt 0QHO M3 AakHbIX coBLITWA, OBo3HaYaeTcs

n
: ODbeAUHEeHNE COBBITHIA A, LU A, U ... UAd,, i 4, Wind, +A,+ ... +4,.

k=1
Mepeceuesuem unn npousseaeHunem cobbrruin 4 n B Hasmisaetca cobuitne D,
! koTopoe NpoMCXORWT TOrAa M TOMLKO TOFHA, KOrAa COBLTUS A W B [POMCXOART
OQHOBPEMEHHO, M 0003HavaseTea D = AnB v D = 4 B. _
CoBmeleHnem Ny NPou3IBEAHUSM COBLITUIA 4, 4,, ..., 4, HA3bIBaETCA coBbiTHe,

KOTOpOE NPOUCXOQWT TOTAA 1 TOMBKC TOrAa, Koraa NpoMCXoauT 1 cobbitue A, cobbiTue

Ay, n TA. . n cobbitne 4,. OBo3Havaetcs coBmewenne Tak: 4, N4, N ... N4, nn

;\ Ap WA -4, 4
k=1
Ecnu cobbitnAa 4 n B He MOryT NpousoiTy oaHOBPEMEHHO, TO Takne cobbitun
Ha3LIBAIOT HECOBMECTUMBIMK.
3HauUT, ANA HBCOBMECTUMBIX COGLITHIA, U TONBKO ANS HUX, A "B = U. ,
Take ANE = 4, AU = A4, AnU = U, T0 eCTb HEBO3MOXHOE cobbiTHe U wr-
paer ponb HynA, a A0CToBEpHOoE CoBbiThe E vrpaeT ponb eAuHWLL, ToecTb, =, £=1.
Pa3HoCTLIO A\B cOBbITHIA A U B HalbBaeTCs COOLITHE F, KOTOPOS NPOMCXOAUT Toraa N
TONLKO TOXAA, KOrAa NPOUCXOAMT CoDbiTe 4 1 He NpouexoauT Coluite B, To ecte F = A\B.

n
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Onpegenexne onepauiii oGbeguHeHUn, NepecevenNns, pasHOCTH CODLITUIA MOXHO
NPOMNITIOCTPUPOBATL G NOMOILLIO Konew Junepa: : .

ANB =0

Ach

M3 CcTatMCTUHECKOrO ONpefensHnA BEPOATHOCTM COOGLITMA  BbiTEKAeT, uTO
BEPOATHOCTb COGLITMA BCeraa eCTh YUCNO MOSIOXUTENbHOe MAn Hynb., CneaoBatenbHo,

UMeeM Takne CBOWCTBa BEPOATHOCTH; : Y- B
1YPEYy=1; . . ' SAGT ASH
2) P(U) = 0; '

S

3) 0 P(4) £ 1 gna nioboro cobbiTA.
BepoOATHOCTL CYyMMbL COOLITHIA

BepoATHOCTE CYMMbl [BYX COBBITWI paBHa CyMMe
BEPOATHOCTW ATHX COBLITUA 6€3 BEPOATHOCTU MX NPONIBEASHUR,

Ecnu A n B — nexotopuie cobubitun, T0[P(A +B) = P{AY + P(B) - P(4 - B)}.

JaHHas TeopeMa Ha3LIBAETCH TEOPeMON CNOXEHUS BEPORTHOCTEN. .

M3 3TON TeOpeMb! BbiTeKaeT pesynbTar AnR HeCOBMECTHMbIX COObId A 1 B: ecnm
AnB = U,10P(4- B) = 0.0oaromy anst HecosmecTimbix coburvit[P(4 + B) = P(A) + P(B),
mecmyeponnmwmunayxaeoomecmmmcoﬁbm paBHa CYMME BEPUATHOCTEN ITMX

Ecrm 4, 4,, ..., 4,, — NONAPHO HECOBMECTUMbIE CODLITHA, TO

37a TeopemMa cnpaseanvea Ans coObITUW, CBA3AHHDLIX C OOQHMM U TEM Xe UCNbITaHneM.
YcnoBHas BepOATHOCTL W HE3aBUGUMOCTL COOBITUA

Flyctb umeem cobuitns 4 v B, n P(B) # 0. YCNOBHON BEPOATHOCTLIO COOLITUSR 4 npu

. YCNOBMW, 4TO HacTynwno coBbiTve B, Ha3biBaeTcs u4MCno IE(A/ B) = ﬂ"‘"“lpj: B;’ unu

|P(4-B) = P(4/B) - P(B)}

3 - ﬂﬁl =
_EcnlﬁA B, o P(B/B) P(B) 1.
CobbiTHA 4 1 B Ha3LIBAOTCA He3aBUCHMEIMK, ecrin [P(4 - B) = P(A) - P(B))

“BEpOoRTHOCTD NPON3BEASHUR OABYX HE3ABUCHMBLX COBLITAN
paBHa NPOU3BEAEHWIO BEPOATHOCTEN 3TMX COBLITUIA,

Ecrm cobbitua 4 n B He3aBUCMMbI, TO HE3aBMCHMBbI Taloke CoBbina 4 n B.
Cnyvaitibie cobbitua 4, B, C He3aBnCHMbl B COBOKYNHOCTH, €CIM OHW fIONapHO

HEe3aBUCHMbI HE_Z] "B-0) =_f_i3i-FiBi-P(C'i|. :
CnyvaiHbié CoOMTUR 4, B, C, D HE3aBiCHMbl 8 COBOKYNHOCTH, €CMM HE3aBHCUMBb)
B COBOKYTHOCTY nioluie Tpu d vux niP(4 - 8- C- DY = P(4)- P(B)- P(C) - P(D)}.

4
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: Hesasucumbie ncnbitaHua. Cxema BepHynnu
MycTs nNpyK OCYLWLECTBNEHWM n HEB3ABUCUMBIX WCNbITaHWH cobuiTue 4 HacTyrnmno
m pas. O6o3HauUMM BEPOATHOCTL HacTYNNeHus cobuiTua Yepes P, (m). Torpa

P,(m) = Cy - p" - g"~ ™| — popmyna BepHynmm.
m=40,12,...,n. - o ;
3peck C",:' — KONW4ECTBO CNyYaes OCcyLLecTBNeHUA cobbitia 4,

B p=PU), g =P = 1-p.

n " m!(u;m) .
Cnyuannan senuunna, 3akoH ed pacnpefensHun .

CnyualiHOW BenWYMHON Ha3biBaeTca (yHKuMs, 3aAaHHas Ha  MHOXecTse
pesynkTaToB AAHHOIC IKCNePUMERTA MNK B NPOCTPAHCTEE 3NEMEHTapHbIX COBbITURA.

Hanpumep, KONWHECTBO aBapwil aBTOTpaHCNOpTa B TEYEHUe CyTOK B MOGOM ropoge
3aBUCUT OT CNyuasn.

COBOKYNHOCTE PE3YNLTATOB ONbITA HA3LIBASTCA NPOCTPAHCTBOM 3NE@MOHTAPHLIX
. CcOBLITHIA AKCTIBpPUMEHTA.

- 3aKoHOM pacnpegenceHWs CcCRnyvanHOW BenuuuHbl X HasLBaeTcn (yHKuyus,
KOTOpPas KaKHOMY 3HAYEHWI0 x CMyYanHOW BenuYWHbl X CTaBMT B COOTBETCTBUE
BEPOATHOCTL P(X = x). _
- B ofem cnyyae 3akoH pacnpeaeneHua CrnyyaiHOM BenMuuHLE 3anucLiBaeTea Tak,
K&K nokasawo 8 Tabnuue 2.

Tabnuua 2
X X X Xn
_ Py no Py Pa
3pect xy,xy,...,x, — BCE pPAIWMMHLIE 3SHAYEHUA CAYHANHOA BenMuMHbl X,
a p,=PX=x) k=12,...,n — BEpPOATHOCTH, C KOTOPLIMM X NPUHMMAET 3TV

SHaYESHUR. B _
Cobuitua {X=x,},...,{X=x,} nOnapHO HECOBMECTVME, WX CYMMa ABABTCA
poctoBepHuiM  cobbitwem. lMoaToMy cymma  BepoaTHOGTE  atmx  cobbiTwi
P Pyt ... tp, = 1. laHHOe paBeHCTBO MOXHO MCRONbLIOBATH ANS NPOBEPKN 3aKOHA
pacnpefeneHna CRYYaRHON BEMNUHLL. '
MaremaTuieckoe OXuaaHne
[Tyctb cnyqaiiHan BenwMHa MMEeT 3aKoH pacnpenenexus, obosHaveHHbI B Tabnuue 2.

CyMma npou3BEaeHMA 3HAYeHWH CnyvaMHONn BEenMuMMHBI HA COOTBETCTBYIOWME
BEPOATHOCTU HA3LIBAGTCH MaTEMaTHUYECKUM OXMaAaHUEM (MY CPEAHNM 3HAYEHUEM)

CRy4aiiHOW BeNUYMHbE X' 1 0BGosHa4aeTcst cumeonom  X:
MX = X\ py+Xypy + o ¥ XDy = TXppp |
k

CeoncrBea
1. AN NPOW3BOMALHON CNYYARHOA BERNYMHLI X ¥ NPOKIBONBHOTO YHUCNA ¢ UMEET MECTO
paBeHcTBO: M(cX) = cMX.
2. Marematuueckoe oxvaaHne NocToAHHON PaBHO CaMOit NOCTOAHHON: Mc = c.

3. MaTemaTMqecKkoe OXNaHKe CyMMBI BYX CyMaHbIX BEMMUMH PABHO CYMME MaTeMAaTHECKUX
COMARRNA FTVOR BRTIAL, MIX + Y) = MX + MY . Aeotanvesd M(X ~Y) = MX-MY.
4. MaTeMmaTiqeckoe OXv/iaHne NPON3BENEHNA OBYX HE3aBNCAMBIX CHTYYaNHBIX BEMUHNH
paBHO NPOU3BEASHUI0 MX MATEMATUHMECKNX OXMAaHWA, M(X - Y) = MX- MY,
Oucnepcuna cRy4YalHoW BeNUYMHbL
Ancriepcueit cnyyanHoR BenNM-KKbLl Ha3bIBAETCA MAaTEeMATU4YECKOe OXKuaaHne Kkeagpata
OTKINOHEHUA CNYYAHHON BEMMUMHB! OT 68 MATEMAaTUMECKOTO oxnaanms: DX = M(X - MX)2.
CpeaHuM KBaapaTUMHbiM OTKNOHEHUEM CRyJariHO# BONUYMHBLI HA3bLIBABTCA KOPEeHb
KBaApaTHLIA K3 ed aucnepcun: 6(X) = JDX.
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CBoilicTBa gUCNEPCUN CNYYARHONW BONHYUHL)
1. DX = MX? - (MX).
2. Ecnu ¢ — NOCTOAHHAA, T0 D(X+¢) = DX; D(cX) = ¢2DX; De = 0.,

3. Ovicnepcvsi CyMMbl ABYX HE3aBMCUMBIX Cly4aWHbiX BEnuuMe PaBHa CyMMe #X
aucnepewi: D(X+Y) = DX+ DY.

m
n :
BuiGOpOUHOi ANCNePCUeN HA3bLIBAETCS! BbipaweHue S2 = ¥ (x,.-x)2;’, rAe
i=1
Xy, Xgy 10y Xy — HADOMIORGOMbIS PASMMHBIE SHRYUSHNUS CRYHARHOW BENWMUHBL, 7y, ..., 1,
¥X YACTOTHI, 1 = 1y + 1y + ... +n,, — O6LLEE KONMYECTBO HABNIOAEHWH, ¥ -— BbIGOPOLHOB
i

n
BLIGOPOUHLIM CPEAHMM HA3HIBABTCHA BONM4MKA § = \tl-"l tay b,

wmx = ;l-l Y Xy
k=1

BoiGopouHas Aucnepcust ABMNAETCA CPEgHUM BCEeX KBaapaToB  OTKNOHEHWA
pesynbTaTos HabnIoAeHWA OT NX CPEQHEro 3Ha4YeHun % . :

BenwumHa §, KOTOpPas papHa KOPHIO KBAnpaTHOMY #3 BbLIDOPOYHOR Ancniepcuw,
HA3bIBAETCA BLIGOPOMHLIM CPEAHUM KBAAPaTHYHLIM UMK CTaHAAPTHLIM OTKNOHEHNEM.

CnyuaiiHble BENWUYMHBI HA3LIB3IOTCA HE3ABUCUMbLIMK, €cnu Ans Mobbix x wn y
BbilONHASTCA PABEHCTBO:

PlX=x) - (Y =y)) = P(A=x) P(Y=y)]
Chyqafinble BeAMYMHLE X, X), ..., X, HA3LIBAIOTCA HE3ABUCHMLIMUA B COBOKYRHOCTW,

ecnu cobbitust (X, =ux;),....(X, = X,) HE3aBUCHMMLI B COBOKYNHOCTU ANS MOGkIX
Xps sens Xy '
3akox Gonblinx umMcen

Ecnu cnyyaiibie enuumnibl X |, ..., X, HE3ABACGHMEL N UMEIOT OAHO M TO XKe MaTEMATUYECKOe
OXMARHWE U OOHY U TY Xe aUCTIepcHio, To UX cpeaHee apudMeTMHECKoe NPU AoCTATONHO
6onLLLOM 7 C BEPOATHOCTLIO, KaK YTOAHO GANSKON K 8auHULE, KaK YFOOHO Mano OTKMOHASYCA
oTa.

10 npocTeAwWA YacTHk criywan Teopemsi M. 1. Yebbwesa.
Peaynbrat (reopema Bepuynnu)
MycTs & — KONMYECTBO HACTYNNEHMA COBLITMA 4 B n HE3ABUCUMDIX WCMBITAHWSX,
7 — BEPOATHOCTD HACTYTINIEHWUS 3TOr0 COBLITUS B Kaxcnou ncneiTaHun. Toraa ans nioboro
g>0:

P(|--—pl$£ al,mrnan-eoo,
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YUEHWYECKASA CTPAHUKA

Knaccuueckoe onpegeneHue BepOATHOCTH
Ucnonw3oBanue opmyn KOMEGUHATOPHUKN AN BLINMCIEHNWA BEPOATHOCTEH

1. B xOp3nHKe HaxoaATCA 4 GeneiX U 7 YepHbiX WapUKoe. KakoBa BepOSATHOCTL TOFO, YTO
Hayrag BuIHYTbIR WapKK oKkaxeTtca 6enoro upeta?

Pewietue,

Wcnoneayem dopmyny P(4) = ﬂ;). Mycte A — cobbitne, kOTOpOE O3HAuaeT, YTO

Hayrag B3siTbiR wapkk Benoro uBeTa; TakMX WAPUKOB 4, noaToMy N(4) = 4 — uneno
BCEX PABHOBO3MOKHBIX COOBITHIA, KOTOPGLIE ﬁnaronpna‘rcraylor coObiTHIO A ; YKCNO BCEX

PABHOBO3MOKHBIX anemeHTapHbix cobuituit = 11, NoaTomy P(4) = %.

2. Vi3 nonHoro Habopa KocTeM AOMWHO Hayrap BbloupaeTtcs OAHa KOCTb. Kakoea
BEPOATHOCTb NORBNEHWA KOCTW, CYMMa OYKOB Ha KOTOPOW paBHa LeCcTn?

Pewenue,

VicnbiTarne COCTOMT B TOM, YTO BbIHUMAETCA OAHA KOCTb U3 NONHOMO Habopa [AOMMHO.
Mockoneky oHa BuibpaHa Hayrag, TO BCe pesynbTaTbl UCTILITAHWA PABHOBOSMONHbI,

NPpU4eM OHW HecoBMECTMMLbl. B nonHom Habope AOMUMHO 28 KXOCTel, cneaoBarenbHo,
N = 28, MNycms 4 — cobbiThe, KOTOPOE 03HAYAET, HTO CYMMa OYKOS Ha BbIDPAHHON! KOCTH
pasHa wectin. CobubiTnio 4 GnaronpustrcTBYIOT 4 pe3ynbTaTta UCMLITAHWA, 8 UMEHHO:
NOABMEHME KOCTEW, Ha KOTOPbIX HAHECeHbl oOukM 0-6, 1-5, 2-4, 3-3.

CnepoBaTenwHo, P(4) = % =0, 143,

3. KaxoBa BEpOATHOCTE TOro, YTO NPU BPOCAHNN MIPANLHOTO KYOMKa BHNaAeT |4BTHoe
HWCIO OYKOB?

Peweunne.

MycTe A — cobeiTwe, KOTOpoe o3Havaet, YTo Npy GpocaHun KyGyka BbiNAAeT “ETHOE
uicno oukos. B aTOM akcnepuMeHTe Mbl UMEEeM 6 PaBHOBO3MOXKHBLIX pPe3yNbTATOB!
cobbITUA A, 45, A3, Ay A5, A, Hac unTepecyeT BepOATHOCTb COGHITUA A. 3TOomy

coGuiTU0  BNaronpuATCTBYIOT TpM  pesynbTata  akcnepumenTa: A, A, W Aq.
Vo3 _ 1

CnepnosarenbHo, N = 6, N(4) = 3, nO3ITOMY UCKOMAA BEPORTHOCTL P(A) = Akt

4.TlopBpocknu aBe MOHETH!, KakoBa BEPOATHOCTL TOTO, YTO Ha KAXKAOW MOHETE BLNageT
rep6? _

Pewenue.

BoaoMeM OfHY MOHETY megnylo, OAHY CEepelpsHYlo ¥ OOD3HaudM. | — CobbITHe,
KOTOpOE 03Ha4aerT, yTo Ha o6enx MoHeTax Buinan rept; Ll — Ha obenx moHeTax Beinana

uncppa; 4, — cobbiTie, KOTOPOB O3HAYAET, YTO Ha cepebpsHOR MoHeTe Bbinan repb, Ha

MEeRHOI MoHeTe BbINANa ungpa; A, — Ha MegHOH MOHETe Buinan repb, Ha cepebpanon

MoHeTe — undpa. 3T ueThipe cobbiTWA PaBHOBO3MOXHLI. CneaoBaTENbHO, PaBHO-
BO3MOXHOCTL pO3ynsTaToB 3kcnepumenta — 4, 7o ectb = 4. Hac uHTepecyer
BEPOATHOCTL COObITUA [, EMy OnaronpuATCTBYeT TOMLKO OAWH Pe3ynbTar, TO eCcTb

N(4) = 1. 3Ha4wT, nckoman BepoATHoCTs P(I) = 3
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5. 110[A0pOCANK [Ba WIpanbHbiX KyOuka 1 NoACHMTaNM CYMMY BbiNaBLUMX OMKOB. GTO
BEPOATHEE MONYMUTL B Cymme: 7 uan 87

Pewenrne.

TlycTb 4 — cOBbITHe, KOTOPOE O3HAMAET, TO CYMMA BbINABILUX OHKDB PaBHa Cemn. DToMY
coBbiTvio GNaronpuATCTBYIOT cReayiume 6 pesynsraros: 1 -6, 25, 3-4, 4-3, 5-2
U 6-1, cneposaTtensHo, N(4) = 6. YNCNo BCeX PaBHOBOAMOXHBIX COBLITWA N = 36, no-
CKOMNbLKY KEKAO0E M3 6 O4KOB, KOTOPLIE MOTYT BLINAcTL Ha NepeoM Kybuke, Moxer BuiTs B nape

¢ MOBBIM 13 6 OUYKOB, KOTOPbIE MOTYT BbINACTL HA BTOPOM KyBuke. losToMy P(4) = -3% = % .
Flycte B — coObiTwe, KOTOPoE 03HAYBET, YTO CYMMa BbINaBLLNX O4KOB PAaBHA BOCHMW.
3tomy cobbiTHiO BNaronNpUATCTBYIOT Clneayioine 5 pesynbTaTos:

2-6, 3-5, 4~4, 5-3, 6~2. To ects N(8) = 5. Mostomy P(8) = 3. Creposa-
TenbHO, CyMma ouKkoB 7 ABnAeTcs Gonee BEPOATHLIM cCOBLITUEM, YeM CyMMa O4KoB 8.

6. B Awuke nexar 20 0guHAKOBLIX HA OLWYNb WAPDKKOB. W3 HUX 12 BenbiX U 8 YepHBIX.
Hayraa BalHUMAIOT ABa wapuka. KaxoBa BepOSiTHOCTL TOro, 4To 06a wapwka Genbie? uto
OHY PA3HOro UBeTa?

Pewexue.

Uneno Bcax paBHOBOSMOXHbBIX COBLITUA N = C%,, TO 6CTb U3 20 wapmkos Buibupaem 2.
Mycts B — cobbiTHe, KOTOpoe o3HavaeT, uTo oba wapwka 6envie. Mockonbiy Genwix
WapKUKoB 12 1 CPEAM HINX HaM HYXHO BRIOpaTh 2 Wwapuka, To N(B) = %2 — YACNO BCEX

paBHOBO3MOXHbIX PE3YNLTATOB, KOTOpLIE GNaroNpUATGTBYIOT HRCTYNNEHNIO COBLITVS B .

CneposaTtenbHo, UCKOMasa BEPORTHOCTD:

Ch 12121181 _ 11-12 _ 33
P8 =23 = iozer ~ 1920 - 95~ 0% .
Mycte A — coBeiTHe, KOTOPOE O3HAHAET, YTO B3ATHIE LLIAPWKM PA3HOTO UBETA. JTOMY COBLITH
GNaronNpUATCTBYIOT PEIYNLTATLE, NPK KOTOPLIX NEPBLIA LWAPUK MOXHO BbIHYTE 12 cnocobamm,
a BTopoii — 8 cnocoBamu, Npn 3TOM M06OM Wapuk us 12 (Genbiit) MOKET KOMGUHNPOBATLECH
C MIOOLIM YEPHBIM, TO €CTb, UCTICNL30BAB NPABUNG NPON3BEACHUA, ROMMUM N(4) = 12 8.

_ . 12-8 _12.8.2118 _12-8.2 _ 48 _

FoaToMy ncKomasn BepoATHOCTE: £(A4) a, 201 TR 95 0,5.

7. B 0oHOM ALLUKS HaXOAATCA 8 6enbIX U 12 KPacHbIX WAPUKOB, B APYrOM — 15 CUHUX U
5 uepHrIX WAPUKoB. M3 KaXJoro ALVKa Hayra BBIHUMAIOT N0 OJHOMY Wapuky. Kakosa
BEPOATHOCTb TOTO, YTO BLIHYMK KPACHLIW M YEPHBIA LIAPNKA?

PetieHue.
Wpoaymepyem BCO WAPHKW: a}, @5, ..., g — DBNBIE; ag, tryq, ..., G3g — KPACHBIE (B Nep-
BOM siluMKe), b, by, ..., big — CUHNG; b, b 4, ..., by — uepHbie (B APYroM Awumke). B pe-
3ynbTare 3KCRepUMeHTa nonyvaem CoBuITWA (a;, b;) = «BbIHYTLIA WAPWK a; N BbIHYTbIN

wapuK b, ». 3T cobiTuA 06PA3YIOT MHOXECTBO PE3yNbTATOB AAHHOTO 3KCNIEPUMEHTA,

MoCcKONbKY LWapNKN BLINUMAIOTCR HAYTaA, TO 3TU COBLITUA PABHOBOIMOXHEL. Mo npasuny
NPOU3BEAEHUA, YNCNO 3TUX COBLITUIA N = 20-20 = 400. CobuiTnio, nHTEpecyiowemy
Hac, 6naronpuATCTBYIOT PesyNLTaTLt ONbITa, ANA KOTOPLIX BLINONHMOTCH HEPABEHCTEA!
9<i<20 M 16575 20. X unchno (no npasuny npousseaexust) npu cobeitn 4, KoTopoe
O3Ha4aeT, YTO BbIHYMW KPACHbIA N YEPHBIR tuapukw, pasHo N = {2:5 = 60.

CnenosarteneHo, P(4) = & 3. 0, 15.

400 20
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8. Ha copesnoBanun no 6acketBony npuexanu 18 xomaHg, KOTOpLIE fTyTeM mepeﬁbésm

pajfeneHs Ha ABe rPYNTIb NO 9 KOMaHA B KAKA0N; 5 XOMaHA OBLIYHO 32HUMAINT NEPBLHIe
MecTa. Kakosa BepORTHOCTb TOro, YTO BCE NKMAMPYIOWWE KOMAaHAbL! nonaayT 8 oaHy
Fpynny? KakoBa BepOATHOCT: TOTO, YTO ABE NUAUPYIOWIME KOMaHALI RONagyT B OAHY
[pynny, a Tpn — BO BTOPYKO?

PeleHue.

O603Haunm cobuiTH: 4 — «BCO 5 NUAMPYIOWVX KOMAHA NoNanu B OAHY rpynny»; B —
«2 nuaupyloume KOMaHae nonanu B ogHy rpynny, 3 — BO BTOpylo». M3 18 xomaHA
FPYNnLl N0 9 KoMaHa MoryT GuiTb oBpasosanbl  CJy cnocoGamm, To ecte N = Ciy.
Cobbitio A4 GnaronpuATCTBYET CTONLKO COOBLITHA, CKONLkMMK cnocoGamu 5

NUAMPYIOLLMX KOMaHLA MOTYT OBpasoBaTe AEBATKN C YETbIPDbMA KOMaHaamu w3 13
ocTaBluMxca komaHg. TloaTtomy kak nepeas, Tak W BTopas JeBATKM MOryT Gbitb

obpasosaum  {; cnocobamu. Moatomy N(4) = 2C};. CneposartentHo, MckoMan
sepommocrs PU-t- LS ZS. 6T RS L
AHaNOrWYKBIE pPacCYXAGHWS MOACKA3LIBAKY, 4YTO uucno CoObITUR, KOTOpLIe
GnaronpuraTcTeyloT coGLITVIO B, paBHo: N(B) = C3- CJ; +C3 - C%;.
C3-ChL+C-Ch 12

Ch 177

MoaTomy uckoman BEPORTHOCTL: P(B) =

9. Cnyvadnas senmuvHg X npuHUMaeT sHaqeHun 1, 2,3,4, npuuém P(X=1) = 0,4;
P(X=2) = 0,3 P(X=3) = 0,2. Hatu P(X = 4); P(X>2), P(X<3); P(1,5<X<3,7).

Peuiexwve,

I'Iocaconbxy PX=1)+P(X=2)+P(X=3)+P(X=4) = 1,70

P(X=4) =1-(0,4+0,3+0,2) = 0,1.
PX>2)=P(X=3wmX=4)=P(X=3)+P(X=4) = 0,2+0,1 = 0,3.
AHanomMuHO P(XS3) = P(X=1)+P(X=2)+P(X=3) = 0,4+0,3+0,2 = 0,9,
P(1,5<X<3,7) = P(X=2)+P(X=3) = 0,5.

10. KonnuecTso o4KkOB, BLIONBAEMbIX NPY OQHOM BLICTPENE Kaxcnuu 13 ABYX CTPEnKOB,
MUMBIOT COOTBETCTBEHHO 3aKOHB pacnpefeneHus:

a) 6)
P89 10 x| 8|9 710

P+10,410,1]0,5 210,110,603

Kakoii U3 peyx ctpenkos cTpenser nyJywe?

PeweHne.

Ecnu X, (i = 1,2) — KonuuecTso O4KOB, KOTOpOe BLIGMBaeT NepBbiii CTpenok npw
OAHOM BLICTPENE, TO MX,=8-0.4+9-0,1+10-0,5=9,1; MX,=8-0,1+9.0,6+10-0,3=5,2.

CpeaHxse KONMHECTBO OHKOB, KOTOPOE BLIBUBAET BTOPOM CTPENOK NPY OQHOM BoiCTpens,

HBCKONbKo Bonbiue, Yem y nepeoro. CneaoBaTenbHo, BTOPOMA CTPENOK CTpenseT riy4iue,
HeM NEepBbIA.
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11. K3 smumka, 8 Korobou HaxoanTcst 4 wapuka, NPoHyMepoBaHHLIe uwcnamu 0, 1,2, 3,
Hayrag GepyT asa wapuka. COCTaBUTL 3aKOH pacnpegeneHna CyMMbl HOMEpPOB ABYX
BBIHYTHIX WAPHKOB.

PelueHue.

B atom nenbiTaHMn BO3MOXHB) Takue peaynbtartel: (0, 1); (8, 2); (0, 3); (1,2) (1,3); (2,3)
3aech (0, 1)03HaYaeT, YTO NePBbIM BbIHYNMK tLAPKUK C HOMEPOM 0, 8 BTOPLIM — C HOMEPOM | .

BeposTHOCTE  anemeHTapHbiX cobbiTit  opvHakoBa, TO eCTb paBHa :—) {nockonbky

0o0pa3osan0ch 6 Map WAapukoB, a BOCTaTh Napy MOKHO TOMLKO OOHUM crniocobom). Hanas
CepVM HOMEPOE ABYX LUAPUKOB, MOKEM COCTaBUTL Tabnuuy.

Pe3yanaTbl HMCNbLITAHUA 0;110;210,3(1;21%5:312:3

BepoaTHocTH

1 I
ANEMEHTapHLIX COBLITHIA 6|6tl6|6]s6

CyMMmbl HOMEpOB 11213131} 4]s

Bce pesynsTathl MCRLITaHMA OAMHAKORO BEPOATHL!. BhinvwweM Tenept BCe pa3iiniHbIe
3HAYEHUA CNYYANHON BENWYMHBE -~ CYMMb! HOMEPOB [BYX LWAPUKOB — U NOACHUTAEM

COOTBETCTBYIOWME BEPONTHOCTK. BeposiTHOCTE p, HAXOMUTCA CAOXKEHUEM BeponAT-
HOCT@i BCEX SNEMEHTAPHLIX COBLITUIA, KOTOPLIE COOTBETCTBYIOT SHAUEHMIO x;. Flonyyum
Tabnuuy: - '

= T

3113213415

111111
6|3|6}6

[= N o

i

12. Tipu cBopie npubopa ann TOHHON ROAFOHKW ONPEAENEHHON ASTank HEOBX0AUMO
caenarte HecKONLKo NonkToK. Tpw 3ToM netank, sabpaxosanuas npu cGopke oaHoro
npubopa, yxe He MCnonsL3yeTca npu cbopke apyrvx. fina ycraHOBNeHWs KonudecTsa

feTtanei, KOTopbiMy HeoOxoawmo obecneunTs paboudero, Buino nposepeHo 00
Habniogensni. Okasanoch, YTo B 7 cny4asx noHagobunack oaHa nonbitka, B 16 — ape,
8 55 — TpU, B 21 — vyeTwipe U B OQRHOM CNyyYae — NATb NONRLITOK. HaWtk cpenHee
KONMMYeCTBO aeTaneil, HeobxoAUMbLIX Ana cBopku oaHoro npubopa.

PeweHue,

OTseTOM Ha BONPOC 3ahayu SBNAETCA MaTeMaTH4ecKoe OXWaaHWe KONMYecTBa
petane#, Heobxogwmbix ans cOopkn opHoro npwGopa. Mo pesynstatam 00

HabnoaeHnit MOXHO nOACHMTaTL BLIDOPOYHOE CpefiHee KONWYEeCTBO aeTaned,
Heoﬁxo.unblx ans c6opku ogHoro npubopa:

00(l «T+2:16+3.55+4-21+5.1) = 2,93,
Taiwm obpasom, pabovemy ana cBopm 0pgHOrO RPKBOPAa HYXHO npuﬁnnawrenbuo TPW AeTanu.

13. Haitn maTeMaTiveckoe oXnaanne cnyvyanHoi BenuynHel X, PAaBHOW WCNY OYKOB,
KOTOpble BLINAAAIOT Ha urpansHoM KyBuke npu ogHom Gpocke.

PetueHue,

Benununka X npuHAMAST Kakaoe wva Ll&nb!xI 3HavyesMA ot 1 o 6 ¢ BEpPOATHOCTLIO l,

6
nootomy MX = L-1+1.241 341 4l 54l g 55
s 1tg2tg Te g St TS
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14. MMweHb pasnenexa Ha BOCEMb PaBHbIX NPOHYMEPOBAHHLIX CEKTOPOB W YCTaHOBMNEHA
TaK, 4TO MOXET BpaulaTbCA BOKPYr rOPU3OHTanbHOW OcH. [Ipn aocTtaTouHo BONbLLUIOA
YTNI0BOM CKOPOCTH CTPENSK HE MOXET PasAMIUTL LMDPbI, HaNWCaHHbIe Ha cexTopax. OH

BbIHY)KAEH CTPerATL Hayraa. [ipH nonaganwin B nepebii CeKTOp CTPENOK BHIMMPLIBAET 1 fPH,
B0 BTOPOA CEKTOP — 2 IPH, B TPETUA CEKTOP — 3-TPH ¥ T.4. CTOUT /M eMy NPpUHUMAaTL
y1acTiue B 3TOR Urpe, €CNM 33 KaxXbIR BLICTPEN OH QOSTKEH NNaTtMTb 5 TpH?

Pewenue.
Mockonbky MKweHb BPAILAETCA, TO NONAAGHWE 3AECh —— YWUCTAn ClYyYanHOCTb.
CnyyaitHan BenuurHa X BLIPaXaeT BOIMOXHLIE BLMIPHilik. OHa MOXET NPUHUMATL
3Hauvenwa 1, 2,3, ..., 8. FlocKonbky BCE CEKTOPa OAUHAKOBLIE, TO KKA0E U3 3TUX IHaUe-

HUk — CRYManHas BeNUYKHA — NPUHUMAET ¢ OUMHAKOBON BEPOATHOCTLIO -18- .

=1. 40 b e lis b log g L,
SHauur, MX=1 8+2 8+3 8+4 8+5 8+6 8+7 8+8 2 4, 5 {rpH).
'CnegosarensHo, MaTeMaTUYecKoe OXWAAHWe BLIMIPLILLA — 4, 5 TPH, 8 CTOUMOCTb

stIcTPena 5 rpH. CTPENsTb MHOTO PA3 HEBLITOAHO.

[15. B Uexy yCTaHOBNGHO ABa PasHbIX CTaHKa, MArOTOBNAIOLINX OOUHAKOBLIE QEeTanM.
Konnyectso 6pakoBaHHbIX M3fenuil, KOTOpbie MOTYT U3rOTOBUTb 3TH CTaHKK 3a CYTKY,
NMEIOT COOTBETCTBEHHO 3aKOHK pacnpeneneHun a) u 6):

a) 6)
il o 1 2 3 Vil O 1 2 3
P 10,6)0,2]0,15]0,05 P 10,5]0,2510,20,05

1) Haittv cpepHee konwvecTBo GpakoBaHHBIX aeTanei, KOTOPbI® U3roTOBNAET NEPBLIA
craHox 3aa 10 auei.

2) KaxoBo cpegree KonuuecTBo GpakoBaHHbIX AeTaNeR, MArOTOBNEHHLIX LIEXOM 38 CYTKU?
Pewexme.

Myctb X n ¥ — konuuecTso OpaKkOBaHHLIX jeTanen, KOTopble MIrOTOBNAIOT, COOTBET-

CTBEHHO, NepBLIA W BTOPO# CTaHk 3a CyTkn, MX = 0, 65; MY = 0, 8.3a AecsTb gHew nep-

BLIA CTaHOK 3roToBNseT (0.X GpakosanHbix geTanei. M(10X) = 10MX = 6, 5. Llex3acymia

narotoBnseT X + Y OpakoBaHHbiX AeTaneh: M(X+Y) = MX+ MY = 0,65+0,8 = 1,45,

16. KonnuecTeo snL, KOTOPOE (hepMep OTNPaBNAET Ha PHIHOK KAXKAYIO HEAENIO, UMEET
TaKoW 3aKOH pacnpenencHns;

xlmec)[ 5 [ 6 [7 ] 8
2. |0t]|04]03]0.2

Liena opHoro Aecatka RUL MOXET PaBHATbCS 2TPH, 2, STPH, 3rPH ¢ BEPOATHOCTAMM

0,1; 0,6; 0,3 cooreercTeeHHo. HailTh cpepHeHeaenbHYI0 BLIpYYKY depmepa OT pea-
msauvn sny.

Pewenue.
MycTb X — KONM4ECTBO ANLL {B AECATIKAX), KOTOPbIe OTAPABRAET hepMep Kaxaylo Heasnio
Ha PBLIHOK, Y — uena ogHOro aecatka. Toraa Y — HegencHana Bobipyyka depMmepa.
HyxHo HaiTh M(XY). Cnyvaitible BenmuMHbl X ¥ ¥ HE3aBMCWUMbI, NO3TOMY
M(XY) = MX-MY.TNockonbky MX = 5-0,1+6-0,1+7-0,3+8-0,2 = 6, 6(rpH),
MY=2.0,14+42,5-0,6+3-0,3 = 2,6 {rpH), T0 M(XY) = 6,6-2,6= 17, 2(rpH).
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TPEHUPOBOMHbIE YNPAXXHEHUA -

1. Tatbana v Wropo A0TOBOPMSMCH BCTREYATE HOBLW rof B KOMAaHWW w3 10 denosex. Oxu
O4eHb XOTENKM CHAETL PAAOM 3a MNPa3AHUMHBIM CTONOM. KakoBa BePOATHOCTE HCNOMHeHNA UX
Kenaxua, ecnu cpeam apysei NPUHATO pacnpenensite MecTa NyTeM xepebrepimn?

2. U3 natv Gyke paspeanoi a3byku cocTaBrieHo cnoso «kHurax». Manbuuk, KOTOpbIi He
YMEET unTaTh, NepeMelan aty OyxBbl, a NOTOM Hayrag Wx cnoxun. KakoBa BepoATHOCTL
TOTQ, NTO OH CHOBA CNOXWUR CNOBO &KHUran?

3. Ha 5 kapTouxax HanumcaHo no ogHoR uncpe w3 nabopa §,2,3,4 v 5. Hayrap
BbiOupaloTes oaHa 3a APYron Ase kapTouku. Kakopa BepOATHOCTb TOFQ, YTO YUGRO Ha
BTOPOW KapTouke Gonblue, YeM Ha Nepeon?

4. B npyay nnasaoT 14 okyHeR, 8 wyk u 6 kapacei. Puibak nouman 6 pui6. Kakosa
BEPOATHOCTH TOMD, YTO CPpean NOWMAHHBIX pbiG ecTb: 1 KApach, 2 LWYKM Y 4 OKYHAT

5. Wxtwonor xorvern OnpeaendTb, CKONLKO B npyay peibbl, npuroaHon Ans
BuiNaBMBarms. [INR 3TOFC OH 38KWHYN CETh € 3apaHec 3a0aHHLIM PA3MEPOM RYEeK W,
BoiTawms eé, obHapyxun 30 puib. Momertus kaxaylo M3 Hux, oH Gpocun puby Hasag B
npya. Ha cneayowwwii Ak MXTHONOT 3aKuHyN Ty e CaMyio CeTb U noimMan 40 puib, Ha
OBYX U3 KOTOPbIX Bty ero nomeTin. Kakum o6pa3om OH MO 3THM AAHHBIM OnpeaenuT
NpubnKuanTeneHoe KONKYECTBO NPUIOAHLIX ANA BbINAsNWBaHWA pbib B Npyay?

YcnosHan BepoATHOCTE 1 HE3aBUCHUMOCTL COGLITUM,
BepoATHOCTL CYMMBI COOLITHA

6. B sumxe Haxo.qschn 8 Deneix M 7 KpacHoix wWwapwkoB. MocnenoBaTenecHO
BbiHUMAIOT ABa Wapwka. Kakosa BEPOATHOCTL TOro, YTo 0ba urapuka Genbie?

7. BQnuTenbHoiMM  HaOMiOABHMAMKM YCTAHOBNEHO, 4TO NPUOMA3MTENbHO B 90%
BLICTPENOB OAWH CTPENOK nonagaet B8 muweHs. M3 obulero konuqecrsa MeTKUX
BhicTpenos 40% 3akaH4MBAIOTCA NONaJAHUEM B «ACKTKY», HaiTu BepOATHOCTL TOrO, YTO
cneayiowwis BoicTpen ByaeT METKUM, NpUUeM CTPENoK NONaaeT B «ASCATKY».

8. B situmke naTh Henbix v TPY HYEPHLIX Wapuka. Hayran oauH 3a APYTMM BbIHUMAIOT ABa
WwapuKa, Npu4em BeIHYTHIM LLAPKUK B AWK BoaspalLiaoT. Kakosa BEpOATHOCTb Toro, 4ro oba
wapwuka Genwie?

9. U3 vonoawm M3 32 KapT HaYraa BbIHUMAIOT OfIHY 3a APYFrOW OBE KapThi. Havrm
BEPOATHOCTb TOrO, YTO: @) BulHYNW ABa Tyaa; 6) BbiHYIM A8 KapTh! MUKOBOW Macm.

B} BbIHYNK Ty3 U aamy?

10. B sumke nexat 15 aetanen, u3 KOoTopbix 9 craHaapTHbIX U 6 BpaxoBaHHbIX.
Hayran BbiHMMAKT OOHY 33 APYrOW 2 AeTanu, NPUYEeM BbLIHYTYIO AeTank B8 AWK HE
Bo3sspauwaieT. Kakosa BePOATHOCTb TOFO, MTO BTOpas AeTarnb CTaHgapTHan?

11. AiBa uccnenoearena NpoOBOAAT M3MEPEHUA HEKOTOPON (HM3NYECKON Benv4MHLL.
BeposiTHoCTH caenats OWMOKY BO BpemMsA CHATUA nNokasaHuMi ¢ npufopa AnAa HKMX
COOTBETCTBEHHO cocTasnsioT 0,1 u 0, 15. KakoBa 8epoATHOCTL TOTO, YTO NPWU PA30BOM
3amepe 06a uccnegoearens caenaoT owKbKU?

12. [isa crpenka He3aBUCUMO SPYr OT Apyra CTPensioT NO OAHON W TOK e MULLEHN W
NPOMIBOASTT MO OAHOMY BLICTPENY. BEPORTHOCTL NONaRaHNS B MHLLIEHE Y REPBOTO CTPENKa —
0,6,y BTOpOro — , 7. Kakosa BepOATHOCTL TOro, YTo 06a CTpenka nonaayT B MULLEHD?

13. Hanaguuk oBcnyxusaeT TPK ctaHka, BepoaTHOCTb TOTrO, YTO B TEYEHWe aca OH
Oyser peryrmpoBaTh OAWH U3 CTEHKOB, COCTABNSET 4NN REPBOro CTaHKa , 9, ANA BTOPOro —
0, 8 v aAns rpeteero 0, 85. HaiTh BEPOATHOCTL TOrO, YTO:

a) B TeYEHVe Yaca H1 OJMH CTAHOK He HYXHO ByaeT perynnpoears;

6) B Tevexue yaca Hanapunk SyneTr perynuposats XOTA Obl OANH K3 TPEX CTAHKOB.

14, Ha ncnbiTatensHOM CTEHAe NPOXOAAT UCMBITAHUSA B ONPeasneHHbIX YCNoBUAX 5
npuwbopoe. BeposiTHOCTL BLIXOAA W3 CTPOA kakoro-nubo npubopa B TeueHne Yaca pasHa

0, 004, u aTa BEpOATHOCTL OAMHAKOBA ANA Bcex NPuGopoB. HalT BEPOATHOCTL TOTO, YTO
B TOUEHME 4aca BuIfAeT 13 cTpoA XoTa 6l 0guH U3 nprbopos,
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15. MNpwrbop, koTopuiii paboTaeT B TeueHWe CYTOK, COCTOMT U3 Tpex lg:mona. KaOKALIA 13
KOTOPbIX HE3aBUCKUMO OT APYTUX MOXET 3a 3TO BpeMn BuiiT1 U3 cTpoa. Ecnn He pabotaet
x0T Bt 0ANH 13 y2noB, To Nnpubop Toxe He paboTaeT. BepoaTHocTs 6e30TKa3HoM patoThb
8 TeueHWe CyTOX nepsoro yana paswa 0, 9, sToporo — 0, 95, rpetbero — 0, 85. Yemy
pasHa BEPOATHOCTL TOTO, YTO B Teverwe cyTox npubop Gyaet pabotars 6€30TKasHO?

16. Mpn MHoropasosoM noadpacbiBakkk ABYX MOHET KaXObIA U3 HETLIPEX pesynsTarToe
IT, ', Ur, LY npoucxoawt B cpentem B 25% wcnbiraiuis, OBosHauMMm: 4, — «Ha NepBon
MOHeTe Bbinan repb»; 4, — «Ha BTOPOA MOHETE BbiNan repdn; 4; — «MOHETH! Bbinanu
0AMHaKOBO». HBMAIOTCA NN COBLITUA A, 4,, A5 @) NONAPHO HE3ABUCUMbIMM; G) He3aBnCH-
MbIMUK B COBOKYNHOCTIK?

17. [lza oxoTHuKa OQHOBPEMEHHO W HE3aBUCHMO OBWH OT APYrOro CTPEnsIoT B 3anua.
3anu Gyper nogcrpenes, ecnv nonan xovs bt 04UH OXOTHUK, HAWTWU BEPOSITHOCTL TOFO, YTO
3aiua NOACTPENUMM, €CIM BEPOATHOCT AONaAaHMA ANA OXOTHUKOB pPaBHbL .0, 8 K 0, 75.

18. BepoATHOCTE NONaAaHUA NO MWILEHW NpYM OAHOM BbicTpene pasHa 0, 5. Kakosa
BEPOATHOCTE XOTA Gbl OAHOrO Nonagaxus NP 10 He3ABUCHMMO NPOM3BEAEHHLIX BLICTPENAX?

19. B smwuxke Haxoastes 7 Oenbix, 5 KpacHuLX ¥ 8 CHMHKUX OAWHaKOBbIX Ha OWynb

wapwkos. Hayraa 8biHUMEIOT 0gUH WapuK. KakoBa BEPOATHOCTb TOO, YTO OH LIBETHOU?
20. 3aueT no crpenbte CHUTABTCA CA3HHLIM, @CNM KYPCAHT NOMYHaeT OL@HKY HE HIKe

«4 », Kakosa BepoATHOCTL CAAYW 3aqeTa KypPCAHTOM, eCNW W3BECTHO, YTO OH NOnyvaeT
OLEHKY «5» no cTpensbe ¢ BepOATHOCTLIO 0, 3 U OLEHKY «4 » C BEPOATHOCTLIO , 5.

21. OxksameHauvoHHble paboTst abuTypueHTOB 3almndpoBaHbl LLENLIMIN YUCNaMK OT |
A0 90 skniounTenbHo. Kakosa BepOATHOCTL TOrO, YTO HOMep Hayrap B3aTod pabothl
KpaTHeA 10 vrm 11 ?

22. U3 vucen 1, 2, ..., 20 Hayrag sbiGupalot uucno. Haity BeposTHOCTL TOrO, YTO 3T0
YUCNO AENUTCR Ha 2 UM Ha 3.

23. BepoATHOCTL TOrO, YTO YYeHWMK CAACT Nepsbid 3K3aMEH, paBHa ,9, BTOpON

akaaMeH — 0, 8 u TpeTnin — 0, 7. Kakosa BEPOATHOCTb TOFO, YTO YHEHMK CAACT XOTH Obi
OAIUH 3K3AMEH, ECNU CHUTATb SKIAMEHBI HE3ABMCUMBIMU OJWH OT APYroro?
Hesasucumuie ucnoitanusn, Cxema BepHynnu

24. N3BacTHO, YTO NPU KaXQOM B3BELUWBAHWA B PABHOW CTENeHW BOIMOXHBI Kak
flO3UTUBHAA, TaKk W HeratusHan owwubku. Kakosa BEPOATHOCTL TOrO, YTO NpK NATH
B3BOLLMBAHNAX BO3MOXKHbI TPU NOSUTUBHBIE QLIMOKK?

25. bpocaem moHeTty 10 pas. KakoBa BepOATHOCTb ABYKPATHOTO noAsneHuA repba?

26. BeposaTHOCTb TOMO, 4TO M3genve He NPONGET KOWTPONb, pasHa 0, 125. Kakosa
BEPOATHOCTL TOrO, MTO Cpean 12 nanenuii He GyaeT Hu OAHOTO, KOTOPOE He NPOLLNO KOHTPOSL?

27. Ans nanroro GackeTO0NMCTa 8epOATHOCTE NONAARHUA MAYE B KOP3URY MPK KOKAOM
Bpocke papHa 0, 4. Mero sepoATHee OXMAaTL: TPEX NonagaHui Npu YeTbipéx Opockax nunm
YeTHIPEX NonaaaHKi Npu wWectk Bpockax, ecnu GpPockM MAYa CHUTaTL HE3ABUCUMBIMKU?

28. NapTus napnenni copepxut 15% Gpaka. Kakoa BepoOATHOCTL TOFO, YTO Cpeawn
B3ATLIX ANA MCNBITAHUA YeTbIPEX U3enui 0aHO uagenue oKkaxeTcA BpakoBaHHbIM?

29. B swmuke HaxopATca 20 Genbix W 5 4&pHbix wapwvkos. [MocneposarencHo
BbIHAMAIOT 6 WAaPUKOB, NPUYEM NOCNE Kaxaoro oTéopa wWapwxk BO3BPALLAeTCA B ALMK.
Kakosa BepoaTHOCTL TOro, UTO cpean oTobpaHHLIX wapnkos GyaeT: a) poBHo 4 Gensix;
6) He meHbwe 4 Genbix? _

30. B pesynbTtaTte HabniofeHUin aaMeneHo, YTO Ha KAXAYIO ThICAMY HOBOPOXASHHBIX

B CpeAHEM NPUXOAUTCA 515 Manbuvkos 1 485 AeBodek. B oaHoO# cemse wectepo geted.
HaiTn BepOATHOCTD TOrD, YTO CPERK HUX He Gonblue ABYX AEBOUEK.

31. BepoATHOCTL NONaAaHA B «NECATKY» NPU 0HOM BuICTpene pasHa 0, 2. CKoNbko

HY)XXHO NPON3BECTH HE3aBUCUMBIX BLICTPENOR, YTOOL! C BEPOATHOCTHI HE MeHse 0, 9
NONAacTs B «AECATKY» XOTA 6tt OAVH pas? - a

32. ina HopmanbHo# paGoTi aBTo0a3b HA NMHUK AOIKHO ObiTb HE MeHblLe 8 aBTo-

MalwnH, a ux 10, BeposTHOCTL HEBLIXOAA KAXA0A aBTOMALWNHE! 0, | . HaWTn BEPOATHOCTL
HOpMansHoOW paboTh) asTobasbi.
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CAMOCTOATENLHAA PABOTA C-7-1

B4

9 Gannob

B

1. HalAT BEpOATHOCTL TOTO, HTO [AHN POX-
AeHnA 12 venoeex NPpUXOAATCH Ha pas-
HbIe MecAUbl roaa.

1. B nudT 9-3TaHOrO A0Ma Ha nepesom
3Taxe 3awnu 6 venosek. HaWtn eepoAT-
HOCTR TOMO, HTO BCE BLIAAYT Ha - pasHbIX
aTa}ax, 8cnu KaxALA ¢ OAUHAKOBOW BEpO-
ATHOCTHLIO MOXET BLIATH Ha NIODOM sTaxe,
HauUMHaA co BTOPOTO?

2. Y70 BepoATHEe: BbIMIPATL B LWaXMaThl
y pasHoro cebe urpoka veTbipe napmn n3s
BOCLMH MIK TPW V3 NATHT

2. B kaxaom 13 AByX ALWMKOB nexuT no 10
gertanei. B nepsom sAlmuke — 2 [ertanu
GpakoBaHHbie, BO BTOPOM Allwke — 3 perta-|
nn GpakosanHbie. Ma kaxgoro siyvka Gepyr
no ogHOW feTanu. HaiT BepORTHOCTL TOro,
4To!

a) aTu petanu 6pakoBaHHble,

6) 3T peranu CTaHAapTHLIS.

3. B suumke 7 CMHNX U 3 yBpHbIX tapuxa.
Hayraa BeIHMMAIOT OAVH 38 APYIUM ABa
wapHuka, NpU4ém BbIKYTBIA WAPHK He

3. Bb! ¥rpaete B WAXMaTL! C PABHLIM NO CUne
naptHepom. Hero cnegyer Gonbue oxuaaTs:
Tpéx nobeg B 4YeTHIPEX NapTUAX VAN NATH

BO3BpaAWAIOT. KaKkosa BEPOATHOCTL Toro, [ NoGen 8 BOCkMM NapThax?
vvo oba wapwuka cuHne?
B-ill 12 Gannos B-lv

1. CryaeHT kynun novepeiHuii Guner
W Hayragn BbiuepkHyn 6 HOMBpOB W3 49,
HaiTy BEpOATHOCTL TOTO, HTO OH yragan
3 HoMepa 13 6.

1. [seHaguaTe 4Y8NOBEK CANATCA 3a Kpyr-
nb cron. Hai™ BEPOATHOCTE TOD, YTO
ABa KOHKPETHBIX MenoBeka Cny4yanHo oxa-
XKYTCA PRAOM.

2. iBe namnbl BKMIOYEHB! B ANEKTPUYECKYIO
ueno nocneaoeatensHo. Haitn BeposT-
HOCTb TOFO, YTO NPU NOBLILIEHWW Hanpa-
HEHMA NPOMIOWAET paspbie Lenn, ecnu
BEPOSTHOCTb TOrO, HTO NPKU ITNX YCNOBUAX
namMna neperoput, ans 06eux namn oguHa-

KoBsa u pasHa 0, 4.

2. lea crpenka, pns KOTOPLIX BEPOATHOCTH
nonagaHua B MUWEHb PaBHbl COOTBET-
creexHo 0,7 w 0, 8, NponsBOAAT NO OHHO-
My BbicTpeny. HaiT¥ BepORTHOCTS TOrO, YTO;
a) o6a cTpenka nonanyT B MULLIGHL;

f) xora O omuH u3 cTpenxos nonaper
B MHLLIEHb.

3. B swumke HaxoaatcA a Genbix W b
48pHbIX wapukos. MocnegoBaTenbHo But-
HUMAIOT Ba Wapuka. Kakosa BeposTHOCTb
TOrO, 4to oHy oba Genwie?

3. Pabouuit obcnyxuBaeT 12 OfMHAKOBLIX
CTaHKos. BeposTHOCTL TOrO, MTO B TEUEHUE
yaca OAWH M3 CTaHKOB HyXHO Oypert
OTperynmpoBatb, pasHa NpUBAN3NTENLHO

l. KakoBa BepOATHOCTL TOrQ, MTO

3
B TeueMue vaca pabouuit pqomked Gyger

- | oTperynupoeatb XOTA Obl 4 CTaHKa?
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KOHTPONbHAR PABOTA K-7-1

B |

~ 7 6annos

! B-II

1. V3 npyna, B koTopom Obino 40 wyk,
BbIMIOBUMW 5 W, NOMETMB MX, BbINYCTHNW
B npyA. Ha cneayolwuii AeHb BeINOBANK 9

wyK. Kakosa BePOATHOCTbL TOTO, YTO CPEAU
HuX ByayT ABE NOMEYeHHbLIe?

1. U3 10 novepeitnix OGunetos 2 eul-
WIPbIWHBIX. Hawtk BEPOATHOCTL TOrO, MTO
cpeaw B3AThIX Hayrah nstu GuneTos:

a) OAVH BLINTPbitlHbIA;

0) X078 Gbl 0gUH BLIMFPbILLHLIRA.

2. Ya konogbl na 36 KapT Hayrag seiHUMaKT
OAHY 3a ApYroi ase xapTul, HaiiTn sBepoaT-
HOCTb TOTO, UTO U3 KONOAb! BbIHYNN:

a) ABe NECATKH;

6) pecaTKy M Ty3.

2. B xopobke HaxoARTCA fsiTh CHHUX U TPH
KpacHuiX kapaHpawa. Hayran BbiHUMAOT
OAWH 32 ApyrUM 2 KapaHpalwa, Npu4ém ux
B kopoOky wWe BoaspawawT. Kaxoba
BEpPOATHOCTL TOrQ, 4To oba KapaHpawa
CHHNe?

3. UrpansbHuih kybuk 6pocunu 8 pas. HaiTu
BEPOATHOCTL TOTO, YTO METhIPe OMKa Bbina-
AYT: a) Tpu paaa; 6) He meHblue Tpéx pas.

3. Wapenns copepxar % Opaka. Hantu
BEPOATHOCTL TOro,uMTO CPEAM NATH NIAENUA:
a) He Gynet uu ogHoro GpakoBaHHONO;

6) 6yneT nea GpaxopaHHLIX U3REnus.

4. CnyvyaiiHan sennyMHa X pacnpeaeneHa
no 33KOHY:

8[10
I[1

4

Ha#Ttn gucnepcnio cnyqaiiHon BeNu4nHbI.

P

=l n
- T Y
el ON

Qo

4. Aee waen B UeXY WHLIOT OAMHAKOBLIE
cymxn. Konuuectsa OpakosaHHbIX wage-
WA, KOTOpbie BEPOATHO MOTYT NOWNTH
wseuM 3a feHb, WMEIOT COOTBETCTBEHHO
3aKoHb! pacnpegeneHnA a) u b):

Ao TT T3 T3
Pl0.6]0.2]0.050,1
et rr - ]
O xTo ] 1121 3
P[0,5]0.2510.2]0,05

HaiiTh BepoATHOE CpeaHee KONMM4ecTso
CpakosaHHLIX M3enuin #3 BCeX NOLWMUTHEIX

BTOPOM WiBGeH CyMOK 38 7 AHe.
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B |

9 bannos [

BV

1. 9 naccaxmpoB CagsTcR B 3 BaroHa.
HaliT BepORATHOCTE TOTO, YTO:

a) 8 KaXAbi BaroH cAQYT No 3 naccaxwpa,
6) B 0O4UH BArOH CRAYT 4, BO BTOpPON — 3,
B TPeTWit — 2 naccaxwpa.

1. lns norepeu BeinyweHo » Guneroe, us
KOTOPBIX m — BbIArPLILHLIE. HaikTh sepo-
ATHOCTL BLIMIPLILA ANS YenoBeka, KOTOo-
puiA Kynun & Guneros.

2. W3 xonoak u3 32 kapT Hayran BeIHUMAIOT
AaBe KapTH. HalTi BePOATHOCTL;

a) YTo BLIHYNK ABe KapTbl Gy6HOBOW MacTw;
6) 4To BLIHYNM AaMY W KOPONSi.

2. B sawuke 5 Bensix ¥ 3 4EPHLIX WapwuKa.
Hayran BuIHMMAIOT ABa LIapuUKa, HpU4EM
BbIHYTHIA WAPHK B KWWK HE BO3BPALLAIOT.
KakoBa BEpPOATHOCTb TOro, YTO BTOPON
wapuk Gensin?

3. CoBbiTe B HacTynaet TOrAa, Koraa
cobuiTue 4 HacTynaeT He MeHbllie Tpéx
pa3. HaW#TM BEpPOATHOCTL HaCTYNNEHWA
cobpiTun B, €CNK BEPOATHOCTL KacTyn-
neHWn COBLITMA 4 NPY OAHOM MCHBITAHAW
pasHa 0, 3, ¥ NPOU3OARET COMbL HB3aBUCH-
MbIX UCRIBITAHNA.

3. Wrpa cOCTONT B HaHM3bLIBAHWKM KOSeY
Ha cTepkeHb. Wrpok nonyvaer 6 koney
n 6pocaer vx A0 NEpPBOrO nonagaxuA.
Halit™ BeposiTHOCTL TOro, 4YTto XoTA Obl
OAHO KONbLO OCTAHETCH HEHAHN3AHHLIM.

4. Cnyvyafivan eenvumHa X VMeeT 3aKOH
pacnpefeneHuns:

Xl=2]|-1]o0]1]2]3
P10,10,110,1]0,2]0,110,2

Haiitv cpeaHee KBaapaTUYHOE OTKNOKEHUE
CNy4anHON BENUUMHB.

4 ExerenencHo depmep OTB03NT Ha
PLHOK ONpefeneHHoe KOMWMEeCTBO AWL,

) KONWMECTBO WMEBT 3aKOH
pacnpegeneHuA: LBy M
X(nec)| 6 | 7| 8|9
P |[o1]04|03]|02]

LleHa 0aHOrO AecATKAa AWl MOXeT BbiTh
paBHa 2,5rpH, 3rpH, 3,4rpH, ¢ BeposT-
HocTamu 0,2; 0,6; 0,1 COOTBETCTBEHHO.

HaitTv cpeaneWenencHylo Boipyuky tep-
ME&pa OT peanulauuu auu. . :

e —a—{
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BV |

12 6annoe

BVi

1. B onumnnage no XWMWKU NPHUHUMAET
yyactne 21 ydenmk., Mx pasgenunu Ha
3 rpynnby. Kaxkoea BepOATHOCTE TOTO, UTO:
a) B8 OAHy rpynny nonapyT S nyuwmx
Y4HEHUKOB-XMUKOB;

6) Apoe nyvwMX NONaayT B REpBYIO rpynny,
TPOE fyHLINX TIONaZyT BO BTOPYIO rpynny, a
B TPETBLIO HO NoNajer HY 0QUH?

1. CtyaeHT Kynun xaptodky «Cynepnoton
WU Hayrag 3auepkHyn 6 Homepos w3 49.
Kakosa BEPOATHOCTD, YTO:

a) OH BEpHO Yranan gea HoMepa;

6) OH BEPHO yragan He mMeHblue “eTbipéx
HOMEPOB.

2. B Aauwmke a 3enexbix 1 b KpacHbIX KapaH-
nawen. M3 aumka GepyT asa KapaHgalua.
Kakopa BEPOATHOCTb TOrO, 4TO:

a) xapaxalwu pa3Horo ueeTa;

0) kapanaawn ogHoro useta? .

2. Vimeem npasunbHbi TETPasap, TpU
rpaxm KOTOPOTro NPOHYMepoBaHs! UMdpamMn
1, 2 1 3, @ Ha YETBEPTOW rpaHn HanUCaHL
Bce Tpu undpel. TeTpasap noadpacsiBaioT
M CMOTPAT, KaKkaa Bwinana uwgpa (Kakok
rpaHblo OH ynan). OBosHauue COOTBET-

“|cTeyowmum  uncnom coBuiTus, Ha#TH, C

KaKkol BepOSITHOCTLIO MOXET BLINacTb

uncpa «1»; uudpa «2»; yucppa «3»; U
BEPOATHOCTL BhiNageHns Beex Tpéx undp?

3. KakoBa BEPOATHOCTL TOrO, 4TO NpU je-
CATM Bpockax urpanbHOro kybuka 3 ouxa
BHINAAYT He MeHbile AByX 4 He Oonbiue
naTv pas?

3. BeposaTHoCTL 83ATMA 11-MeTPoBOro
twTpacHOTO yaapa pasHa é . Kakosa aepo-

ATHOCTb TOrQ, YTO: _
a) Bparapb BO3bMeT aga MAYa U3 5;
6) BpaTapt BO3LMET XOTH Obl OANH MAY U3 57

4. Ha 0CHOBE aHanuaa BblOOPKH, COCTOR-
wei u3 samepos 800 NONATKOR KyKypy3b,
NONYYKNN AaHHKIE O ANUHE NOYATKOB, KOTO-
pble 3aMEPAHLI ¢ TOYHOCTBIO RO OAHOTO
caHTHMeTpa: -

Hnnxa .

(cm) 10} 11| 12 |13|14]15}16] 17
Kon-so § 1 311 {2 |6]23|35|50]|95
Ja T

(cM) 18 | 19|20 [21|22423124] 25
Kon-80 |16611621112167(40(22]16] 2

BbluncnTe cpeaHee 3HaYeHMe [ANMHLI
MoMaTKa.

4. BoinywweHo 500 NoTepenHbiX OUeTos,
npudEm Ha kawawi w3 40 Bunetos
BbinagaeT BuIWTpbit 8 1 rpH, 10 Gunetoe
APUHECYT WX BRagenslaM  BbIWPbIW
no

5 rpH, 5 6unetos — no 10 rpy. OcrankHbie
6unetsl He BbiMrpaloT. CocTaBuTb 3aKOH
pacnpeaenexdns BoMrpbilua. Hawtu cpen-
HWIA BLIMIPBIL, KOTOPLIK BRINAAAST Ha OAWUH
Buner.
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§8. BeedeHue e cmamucmuky

HavanbHbie cBegeHUA O MATEMATUHECKOW CTATUCTUKE

Pasnen npuyknagHoOn MaTeMaTuki, B KOTOPOM MCCNReAYTCR KONAWMECTBEHHLIC Xapak-
TEPUCTUKA MACCOBLIX ABNEHWA, HA3LIBAGTCH MATOMATHYECKO# CTATUCTMXON (OT nar.
«status» — «cCOCTORHME). MaTemMaTHEeCcKan CTaTMCTKA — HayKa O MAaTEMaTUHeCKuX
metofax cucTematuaumu, o6paboTkn 1 UCHIoML30BAKNA CTATUCTUYECKX AaHHbIX AR
HaY4HBIX W NPaKTU4ECKUX BLIBOSOS.

1. PetLinTe 3apau4y. BOCLbMMKNACCHUKIW OAHOM KOl HANVICANH KOHTPOSLHYIO pato-|
_ - Ty no MaremaTuke. MaHux Ha « L1 » — 5, Ha « 109 —~ 8 HA «9 » —
25,Ha «8» — 30, Ha «7» — 15, HAa 1 —6» — 19, '
PetueHue. KonusecrseHHbie XapakTepUCTUKA NPOBEeAeHHOW KOHTPONLHOW
MNoctponm  cTonbya- | paboTui MOXHO NPEACTaBUTL B Buae Tabnuub:
10 gnarpamMm
WI J:I ,,,,,,, rpa ,,,,,, Y Ouenrn | 11 10 9 8 | 7 1-6
ottt Kon-g0
._|" YUEHMKOB 5 8 25 | 30 15 19
" _ : _"“’* Harnagso wsobpasuts 3TM QaHHBIE MOXHO € NOMOUWbIO
-{ |7~ jcTonb4aToi auarpamMel.
Lzt LD [CronGuatsle avarpaMmbt 8 CTATUCTUKE HASLIBAIOT TUCTO-
S “ | rpamMami.
T e |
"
1MW e s

2. Pewntsb 3agavy.

LlieenHon MACTEPCKON HARO 3HATH, CKOMBKO MYMCKMX NAnbTO ¢
KaKuX pasmMepoB Haao CLIMTL, Kak 3T0 BHIRCHUTL?

Pewenune. OnpoCuTb BCEX CAWMLLKOM AOPOre M SOAro, Iloatomy Aenawor
Mo YacToTHOM Tabnuue | ButBOPKY: ONPaWMBaIOT BLIBOPOHHO HECKONLKO AECATKOB MAW
{paaMepul NansTo) Noc- | cotex Moaei. JonyCTUM, STO, ONPOCHB 50 MYXKUKH, MX paamepu
TPOWM T“CTOI'PaMW 3anucany 8 Taﬁnuuy
u! : 50 1 42 |48 | 50 | 46 | 48 [ 52 | 44 | 50 | 50

e s 0|50[44 154144 |50 | 50| 46 | 50 | 48

1 42|50 [50 [ 54152 |64 |54 |42 | 48 | 52
i i Z5 (50 |52 | 50 | 5% [46 |52 [ 52 | 52

N T 48 48 |46 |48 | 52 |46 | 50 | 50 | 64 [ 46 |

370 — Buibopka 50 3Hauenui (BaHHLIX). Ana ypobGersa eé
rPYNNMUPYIOT B Knaccel (Mo paamepam) U OTMEMAIOT, CKONBKO

T e 3HaveHnh BLIDOPKK COAEPXUT KaXabIN Knacce.
- - Pasmep nanbto 42 1441746 48[ 50 | 5 54
2 M D2 M Kon-Bo My»MuH 3 4 5 9 | 151 8 3
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Takme Tabnuubl HASLIBAIOT HACTOTHBIMA. B HWX YMUCNA BTOPOW CTPOKW ~— HacToTkl; OHW
NOKa3bLIBAIOT, KAK 4acTO BCTpeHaloTcR B BhIGOpKe Te wnv apyme e& 3HaueHus,
OTHOCUTENLHOM YaCTOTOR 3HAYEHNA BLIBOPKN HASLIBAIOT OTHOLWEHKE ero YacToTbl K YKCNY
BCEX 3HaMeHWA BoiDOpKK. _

B paccmoTpeHHOM NpUMEPE 4acToTa paamepa 44 pasHa 4 , 8 OTHOCUTENLHANA vacrora— %.
BribOpKN XapaKTepUsyIoT LIEHTPanbHbiMM TEHASHLMAMW, CPOAHUM 3HAYEHMEM, MOAOW M
MeauaHoi. CpeaHum sHaveHueMm BoIGOPKU HA3LIBAOT CpeaHee apuMeTHIeCKoe BCexX ed
3HaqeHniA. Mopga BLIGOPKU — Te ed 3HauYeHMA, KOTOpble BCTPEMAKTCA Yawe BCero.
Meawana BbiBopkM — 3TO 4YKUCMO, «paspensiiouiee» noonaMm  ynopsacMeHHyIo
COBOKYNHOCTL BCEX 3HAYSHWIA BLIGOPKAX. .

3. Pelumtb 3anavy. Haidtv yenTpanoHole TeHaenLnn BuibopKis:

1,3; 1,8; 1,2; 3,0; 2,1; §5; 2,4; 1,2; 3,2,

1,2; 4; 2,4.

Pewetve. 1,2; 1,2; 1 2; 1,3 1,8; 2,1; 2,4; 2.4,

Yrnopsigoqvs seibopky: | 3,2; 3.8; 4 5

Mona aawHoid BLiSop-

KM pasHa , 2. L2+ 6,2+1,2+1,3+1, 842, 1+2,4+2,4+3, 2+3 8§+4+5
CpepHee  3HaueHwe 12
pifopkn: - 296 _ 296 _ 35
ik 12 120 15
MeavaHa esibopkn; 2,1+2,4 _ 4,5 _ 45 _9
2 2 20 4

4. Pewuts 3agauy. Hain ueHTpanbHee TOHAEHLMY BLIDOPKN:
1,4,2,5,3,6,1,3,5,4,5.

Pelwsenne.

Ynopapouum eé: 1,1,2,3,3,4,4,5,5,5,6.

Mona aaHHoi exibopim _

pasHa 5, noTomy \To 5 1+1+2+3+3+4+4+5+5+5+6 _ 39
BCTPE1aeTCA Halle 11 11°
scero.

M a BLIDOPKK paBHa 4, NOCKOALKY YWcno 4 apasnenser
Coe e egual PKY: D& n Ky “ucn «pasq »

BLIGODIA: YNOpSAAo4eHHYy10 BLIGOPKY nononam.
) Ecnu ynopagoieHHan 8sibopka UMEET NapHoe YACHO 3HaYBHIA,

Toroa &8 mMeawaHa paBHA NONyCyMMe NByX €8 CcpeaMwx
3HaYeHUN.

L : TPEHUPOBOMHbLIE YINPAXHEHUA

1. ﬂal-:uaﬂ Buibopra: 6; 9; 8; 7: 55 4; 4; 32; 9; 8; 4; 1. Haittw e& moagy, meavnaHy
U CpeaHee aHavenwe. MOCTPONTL COOTRETCTBYIOWYID NMCTOrPamMMy.

2. 3a peluetye 3anay 6 Y4acTHUKOB ONMMNUAAbI nonyyuny ot | go 3 Gannos, 12 venosex
— oT 4 no 6 Gannos, 14 yenosexk — ot 7 go 9 Gannos; 23 yMdactHwka — ot 10 Ao 11
Gannos, | -

- 4 —yuacTHurka — 12 Gansnos, 15 ywactHukoB — o1 13 Ao 18 Gannos, 8 YHACTHUKOB — OT
22 A0 25 6annos. CocTaBuTe YaCTOTHYIO TabnuLly, NOCTPOUTE TUCTOTPaMMY.

3. Hai#mi mogy, MeanaHy ¥ cpeaHee sHaveHve BoiGopky:

135 125 125 13; 17; 15; 18; 18; 11 ' Co

4. Haiity uenTpanbhele TeHgeHun Beibopru: _

1,45 1,6; 1,3; 1,7; 1,4; 1,4; 1,8 1,7; 1,7; 1,9; 1,4.
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B-l

CAMOCTCATENBHAA PABOTA C-84

B-Il

Halith Moy, MeanaHy, cpeaHee sHavyeHne suibopku:

0,98; 0,95; 1,02; 1,06; 0,98; 1,0; 1;
0,1; 0,98; 0,95.

1,15; 1,12; 0,94; 1,04; 1,15; 0,96;
0,94; 1,25; 1,04; 0,94; 0,95,

KOHTPOJIbHAS PABOTA (30 MuH.)

B

1. OaHo 50 4ucen. M3 Hux wmeno |
BCTPEHAETCR 5 pas, umcno 2 — BOCeMb pas,

Yucno 4 — ceMb pas, yveno 8 — peeHag-
uarme pas, wucno 10 — naTHaauaTL pas,
uucno 11 — TpuHapuate pas. Cocrasutb
4acToTHylo Tabnuuy v HaikTH OTHOCUTENTb-

Hyl0 yacToTy uncen 8 u 10.

1. Poct 16-fl€THMX YUYEHUKOB NpUHUMa-
€TCR 33 HOPMANbHO PacnPeneneHHy
cnyqaithyilo  senwunbHy. B cnyyaiHon

BuiGopke 13 10 yueHUKos NONyYnnu Taxme
AaHHele (B CM): ,

170; 176; 165; 171; 167; 179; 185; 175;
180; 177. HaifTi UeHTpanbHeie TOHAGH-
Uy BoiGopku.

2. No Tabnwvue NOCTRONTL MCTOrpaMMy.

Pocr
YMEHMKOB
(B cm)

140 - 45)| 46- 50| 51- 55

‘Kon-so 5 7 10

Poct
YMEHUKOB
(B cMm)

56- 60| 61 - 64

Xon-80 | -6

2. 3a peweHwe 3agav4  Y4aCTHWKN
LLXONBLHOM ONUMAKMaAL! NOAYyYMM: oT 0 Ao
3 6annos— WecTb Y4eHUKoB, OT 4 A0
6 — neseHaguath, 0T 7 0O 9 — BOCEM-
HaguaTs, o7 10 8o 12 — veTbipe, ot 13
A0 15 — wecTb, OT 15 fo 20 — ppa
yueHuka. CoCTasuTb YacToTHYIO Tabnuuy,
ROCTPOUTL FUCTOrPAMMY W OnpeaenvTb
UBHTpanbHLIE TeHASHLUN BuIGOPKM,

0

-

b}
' .
¥
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- Omeemni

TpeHupoBOYHbIe YNpaXKHeHNA
§1.

s)z,zt.lﬁ r):tl,s:f ) (-12)i8) (-i61 U [1540) i) [For) i) (i3 i@ [35):
K) (—2;2). 6. a) [~5;3] U [7;=); 6) D; B) {3}\.A'[—2;l)u{1}.8.3)5'<:|:52;m)[:-:1l
Q.a)—10;6)5;.ﬂ) n)-.c)o T) .17. a) (-l)"“"'-§+nn,ne Z:0)nn,ne Z.

20.y= 4x—-9.21.(—1;0).22.M(l;—12).23.45°;l35°.24.y = x+12-5.25.a)k =5:60k=3.

26.y = 3x-2.27.a) ¢ = 2;6) t = 5.28.a) 3;12;6) 8;2; B) 5;4.29. 1 = 2¢. 30. 40/hxk.
§ 2. .

1. a) sospacraeT Ha (—co; -—3] U [1;+e0); 6) yOwBaeT Ha [-1;1) w (1;3]; Bo3pacTaeT Ha
(—co;~1] 1 [3;4e0); B)BoapacraeTHa(—ooO] yOniBaeT Ha [0;+90) ; 1) BO3pacTaeT Ha BCEA
UNCIIOBOI NPAIMOIA; A1) BO3pacTaeT Ha [-4;1] u [2;+e0) ; yObiBaeT Ha (-eo;—4] W.[-1;2];
‘) BO3pacTaeT Ha (—w;—1) U [2;+); yGbisaeT Ha (—1 ;2] ) Bo3pacraet Ha [3;+e);
yOuiBaeT Ha (~0;0]. 3. BozpacraeTHa R.
_5.a)-—2;~6;6)—4;l;6;s)0;1;2;r)41m,neZ;A)O;e)—l;o;l;x)—l;O;l:a)3,
) +5 . Lareted + Larccosh + 25

j( ) +k ke Z,K):l:6+1tn,ne V44 ) 3arctg3iBarccm‘5+ 3 ke Z.6.a>3.

7. @) x = -1 — TOUKE MUHMMYMa; x = | — TOMKA MaKkcumyma; f,.. = fl-1) = -2;
Jmax = K1) = 2;B) x = 1 — TOUKE MUHIMYME; BO3PACTAET Ha [1;+ee) ; ) x = 0 —TOMKA
MMHUMYMA; €) x = 0 — TOUKA MaKCHMYMa; X = 2 — TOMKA MUHMMYMa. 8. b =~ 2+ 10.['
9.pe (—w—~3)u(3+eo) 10. a = -2;2. 11. a e (-16;16). :

13. a) - B) r-

.20.n = 2R.21. 1sﬁm3 24. 14,25.

o

R AR
14. %) 3;1:3) 10:6. 16. 24:24.. 18, 3en2 19. 772
Vo
§3.

1 1 2x + 1) 2 = x3y2-3x:
)+c. “f3i-4x+c; 0 9(1__05)9 +c.3.8)y = x3~x%-3x;

25. be (-3:3].

2.8) -

3(5x—

! cthOx +e; ;

6) y(x) = sin2x+ cos3x. 4. B) -50052x+ c;l m

ssl'nSx + ¢
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D2 T+em 20 Ly due c.68) 11352 ”;'22,2 9.2)3:6)13;

x-1 7 % 2°3E N5
173
a)4,s;r)z§-;n) .e)3 2. 3)1 10. a e (-1 3) 14, 430w, 2. 203-
: _ §4. o
1.8 (x) = Sxt. X +x5.efif (x) = %.ﬁ.sf (x) = Q‘L(’_‘i’;;ll;
x-In"x
@) f’(x) =6-e2 5in3x;f (0) = 6-€%-5in0 = 0; f "(x) = -2.¢%. cos2x;
F/0) = -2-€% cos0 = ~2.3.8) -3 - [n4:6) 9 5 e2; ) 4s+271uz-r)fﬂ‘-;‘-‘-‘.fiz.

5.2) In2~inl; 6) e“—e2 B)2,5+6. (ln2 in3);r)4- 3In3 6. ym=2+2ln2(x ~4).

7. maxy{x) = 8;9, min y(x} = 6,5 .
i-1;2] [-1;2] .

§ 5.

9. a) (3;-1); 6) x =ty = ~2t,¢+ — nioGoe peicCTBUTENbHOS YMCnO; B) (-1;3); r) He

NOLTBEPKAAETCS HA AN KakmX x;y. 14.1) Sx2 + 14x + 13 = 0, 21. K) 2(cos340° + isin340°).

{1, B (L -é)’)”. B 1 B B 1L f
24.5)1,(2+:2) ((2+:2 .’B) + 505 2+2:;—2-—2,2-2i.

_ §6.
4.a) =4,0; 5) =21,48;B) =6,10.6.4nB = {3,5,7,11,13,17, 19}. 7.Korpa A c B,
8.a)ANBCA;B)AcCAVB,BYANBCAYB.9.94;65. 10. 14. 11. Am = 30240.

12, 648. 13. P, = 362880. 14. Cj = 120. 16. 306 marveii. 16. (;3)14

23, 665280. 24. 8) 1245 25. a)— ) ,5)3.26. Ag.27.8)7.28. 43, = 30240.29.792.

17. 43 = 120.

31, 90x°.
§7

2

Ct
20 3.P(4) = —- = -- 4. P(A)=0,142.5.n = 600.6. P(4B) = —.

2
1. P(4) -9'.2.P(A) 15

I

16) P(C- D)

64 248

7.P(4-8)~0,36.8. P(4) = P(A,)P(Iz-) =22 9.a)P(4.8) = 4
i .

8) P(4- E) = — .10. P(4,) = —.11.P(AIA2) = 0,015. 12, P(4,4,) = 0,42,

13.8) P(4, -AZ-A3) = 0,612; 6) P(B) = 0,997. 14. P(4) = 0,0198.15. P(4)=0,73.
16. Cobbrmn 4, 4,, A, NONSPHO HEIABUCHMEI U HE ABMAIOTCH HE3ABACHMbIMI B COBOKYTIHOCTH,
17.P(4) = 0,95.18. P(4)=0,999.19. P(4 +B) = 0,65.20. P(4+B) = 0, 8.

21 P(4+B) = 322 P(C) = 32.28. P(4) = 0,994.24. P, (m) = 0,3125..

25. P 4(2) = 0, 04395.26. P,,(0) = 0, 2514, 27. MonanaHue Tpex Mavedi npy 4eTpeX GpockaX Majg,
28. P,(1)=0,371.29. a) P(4) = 0,246; 6) Ps(m24) = 0,901.

30. Pg(m$2) = 0, 370. 31. Hy)t0 GAENAaTL MUHIMYM AECATS BEICTDENOB. 32. P1o(8) = 0,92.

125



CamocTonTenbHble paboThl
C-1-1

B-l 1.(—:»;-%) U2iteo). 2.8) x21; 6)x T

Fmnez.

B-Ul 1. (~e03=3) U (=2:2). 2. a) xS%; 6) x#6mn, ne z

B-I 1. (—w'—-l-)u(;, ) 2. a) [—+nn,?;+nn],ne Z;G)x¢%+2nn.ne z.

B-IV 1. x2-—§- 2. a)[ +41cn,-é— +41m] ne Z;G)xat;-t
B-V 1. [-4;1) U (1;400).
2.2) (0;1]; 6) (=e0;—1) U (5;+00); B) [1;2]. B-VI 1. (-2;2) U {5}. 2. 8) (-o051) U [2;+00) ;

6) (—2;—%): 8) {~mnl.

+nn,ne Z.

c-1-2
B-l 1. [2, 412, 4]. 2. (—e0-3) U (3;+%0). 3. @) ~11; 6) —4:8) 5.
Bell 1. (~00;-14] U [—2:+e0) . 2. (~4:4).3.2) 22 6) 6.8) 2.

B-ll 1. (—w;l)u (3;+00). 2. (—o0;-2) U [1;+e0}. 3. 2} 2; 6) 2—%; B) %

B-IV 1. (-- 1) 2. (~s031) U [3s+eo] . 3. 2) -2; 6) 24/3.

IS 1.1-&; -

BV 1. (%-%] [4 ) 2. (2] W i) . 3. 1 5)u(35+«»)

4,8)1,742;6) 1;8) -10.
B-VI 1. (=e0;=2) U (0;+e0), 2, (~o=;3] U (4;71 L [8;+0) . 3. (1;2).

4.2) 17+343;16) 3;8) -123.

C-1-3
1 , 6cosx + 6xsinx
.6.2 + —— —2sinx; 6) 2xsinx + x? 1)
B-1 1 a) 10x w 2sinx; 6) 2xsinx x*cosx 8) —
4 COSX ' x3 cosx —3x2sinx
.~-15.2. 54 14x~6——; 6) —= - Jxsinx. .
BN 8) 24x + 14~ 6~ 6) - e Jxsinx . B) =
4x
B-ll 1. 4. 2. a) 8x----+ 5) Isinx+(3x+ 1}eosx; B)—-m
10 30 . 1
B-IW1.14.2. a) - T 3],5) {(2x—2)sinx + (x2~2x—~3)cosx; B —2——&.
BV1.2.2 a)--+---./i 6) 22+ 50~ 9x+ 25— 42; p) X cosx_1,
Sx4 {1 + cosx)

BVI1.-3.2.8)x+2

5t i,ﬁ; 6) 8x7 - 1626+ 5x4—4x3 +14x2-1;8) - 2 cosx

(1 + sinx)?’
C-14

b " n
- - - * — .
;B) TeosTx. 2. :|:4+1l:n.( 4+21tn,4+21tn)

B-1 1. a) 24(8x + 5)2; 6)

3
23x-5

X ). 5
B9 (5-7) 6 =

; B) -.s'm . 2. (-1)--+1tn,( -2-1t+21tn;-—§+21m).

3
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TeosTx~5

B-Il1 1, a) (12x— 18)(x2~3x)%; 6 2.+ 4nm D

P (120 IBG2-30%0) S o 5

I 2x—3sindx

BAV1.a 3x4[-x5-7) g) 2=3sindx .

) 5 240x2 + cos3x

M L2. 12 +4:tn,(—-+41|:n;—+41tn)._
(4x~5)8 2 2

B-V1ia : 1 B) 9sind3xcos3x. 2. (51w [3:0).

) (x5~ I)w ) cas'ertgi?x )
B-VI 1, a) 2U2x-3). 2 . B) 30xsin?Sx2cos5x?. 2. (S2]U-2:4). -

s ]
=307 Jorghsin
C-1-5
B-11.64mic. 2.y = 2x—11.3. @, = arcigd;p, = m—arcigd . B-ll 1. ZOMIC 2.y = 3x~ ll
3.9, = arctgh;p, = R -arcigh.

Bl 1. %c.Z.y = 2x+2.3.¢ = - 2arc(g2.

BV 2WE2 2.y = ~4x+20.3. ¢ = n-2arcigd.
BV1ir=1c2.y=6x-12.3.¢ = n—arctg2 - arctgﬁ
B-Vit.4¢c. 2.y = 8Bx-34.3. ¢ = n-2arcigs.
C-241
2nn

B- 1. BoapacTaeT Ha (—co;—1 | U[3;4e0), yOLIBAET HA [~1;3]. 2. =3 ne Z.

B-H 1. Boapacraer Ha [~3;1], yOulBaeT Ha NpOMEXyTKaX (—eo;—3]U[1;+ee). .
2. 1-15 + 32“; nne Z,
B-Ill 1. Bospacraer Ha npomexyTrax [—1.0Jun[1;=), ybuiBaeT Ha npomexyTrax -

(~oo-110{0:1]. 2. (- 1)‘2—44-4.‘: ke Z.

BV 1. Boepamaarﬂa[-z 01Kn[2;+00), )6b|aaerna(-oo—2]n[02} 2. i—+-in,ne Z.

B-V 1. BoapacTast Ha [-3;~1 ) W(~] +), yGplBaeT Ha (~w;-3]. 2. -5-, ne Z.

8-VI 1. Boapactaer Ha [~5:-3) W(-3:+o0) , yGhIBAGT Ha (~=;-5]. 2. % ne Z.
C.2-2
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| . c23
B-16M6.BNS w5 BA4MA BIV4.

C-3-1
B-12. y(x) = x*-x3+x2-x-1.3.a) ~§10-cos20x+c. B-lt 2. y(x) = x-x2+x3-x*+1,
3.a) —5ms§+c. Bl 2. y(x) = ~cos2x -~ sin3s. 3.6) 1_—12:1-+c
B-|V2 yx) = 23:n-~20092x 2 3. a);—i—r B-V 2. y(x) = ——l-ﬁcov4\+c
_ Xalx
3.a)8 l+ =+c.B-VI2, y(x) -x+16.s*m8x 1t3 2 .3.a)f1+2x+¢c.

_ *C3-2

Bl 1. @.2.0.}3«1. 9.2.2. 81, 3.3, (2:3). BV 1. 43 . 3. (2i4e0).
BV 1. 3. 3. (3;1+%). BVI 1. 21%. 3, (3i+e0).

C-4-1

Bﬁ-WWMW[—%;w:;d:ymumyﬁwaemawme(—wr%]-

B—il 1. mynmna BO3IPACTAST HA NPOMEXYTHE (..,,%] ; PyHKUMS yﬁuaae’r Ha npome:xmi[%;-Fw )

B-il 1. ®yHiumn BoapacraeT Ha npomexyTke (0;1 ] ; byHKUMS YORIBaeT Ha NPOMEXKYTKE [ [;+ee) .
BV 1, dyraymn BogpacraeT Ha npoMexyTe ((e] ; yHKUMS yEuiIBaeT Ha NPOMEXyTKS [eite) .

B-V1. WW%W@W(—« --] chyHKLMS YGBIBAET Ha NPOMENKYTKE [-- -‘-]

2. %—2!::2. B-VI 1. ®yrkuma Bospactaer Ha npomexyTke (1:2] ; dytkumus yObiBaeT Ha npome-

KyTHe (—ooi-E ) N[2i+ea) . 2. 4~ 3 n3.
. C-5-1

B-11.8) 34i; 1) §+-l-§-§;e) i.2. (JBa+ . Jbiy(JBa-Jbi). 3. -—%-H';-%—i.
Bl 1.8) 11 - 104 1) ‘si-gs;e) 1. 2. (Ja+ Bbi)(Ja~J3bi)i. 3. T+ 56750

B-HI1.r)4i-3; ) £(4-31). 3, -l;ltﬁ. B-IV 1.71) 28 + 96i; €) +(3 - 2i). 3. 2:- 1 £ .f3i.

2% 2
11,43, _'C 1,
~yigtg - BVI.8) -5~ g

B-V 1. 8) 3’_*%” 3 +3“4'/3i; r} -24.3i; e) £(2-3i). 3

h.3 3. 5,543,
e)i(1+21).3.3, 6i rak

C-5-2
B-l 3. B) -729i,; 1) %-i-%i;—-zl-—-{éi. B-I13.8) 8+8.3/; 1) Jf3-i—-3+i.
8-H1 3. 8) --I'—-éf: r) 0.&"20°+360°k+,‘3;'n120° +360°k,k =0:12.

3 3

128 . o : ' “



. ° o ° °

B-IV3.8) ;1) Z(cosmo—zﬁ-g+isin§%—a———-W).k = 0,123 .
a o o4 o '

B-V 3. 6) cos190° +isin190°; 8) 1; 1) COSM +isin-2-§-9-—s—39-°—'f,k = 0;12:3:4 .

B-vl 3. 6)—%+l2§-!';8) 64:1) cos60°+360 k+l' 6071 360%% Lk = 0;1;2;3:4;5 .

6 6
C-6-1

B-l. 3. 420. B-11 3. 120. Bl 2. 16'18 3. Ay = 3024.B-IV 2, 20;190. 3. C}, = 220
BV1. 12046 (n=0,1,2..). 2. 35.3. 12.BVI1. 22.2. k(k+1). 3. 16.
| C-7-1
12! 7

B-I1.P(4) = —--no 00005 . 2. Beponmeeﬁy.qe'rauurparbB napTumM K3 5.3. P(4) = i

B-l 1. P(A) = 0,077.2. P(AB) = 0,56.3. P,(4)=0,238. B-H 1. P(4) = 0,0176.
= . = a(a— 1) = 2-
2. P(A) = 0,64.3. P(4-B) G@rb)a+tb-1)" B-ilV 1. P(4) T
2. P(A, + 4,) = 0,94. 3. CnenyeT oxuAaTh Tpex nobea B yeTwipex napTusx.

Kon'rpomr(uﬂe paboTsl

1 4x-x2+3 2+2x+4 8
-2 BJI3. 0. .6) === V] nai S N4
B-13 3 B-113. 0. B-1 2. 6) Z-x)? .3.-2.B-V2.06) ) 3 3
2 16x 2 6x
+ = u2x-2,.BVi2.8)1 - ;6 .
B-V2.a)l ./xT' ; 6) Gra) 4.y x } Jm )(1__"52)2

4 y=-x-1p=T-x. :
: K241

B-l 1. a) e cywectayer; 6) % 2. x = 0— TOYKA MAKCUMYMa, x = 4— TOUKA MUHNMYME;
YBENMUMBRETCA Ha YHACTXAX (—o0;0] H{4;+=0), yMeHbLUZETCA Ha [0;4].

1
3. m[gg]y(x)-y(O) = 0; min y(x)—y(z) =-53.

B-11 1. a) ve cyuwiecteyer, 6) 3 2.x = ~%— TOYKA MAKCUMYMa, x = 0— TOMKZ MUHUMYMA;

[——%;0]— YMECTOK YMEHbLEHNA, (—w,%) N[0;+e0) — YMACTOK YBENWUESHUA,

3. maxf’(x)=y(-2) = -, mm ]V(I)-y( l)——--- Bl 1. a):i: +2nn,ne Z,6)0;3.

2. x = 2 — TONKN MUHVMYMA; x = () — TOUKA MaKCUMyMa. _

3. max],v(x) = 2; min ]v(x)=—2 .B-IV1. a)(-l)*§+n)c,ke 245)0-1 5. 2.x = —4 —TO4Ka
| MUHMMYMa; x = 4—'rm|ca Makcumyma. 3. max y(x) = 0; mm y(x) =-1.

B-V 1. £2. 2. Touex akcTpemyma Her. 3. "f&ﬁ;y(") = 3,In}5r;;‘]y(x) =-1,5. 4 5:9.

B-V11. 13. 2. YeenuumBaeTcs Ha (| ;+90), YMEHBWAETCA Ha (~e0;1).

3.3,

3. max y(x) = = min y(x)=-2.4.-1;0,

A
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L

. K-2-2
B-ll 3. 2;~2. B-N3 0;-1.B-V 3. 1;-1.4"5;9. B-VI3. ﬁ—Z 4"-1;0.
a . K341 -
B-11. a)-—-——3x+ 6)—+2cosx+c B)— 2. a)—l— 5)£ 3.1z (KBBR) B SW

B-Il 1. a)—;x+c 6)—+6smx+c.B)-—- 2. -2-0 3. 10-(xaen)
7

Bl 2. 6;1. 3. 4, 5 (KB.6A.). BV 2. -8; _£ 3. 203 (een). BV 2 -57:L. 8.9,
45
BVI2. 21753 3.9. |
FLLE | K-4-1
+1
B-13.y = 2¢2x-e2. BN 3.y = 0,5ex—0, Se. B-llt 2. a)--ei 3x+3 1:4 +e:
S 1 .20 (0,5x=3) ¢ o x 1 '
2 Inlh H+ J7+ Y3y g dma e
BIV2. a) efr+242. 30 l+c Q 20In(5-0, 5x) +4- & x4 4Bl
13 SB+1 '
3y = 2L\ BV3 e.4 a)In5:6)2.BVI3. 2. 4. 8) 3 Lims; 6)2

3in3 3iIn3 2
K-5-1

B-I1.x=0;y =-3.3.x2-4x+5=0.4.0.5 £222i Bl 1. x = 1y = -1.

3.x2-8x+20 = 0.4. 4.5, +3;:43(.

B-Il1.x =2y =-1.3.x2-x+1 = 0.4.2.5. 1;2;-111:4/5&‘;1 'ﬁ

2
BIV1.x =5y = 2x =5y =-2.3.3x2+2x+49 = 0. 4. -1.5, 1—-i£
2
K-6-1 :
B-1 1. 13. 2. 479001600 . 3. 56. B-H 2. 40320(8!).3. 66.B-lli. 1. 13.2. 120. 3. L4 = 165,
K-7-1

B-11. P(4)=0,44.2.8) P(4-B) = EE :6) P(A4-C) = 315 .3.8) Pg(3)=0,63;
6) P(4) = 0,13.4.9.B-l1.a) P(4) = 6’5”"3’ = ;.2. P(4) = ﬁ.s.a)Ps((}bO.??:
6) P,,(z)uo,ozl 4. M(1X) = 4, z B-1 1. a) P(4) =0, 85;6) N(B) = 1260;P(B) = 0,064.

2,a) P(4B) = 16) P(CD) = -3 3.P=10,353.4. X) = 1,52.
k

124

B-IV1 P(4) = 1-

2. P(dy) = 3.3 =0,41.4, M’(xy);.. 27,82 1pw.).
n , ’
2
16

_3-Cf 2ab
B—V1.a)P(A) o) (a+b)a+b-1)

3. Py(2SmS5)=0,51.4, =18, 6(cm). B-VI 1. 2) P(4) =0, 13; 6) P(H) = 0, 0022.
2 3

2. Py = 3.3.8) P = i3] -(§) 10 Psm2 1y~ 0,74,

4. MX = 0,28;p, = 0,89;p, = 0,08. ' :

=0,0013; 5) P(By=0,63.2. P(C +C,) =
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TpeHUPOBOUHbBbIC YNPAXKHEHUA ANA aOuTypueHTa
§1

1.a)§:6)i i B) ~3;te); 1) @ A) 1;-2, e)3i'/_ x) J; 3) ~1; n)£4; K} £2; n)2,3,

M) £1£5:(3 + J6). 2.) B, ecnm a<0; Sa ma, eom 20 6) ~2.3.8 )( ‘)

1) [0;+00) ; B) (—o0i=1] L [05190) ; XK) (—o=i-2) W (0:2) W (4:5); 2) (0;2) 5 K) [-;5];11) (~o0:3);

M) (~2;—%). 3*a) [2 32“ +oo) ecnm a < - 1{2 t2a +oo) ecnv a > - : 6) (3;"3—3—“) ecnu

a<§;ﬁ.ecnua = g:(s—;-a;;’—;g),e;nua>g.5. (m;ﬂ)u(ﬂ;g).& "(n-:llix:;”x"”l.
7.y = 4x~13ip = ~45+3.8. v(2) = T0M/c. 9. 800mem¥lc. 10. E+ 7k ke Z. 14, 90°.
§2.
6.x - %_m"a”m”?’“a x = 1—T04@ MAHAMYMA, 7. J_ .8.2n3/412.9. ’;’;’6 12.q = 1.
§3.
1.n.2.g+nn,(~1)*§+nk,k,neZ.3.a$—6;¢:24.4. 12.5.a) 1; 6) n.6.§.
| §4.
1.0)f(x) = Sxt- e +xd exf "(x) = 3-"_':"3#' "(x) = w;
€ x-In'x

e)f (x) = 6-e2 sin3x,f '(0) = 6-e% sin0 = 0f (x) = -2-€&X- cos2x,
S(0) = -2-¢Y% cos0 = -2, :

3. a) —%- In4; 6) 9'36—'82: B) 48_]_2?["2: r) nld-in2

" .5.a) In2~1In1;6)e*~¢?;
B)2,5+6(/n2~ c'n})‘ () 4-3n3. 6. Yo =2 + 2in2(x~4).

7. max y(x) = gli mm .V(‘-‘) 6,3.
[-1:21 19

9. a)

§5.

1.1,5-21.2.y = ~2x-1,5.3.Z = 6+8iZ, = 6+171.4,2.5.4>13.6. 8 +6i.
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